[.I'.i “.I.LE

Venezia 2 VC-VD-SELF-MAXI-H125-H150
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Presentazione del mobile - Case presentation
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Targa matricolare - Serial number plate
Fig. 2
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Collegamento elettrico/Avviamento, regolazione e controllo temperatura
Electric connections/Start, control, and adjustment of the temperature

Fig. 13

Caricare il mobile - Cabinet loading
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Manutenzione e pulizia - Maintenance and cleaning

Fig. 17
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Venezia 2 VC-VD-SELF-MAXI-H125-H150

Tipico schema frigorifero per gruppo incorporato
Typical refrigeration diagram for built-in condensing unit
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Typical refrigeration diagram for remote condensing unit
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Schema elettrico senza termostati - Eelectric panel without thermostats
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Schema elettrico con termostati e sonde standard
Eelectric panel with standard thermostats and probes
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Dati Tecnici, Technical Data, Technische Daten, Données techniques, Datos Técnicos, TexHu4eckue XxapakTepucTmku
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Manuale di installazione e Uso
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Caricare il refrigerante Pag.5 Pag.6........cccveieeiiiiicie e 29
SMaNntellare i MODIIE ..........cc.eiii et e areas 29
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Condizioni di garanzia (Itali@) ............cceeiveiieiieii e 30
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Materiale allegato al mobile:
Scheda mobile
Conformita prodotto
Cartellino prodotto
Schema posizionamento sonde
Schemi elettrici
Kit unione canale
Dichiarazione di conformita

Per scaricare questo manuale:
Pﬁ 1 - registrarsi al sito www.arneg.it
‘ 2 - richiedere le autorizzazioni per accedere all'area riservata all’ufficio o alla persona
con cui si e in contatto.
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1. Messaggi di sicurezza
Di seguito le segnalazioni di sicurezza previste in questo manuale:

PERICOLO! Indica una situazione rischiosa che se non evitata, e causa di morte o
ferite gravi alla persona.

AVVERTIMENTO! Indica una situazione rischiosa che se non evitata, puo causare la
A morte o ferite gravi alla persona.

ATTENZIONE! Indica una situazione lievemente rischiosa che se non evitata,
A puo causare lievi ferite.

2. Etichette di sicurezza presenti sul mobile

Sui mobili sono presenti le etichette per richiamare I'attenzione degli operatori e tecnici sui
pericoli e le precauzioni.

f pericolo di tensione elettrica con ‘2 presenza di organi in movimento (ventila-

rischio di folgorazione /e tori)
equipotenzialita % | punti esatti di inserimento delle staffe del
{7 =sw | Carrello elevatore vedi (cap.10.)
e

3. Dispositivi di protezione individuale

Di seguito i simboli dei Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) obbligatori per i tecnici frigo-
risti autorizzati a intervenire sul mobile frigorifero:

@ occhiali protettivi @ scarpe anti infortunistiche
@ guanti protettivi 0 Indumento, tuta protettiva

4. Divieti e prescrizioni

PERICOLO! Apparecchiature elettriche, parti sotto tensione. Elettrocuzione.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE L ALIMENTAZIONE ELETTRICA!

AVVERTIMENTO! Fuga di gas. Intossicazione.
A - scollegare il mobile con I'interruttore generale a monte del mobile
- NON sostare nella stanza dove € posizionato il mobile se non é ben arieggiata
AVVERTIMENTO! INCENDIO. Ustioni. Soffocamento
- seguire le indicazioni di evacuazione vigenti in caso di incendio
- scollegare il mobile con I'interruttore generale a monte del mobile.
- non usare acqua per spegnere le flamme ma solo estintori a secco.

Leggere attentamente il manuale per sapere come evitare gli infortuni e usare corretta-
mente il mobile

Responsabilita Il costruttore non e responsabile per:
e USO improprio, erroneo e irragionevole del mobile
installazione non corretta, non eseguita secondo le istruzioni indicate
uso da parte di personale non qualificato/addestrato
difetti di alimentazione elettrica
gravi mancanze nella manutenzione e pulizia previste
uso di accessori non previsti o autorizzati da ARNEG S.p.A.
modifiche ed interventi non autorizzati
uso di ricambi non originali
e inosservanza delle istruzioni

Ogni altro uso o modifica non indicati in questo manuale o non autorizzati da ARNEG S.p.A,
sono pericolosi, fanno decadere Iagaranma e invalidano la dichiarazione di conformita prevista
dalla direttiva macchine 2006/42 CE.
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4.1. Per il mobile

[taliano

Prescrizioni

Divieti

e usare mobili solo in ambienti chiusi

e il mobile refrigerato conserva la temperatura
della merce non la abbatte

I mobili sono realizzati per conservare/esporre
solo generi alimentari freschi, congelati
surgelati, gelati, cotti e precotti (tavole calde)
le operazioni all’interno del quadro elettrico
sono riservate a tecnici specializzati

NON togliere protezioni o pannellature
che richiedono 'uso di utensili per essere
rimossi

NON rimuovere la copertura del quadro
elettrico

NON ostruire le vie di ingresso e di man-
data dell’aria

4.2. Per la merce

Prescrizioni

Divieti

e introdurre solo merce gia raffreddata alla
temperatura che rispetta la catena del freddo

verificare che il mobile e la merce manten-
gano tale temperatura almeno 2 volte al
giorno week end compresi

caricare il mobile cosi che la merce esposta da
piu tempo sia venduta per prima rispetto a
quella nuova in entrata (rotazione della merce)
caricare il mobile in modo ordinato rispettando
I limiti di carico _ _
usare contenitori idonei per la conservazione
della merce _ _

verificare regolarmente il funzionamento dello
sbrinamento automatico (frequenza, durata,
temperatura dell’aria, ripristino del
funzionamento normale, ecc.)

PERICOLO!: propellente infiam-
mabile. Esplosione.
NON introdurre bombolette spray

NON introdurre:

- merce riscaldata
- prodotti farmaceutici
- esche per la pesca
NON sovraccaricare il mobile

4.3. Per 'ambiente

Prescrizioni

Divieti

e ivalori della temperatura e dell’umidita

ambiente non devono superare quelli

specificati _ N _

mantenere al massimo I'efficienza degli _

impianti di climatizzazione, di ventilaZione e di

riscaldamento del punto vendita

e lavelocita dell'aria ambiente in prossimita delle
ap/erture dei mobili NON deve superare i 0,2
m/s

e proteggere le merci da irraggiamento solare

Alte temperature. Surriscalda-
mento della merce:

NON usare faretti con lampade ad
incandescenza orientati diretta-
mente sul mobile.

@

e FEvitare che le correntid’'aria e le _
bocchette di mandata dell’impianto di
climatizzazione siano dirette verso le
aperture dei mobili. o
Limitare la temperatura delle superfici
irraggianti presenti nel punto vendita,
per'esempio isolando i soffitti.

4.4. Per I'uso

\ Prescrizioni

Divieti \

05060157 00 05/02/2015
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e lavorare con attenzione e diligenza. PERICOLO!

e usare sempre i DPI (dispositivi di protezione & apparecchiature elettriche.
|nd|V|duaI|5)preV|st| (cap.3.). Elettrocuzione.

e effettuare con regolarita le operazioni di NON usare/toccare il mobile con
manutenzione. N le mani e i piedi bagnati o umidi.

e per gualsiasi intervento sul mopile chiedere : :
"assistenza di un tecnico frigorista NON salire sul batticarrello

specializzato.

e verificare il deflusso delle acque risultanti dallo NON e consentito I'uso del mobile:

sbrinamento (liberare gli scolatoi, pulire e da parte di bambini
eventuali filtri, controlfare i sifoni, ecc.). | e dapersonale: o o
e smaltire I'acqua di sbrinamento, o usata per il - con ridotte capacita fisiche sensoriali
lavaggio, attraverso la rete fognaria o impianto 0 mentali
di dépurazione conformi alle Teggi vigenti, - senza esperienza o conoscenza
I'acqua puo venire in contatto con sostanze lI'uso del mobil
. sull’'uso del mobile
inquinanti dovute a: - che non possono usare il mobile in
- natura del prodotto i P o i
na el proaotto, sicurezza senza supervisione o istru-
- eventuali residui, _ _ zioni.
- rotture accidentali di involucri contenenti - non sobrio, sotto I'effetto di sostanze
liquidi _ . stupefacenti. o
- uso di detergenti non consentiti. e evitare che bambini e ragazzi giochino
con il mobile

5. Pericoli residui, Dispositivi di Protezione (DPI) e situazioni di emergenza
Di s_e%uito I rischi residui non eliminabili con riprogettazione, tecniche costruttive e antinfortu-

nistiche:
Rischi Riduzione del rischio
dovuti a: e indossare indumenti da lavoro idonel (es. privi di
- parti sporgenti e in rilievo parti svolazzanti) = . o _
- carichi sospesi (fase di carico/sca- ® Usare i Dispositivi di Protezione Individuali (cap.3.):
rico) - scarpe antinfortunistiche
- cavi elettrici di alimentazione, - guanti antitaglio o ,
- accumuli di cariche elettrostati- - Indumenti di protezione antitaglio per il corpo
che (grembiule con pettorina, protezione delle gambe,
- parti in movimento ecc.) : . .
- caduta del carico dalla struttura, - occhiali per la protezione da proiezione di schegge
- accesso all'interno del mobile (es.. - €asco protettivo . _
salendo con i piedi sul frontale) | ® Verificare il collegamento equipotenziale
e imporre il divieto di comportamenti non idonei con
awvisi, segnali ecc. (a cura del Cliente)

L'uso corretto del mobile secondo quanto prescritto nel manuale, preserva I'operatore e il
mobile da situazioni di pericolo.

rienza dell’'operatore/tecnico, che non deve mai compromettere la propria e altrui sicu-

e Si possono comungque verificare situazioni di emergenza per le quali ci si avvale dell’espe-
rezza con manovre azzardate o affrettate.

6. Scopo del manuale - Campo di applicazione - Destinatari

Leggere attentamente il manuale per sapere come evitare gli infortuni e usare corretta-
mente il mobile

Questo manuale contiene informazioni generali sulla linea di mobili refrigerati Venezia 2 realiz-
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zata da ARNEG S.p.A. e le istruzioni ritenute necessarie per il suo buon funzionamento.

Destinatari Il manuale é suddiviso in capitoli, ogni capitolo é rivolto ad una figura profes-
sionale specifica:

@ OPERATORE QUALIFICATO:

persona qualificata, istruita per il funzionamento, per la regolazione, per la
pulizia e la manutenzione del mobile.

/ TECNICO FRIGORISTA SPECIALIZZATO:

tecnico addestrato e autorizzato dall’ente indicato nel contratto (costruttore/

concessionario/distributore) a eseguire: installazione, manutenzione straordi-

naria, riparazione, sostituzione e revisione, consapevole dei rischi a cui & espo-

sto e in grado di adottare tutte le misure I!oer proteggere sé stesso e le altre
ersone rendendo minimo il danno rispetto ai rischi che gli inteventi compor-
ano.

Per ogni figura sono definite le competenze per operare sul mobile in condi-
zioni di sicurezza.

0 Dove non specificato, il capitolo riguarda entrambi i soggetti descritti.

Custodia Il manuale deve essere custodito:

- da personale scelto per lo scopo

- in un luogo idoneo e noto a tutti gli addetti alla manutenzione, per
essere consultato in qualsiasi momento.
Se ceduto a terzi:

- consegnare ad ogni nuovo utente o proprietario
- dare sollecita comunicazione al costruttore.
Se danneggiato o smarrito, richiedere al costruttore.

- il manuale é stato redatto in origine in lingua italiana ed e 'unica lingua ufficiale

- Arneg S.p.A. non si assume responsabilita per traduzioni in altre lingue non conformi
al significato originale

- il contenuto del presente manuale rappresenta lo stato della tecnica e della tecnolo-
Pla, impiegate nella realizzazione del mobile valide al momento della sua commercia-
Izzazione, non puo quindi essere considerato obsoleto per aggiornamenti successivi
legati a nuove normative o conoscenze.

0 - il manuale é parte del mobile e si deve conservare per tutta la durata dello stesso

7. Presentazione del mobile - Uso previsto (Fig. 1)

PERICOLO! Apparecchiature elettriche. Elettrocuzione.
Rispettare le normative e le leggi vigenti durante I'installazione e I'impiego.

zionl (trasporto, installazione, manutenzione ecc.), ognuno per la propria competenza
secondo le indicazioni riportate. _ o _
- Questo manuale NON puo in alcun modo sopperire a carenze culturali o intellettive
el personale che interagisce con il mobile.

0 - Leggere attentamente il manuale prima dell’'uso e istruire gli addetti alle varie opera-

Achie Il mobile € destinato all’'uso di personale qualificato, istruito e formato dal
destinato datore di lavoro all’'uso e ai rischi che puo comportare.
Uso previsto Venezia 2, € una linea di vetrine per la conservazione e vendita di salumi,

latticini, gastronomia e carni predisposta per I'alimentazione con unita con-
densatrice remota o incorporata.

Responsabilita Il Cliente o il datore di lavoro si assume la responsabilita sulla qualifica e
sullo stato mentale o fisico delle figure professionali addette all’'uso e alla
manutenzione del mobile.
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Questi mobili di Arneg S.p.A. ricadono sotto la Direttiva 2012/19/CE ﬁDIgs. 49/2014)

WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment) conosciuta in Italia come

RAEE (Rifiuti da Aprarecchiature Elettriche ed Elettroniche), mirata a frenare

['aumento di detti rifiuti, a promuoverne il riciclaggio, a decrementarne lo smaltimento.

Il simbolo del bidone barrato con croce presente sulla targa del mobile dichiara che:

e il mobile e stato messo in circolazione successivamente al 01 gennaio 2011 (data di
riferimento solo per I'ltalia, I%gge 252010, DL 19472009

e il mobile rientra nell'obbligo di raccolta separata e non puo venire trattato alla
stregua di rifiuto domestico ne venire conferito in discarica

E responsabilita dell'utilizzatore consegnare il mobile, destinato allo smaltimento, al
centro di raccolta s,oecificato dall'Autorita locale per il recupero e riciclaggio WEEE
(RAEE) professionali.

Se sostituisce il mobile con uno nuovo, I'utilizzatore puo chiedere al venditore il ritiro di
quello vecchio, indipendentemente dal suo marchio.

E responsabilita del produttore rendere fattibile, recupero, smaltimento e trattamento
di fine vita del proprio mobile in via diretta o per il tramite di sistema collettivo.
Violazioni alla normativa prevedono sanzioni specifiche, fissate in autonomia, con pro-
pria legislazione, da ciascun singolo stato appartenente alla CE e vincolante conforme-
mente tutti quanti sono soggetti alla normativa stessa.

Arneg S.p.A. nel considerare questo proprio mobile un WEEE (RAEE) si fa interprete delle
linee guida di Orgalime, tenendo conto del recepimento, da parte della legislazione ita-
liana, con il D.Lgs. n.49/2014, sia della Direttiva 2012/49/CE, che di quella 2011/6%CE
(RoI-_ISE], relativa ad uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elet-
troniche,

Per ulteriori informazioni vedere la propria Autorita Municipale, il Venditore, il Produt-
tore. La direttiva non si applica al mobile venduto fuori della Comunita Europea.

8. Norme e certificazioni, dichiarazione di conformita
Tutti i modelli di mobili refrigerati descritti in questo manuale d’uso della serie:
Venezia 2 rispondono ai requisiti essenziali di sicurezza, salute e protezione
richiesti dalle seguenti direttive e leggi europee:

Direttiva Norme armonizzate applicate

Macchine 2006/42 CE EN1SO 14121; EN ISO 12100-1; EN ISO 12100-2; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Eg@g@“b'“t& Elettromagnetica 2004/ | £\ 61000-3-2: EN 61000-3-12: EN 55014-1: EN 55014-2

Bassa Tensione 20060 CE EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2
Dirett_i\(a RoHs 2011/6_5/CE _
(restrizione dell’'uso di determinate EN 50581

sostanze pericolose nelle apparecchia-
ture elettriche ed elettroniche)
Regolamento Europeo

EC-19352004

(sui materiali destinati a venire a con- EN 1672-2
tatto con la merce)

0 L’ Articolo 3 paragrafo 3 della direttiva CEE 97/23 (PED) non si applica a questi mobili.

Le \reﬁtazioni di questi mobili refrigerati sono state determinate con test condotto in confor-
mita alla norma:
e ENISO 23953:2012 alle condizioni ambientali corrispondenti alla classe climatica 3
(25 °C, 60% U.R.) vedi tabella:
Classi climatiche ambientali secondo EN I1SO 23953

. s . o Massa del vapore
Clase Climatica della | Temp. bulbo secco | Umidita Relativa | Punto di rugiada d’acqua in aria secca

camera di prova °C % °C g/kg
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0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 91
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2
La massa del vapore d’acqua in aria secca e uno dei punti principali che influenzano le presta-
zioni e il consumo di energia dei mobili

Dichiarazione  Copia della dichiarazione di conformita e allegata al mobile
di conformita  Se si perde la copia originale della Dichiarazione di Conformita fornita

assieme al mobile, scaricare una copia compilando il modulo presente agli
indirizzi internet:

- per 'ltalia: http://www.arneg.it/conformita/it

- per I'estero: http://www.arneg.it/conformita/en

9. Identificazione - Dati di targa
Sulla schiena del mobile ¢’ e la targa matricolare (Fig. 2) con tutti i dati caratteristici:

NO

Denominazione

1

nome ed indirizzo del costruttore

nome e lunghezza del mobile

codice del mobile

numero di matricola del mobile

tensione di alimentazione

frequenza di alimentazione

corrente a regime assorbita

O N OB WN

potenza elettrica a regime assorbita nella fase di refrigerazione (ventilatori+cavi
calditilluminazione)

potenza elettrica a regime assorbita nella fase di sbrinamento (resistenze corazzate+cavi
caldi+ ventilatori+illuminazione)

10

potenza di illuminazione (ove prevista)

11

superficie di esposizione utile

12

tipo di fluido frigorigeno con cui funziona I'impianto

13

massa di gas frigorigeno con cui € caricato ogni impianto (solo per mobili con motore
iIncorporato)

14

classe climatica ambientale e temperatura di riferimento

15

classe di protezione contro 'umidita

16

numero della commessa con cui e stato prodotto il mobile

17

numero d’ordine con cui é stato messo in produzione il mobile

18

anno di produzione del mobile

19

potenza riscaldante

20

QR code

Per assistenza , comunicare al costruttore: _ _
- il nome del mobile (2); il numero di matricola (4); il numero di commessa (16)
- NON rimuovere per nessun motivo la targa matricolare
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10. Trasporto /

AVVERTIMENTO! Oggetto pesante in movimento. Schiacciamento
La zona di trasporto deve essere libera da persone e cose.

Le operazioni di carico-scarico devono essere condotte da personale gqualificato che puo
verificare pesi, punti esatti per il sollevamento (privi di tubazioni, cavi, quadri elettrici
ecc) e il mezzo piu adatto sia per sicurezza che per portata.

I Imobili sono forniti di un telaio-pedana in legno fissato alla base per il trasporto con carrelli
elevatori.

Caratteristiche Usare un carrello elevatore:

del carrello - con caratteristiche idonee nel rispetto delle norme vigenti
elevatore - NON usurato/danneggiato
- a mano o elettrico adatto al sollevamento del mobile, con portata nomi-
nale maggiore o uguale a 1000 kg
- con funi e cavi regolamentari e NON usurati

Movimentare e assicurarsi che non siano presenti estranei nella zona del trasporto
in sicurezza e posizionare sempre le staffe di carico nei punti indicati
(cosa fare) e Infilare sempre completamente le staffe

®

distribuire il peso del mobile per mantenere in equilibrio il baricentro del
carico (Fig. 350
AVVERTIMENTO! Oggetto pesante in movimento. Schiacciamento
Rispettare le indicazioni per movimentare in sicurezza

e Trascinamento. Cedimenti/detormazioni/strappl
0 - NON trascinare/spingere il mobile

- NON usare i vetri come attacco/appoggio/presa

- Rispettare le indicazioni per movimentare In sicurezza

0 NON sono consentite procedure di trasporto diverse da quelle indicate.

11. Immagazzinamento

Cosa fare e immagazzinare i mobili in ambienti chiusi, con temperatura compresa frai
-25°C’e +55°C e un’'umidita dell’aria compresa tra 30% e 90%.

e prima di immagazzinare, controllare che I'imballo sia integro e senza
difetti per non compromettere la conservazione dei mobili.

Cosa non fare Raggi ultravioletti. Deformazione Permanenente dei materiali plastici
0 /danneggiamento componenti del mobile.
NON immagazzinare i mobili in aree scoperte soggetti agli agenti
atmosferici e alla luce del sole diretta.

12. Installazione, condizioni ambientali, prima pulizia /

AVVERTIMENTO! _ o o _ _ _
Prima di qualsiasi operazione usare tutte le precauzioni possibili per evitare infortuni
all’operatore, indossare i Dispositivi di protezione individuale previsti (cap.3.).

L'installazione € riservata a tecnici addestrati e autorizzati dall’ente nel contratto
(costruttore/concessionario/distributore)

- E responsabilita del cliente la predisposizione dell’area di installazione
0 - Modifiche all’installazione qui descritta devono essere autorizzate da ARNEG S.p.A.

Il mobile puo essere fornito imballato cosi: _
e telaio in legno fissato alla base e involucro in nylon bloccato da reggette (standard) (Fig. 5)
e involucro in cartone (a richiesta) (Fig. 6)
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e gabbiain legno (arichiesta) (Fig. 7)

Larea di e rispettare le norme vigenti nel paese di installazione

installazione e rispettare la classe climatica ambientale (cap.8.)

deve e avere una pavimentazione in grado di supportare il peso del mobile
e avere un sezionatore con protezione automatica contro i cortocircuiti,

scag_clhe a terra e dispersioni tra la linea elettrica di alimentazione e |l
mobile

e avere lo spazio necessario per: _
la corretta circolazione dellaria, I'uso e la manutenzione
Condizioni  Per un corretto funzionamento del mobile la temperatura e 'umidita relativa
ambientali ~ ambiente non devono superare i limiti relativi alla classe climatica 3 (+25°C;
U.R. 60%) secondo la norma EN-ISO 23953 - 2.

Ricezione del e controllare che I'imballo sia integro e non presenti danni
mobile e curare 'operazione di disimballo per non danneggiare il mobile
e verificare I'integrita dei componenti del mobile

e se si riscontrano danni chiamare immediatamente il costruttore

Proceduradi paggg Azione
installazione 1 esaminare con cura I'area di installazione, eliminare ogni pericolo per
I'operatore
) 0 togliere I'imballo solo se il mobile é posizionato nella zona d’ust
3 togliere le viti di fissaggio del telaio in legno (Fig. 8)
4 [togliere il telaio in legno
5 |montare e regolare i piedini a un’altezza max di 25 mm (Fig. 9)
6 |[regolare I'assetto orizzontale del mobile con una livella (Fig. 10)
7 |verificare che tutti i piedini appoggino sul pavimento

e se il mobile viene spostato ripetere il controllg del livellamento,
un livellamento sbagliato compromette il funzionamento del mobile

e livellare Il mobile sia davanti che dietro

NON installare il mobile (Fig. 4):
0 - in locali a rischio di esplosione .
- all’aria aperta esposto agli agenti atmosferici

- vicino a fonti di calore (luce solare diretta, impianti di riscaldamento, lampade a
incandescenza ecc.)

- in prossimita di correnti d’aria (vicino a porte, finestre, impianti di climatizzazione
ecc.) che superino la velocita di 0,2 m/s
Prima pulizia e rimuovere delicatamente le pellicole protettive, eliminare i residui di

@ collante con solventi adatti

e procedere ad una prima pulizia utilizzando prodotti neutri, asciugare con un
panno morbido

NON usare alcol per pulire le parti in metacrilato (plexiglas)
NON usare sostanze abrasive o spugne metalliche

ATTENZIONE! Parti d’imballo abbandonate. Ferite e lesioni.

NON lasciare parti dell’'imballo (chiodi, legno, graffette, ecc.) e utensili usati per
I'operazione (pinze, forbici, ecc.), sulla zona di lavoro.

Questi oggetti vanno rimossi con mezzi opportuni e portati nei loro luoghi di raccolta.

Per un corretto smaltimento I'imballo e composto da:
legno - polistirolo - politene - PVC - cartone.
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13. Collegamento elettrico /

PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE LALIMENTAZIONE ELETTRICA!

- verificare che il carter non entri in contatto con il quadro elettrico

AN

Installare un adeguato sistema di messa a terra!

Realizzare gli impianti secondo le direttive che regolano la costruzione, I'installazione,
I'uso e la manutenzione previsti dalle norme vigenti nella nazione di installazione.

Per garantire un funzionamento regolare, la variazione massima di tensione deve essere
compresa tra +/- 6% del valore nominale.

Responsabilita

Cliente predisporre la linea elettrica di alimentazione fino al

punto di collegamento del mobile.

Installatore fornire i dispositivi di ancoraggio per tutti i cavi in entrata

ed uscita del mobile.

ARNEG ARNEG S.p.A. declina ogni responsabilita nei confronti

dell’utilizzatore e di terzi per:
- danni causati da avarie o0 malfunzionamenti degli
impianti predisposti a monte del mobile
- danni causati al mobile dovuti a cause direttamente
imputabili al malfunzionamento dell’impianto elettrico

Linea di °
alimentazione

dimensionare le linee di alimentazione dell’energia elettrica secondo la
potenza assorbita del mobile (cap.9.).

verificare che la linea di alimentazione:

- abbia i cavi di sezione adeguata

- sia protetta contro le sovracorrenti e le dispersioni verso massa in con-
formita alle norme vigenti

per linee di alimentazigne piu lunghe di 4-5 m aumentare in modo
adeguato la sezione dei cavi

0 La sostituzione del cavo di alimentazione danneggiato é riservata al

costruttore o ad un ente da esso indicato.

Interutto_ri_ e
automatici di
sicurezza

proteggere i mobili a monte con interruttori automatici magnetotermici
onnipolari con caratteristiche adeguate che avranno anche Ta funzione di
interruttori generali di sezionamento dellalinea o
istruire I'operatore sulla R/c|>3|2|one degli interruttori per essere raggiunti
rapidamente in caso di EMERGENZA

PERICOLO! Parti in tensione. Cortocircuito. Elettrocuzione

Gli interruttori automatici magnetotermici devono essere tali da non
aprire il circuito sul neutro senza contemporaneamente aprirlo sulle
fasi ed in ogni caso devono consentire la disconnessione completa
nelle condizioni di sovratensione di categoria | ||

Mobili con °

gruppo L
incorporato

I mobili sono predisposti per il collegamento a spina (NON FORNITA)

montare una spina di portata adeguata, conforme alle prescrizioni
nazionali vigenti, rispettando le norme di sicurezza:
lallo-verde = terra / azzurro = neutro / marrone-nero = fase

Il cavo elettrico deve essere steso per non essere danneggiato o rischioso
per le persone

PERICOLO! Parti in tensione. Cortocircuito. Elettrocuzione

Non usare prese gia collegate ad altri utilizzatori, né riduttori, spine
0 prese multiple.

20
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Prima di e consultare gli schemi elettrici allegati al mobile

collegare e verificare che i dati di targa corrispondang alle caratteristiche
dell’'impianto elettrico a cui deve essere allacciato il mobile

e verificare che la tensione di alimentazione sia quella indicata sui dati di targa

e togliere tutti gli oggetti metallici indossati: anelli, orologi, braccialetti,
orécchini ecc.

e procedere con il collegamento

Se l'alimentazione elettrica si interrompe e le apparecchiature elettriche del negozio non
si riavviano provocando l'intervento delle protezioni di sovraccarico, modificare
I'impianto per differenziare I'avviamento dei vari dispositivi.

14. Avviamento, controllo e regolazione della temperatura /

Mobili con Il controllo della temperatura di refrigerazione si esegue attraverso:
gruppo remoto - il termometro meccanico (Fig. 11)
- il controllore elettronico (optional) (Fig. 12)
Il controllore viene impostato in fabbrica in fase di collaudo.
Per modificare la programmazione, chiamare il costruttore.

Mobili con Di seguito la procedura per I'avviamento:
gruppo Passo Azione
INCOrporato 1 togliere tensione alla presa di alimentazione 1 (Fig. 12).

2 Inserire la spina 2 e ripristinare I'alimentazione.

3 |azionare l'interruttore generale del quadro elettrico.
Risultato: L'impianto frigorifero entra subito in funzione.

4 dopo circa 60 minuti di funzionamento a mobile vuoto,
controllare la temperatura.

5 |se la temperatura ha raggiunto i valori di conservazione
allora caricare la merce.

0 Caricare la merce raffreddata alla temperatura di conservazione

Se il termostato funziona a batterie:
- sostituire le batterie scariche con batterie identiche
- non disperdere le batterie nell’ambiente
- consegnate le batterie scariche nei rispettivi centri di raccolta autorizzati

15. Caricare il mobile @

0 carico max ammissibile uniformemente distribuito sulla vasca: 300 kg/m2 (Fig. 14)
carico max ammissibile uniformemente distribuito sui ripiani: 160 kg/m2 (Fig. 14)

Cosa fare e caricare in modo uniforme e ordinato (Fig. 14)
e rispettare la linea di carico éFlg. 15

e introdurre merce gia raffreddata a?la rispettiva temperature di
conservazione

aprire/chiudere le chiusure scorrevoli solo con la maniglia

caricare il mobile cosj che la merce es?osta da piu tempo sia venduta per
prima rispetto a quella nuova in entrata (rotazione della merce)

NON ostruire/impedire il flusso dell’aria refrigerata (Fig. 16)

NON superare mai la linea di carico

NON introdurre merce riscaldata

NON ostruire in alcun modo I'ingresso dell’aria refrigerata con:
merci, etichette di prezzo, portaprezzi, decorazioni écc.

Cosa non fare
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6 - Disporre la merce senza zone vuote, migliora il rendimento del mobile

- L’ingresso di aria calda nel mobile € inevitabile, se per umidita elevata si forma un leg-
gero strato di brina allora mantenere le porte chiuse per 2 ore.

- E” cura del Cliente verificare che tutte le operazioni rispettino le norme vigenti

16. Sbrinamento e scarico acqua

Tipo di Fermata semplice con I'arresto del ciclo di refrigerazione.
sbrinamento  durante lo sbrinamento:
- la temperatura della merce aumenta

- 'aumento della temperatura rimane nei limiti imposti dalla Legge.
al termine dello sbrinamento:

- P'impianto raggiunge subito la temperatura di esercizio

16.1. Scarico dell’acqua /

Mobili con L'acqua di sbrinamento viene raccolta da un apposito scarico e convogliata in
gruppo una bacinella posta alla base del mobile. Per una questione di praticita & con-
incorporato sigliato prevedere uno scarico a pavimento (vedi gruppo remoto).

Mobili con Installare uno scarico a pavimento con leggera pendenza permette di evitare:

gruppo remoto - cattivi odori all’interno del mobile
- dispersione di aria refrigerata
- malfunzionamento del mobile dovuto all’'umidita
Procedura
1-installare un sifone idoneo tra il condotto di scarico e I'allacciamento a
pavimento
2-sigillare ermeticamente la zona dello scarico a pavimento.

verificare periodicamente la perfetta efficienza dei collegamenti idraulici rivolgendosi
ad un installatore qualificato.

17. Antiappannamento e anticondensa
Venezia 2 e fornito di un sistema di antiappannamento ventilato del vetro frontale.

18. llluminazione

Lilluminazione interna del mobile e ottenuta mediante lampade a fluorescenza.
La posizione dell’interruttore luci e raffigurata al (Fig. 12) pos.(A)

Per un maggior risparmio energetico e possibile richiedere il mobile, provvisto di luci a
basso consumo a LED che consentono:

- consumo di illuminazione ridotto

- ridotto carico frigorifero

- durata delle luci superiore a 6 anni

- intensita e colore di illuminazione uniforme

- miglioramento dell’illuminazione con il decrescere della temperatura.

- accensione istantanea

19. Sostituzione lampade /

PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE LALIMENTAZIONE ELETTRICA!
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profilo plafoniera superiore

molletta in PVC

portalampada

policarbonato

o~ W N

lampada

profilo plafoniera superiore

molletta in PVC

lamiera supporto LED

molletta supporto plafoniera

OB wWN -

LED

Procedura - lampada a fluorescenza singola

Passo

Azione

- togliere la copertura in policarbo-
nato

- ruotare la lampada di circa 90° (fino
allo scatto) ed estrarla dal portala-

1 mapada
Sostituire la lampada con una
nuova di modello identico

2 |- rimontare la copertura in policarbonato
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Procedura - assieme lampada a fluorescenza

Passo

- forzare con un cacciavite
la molla in PVC (2) come
indicato _

- estrarre I'assieme lam-
pada

- togliere le molle in PVC
svitando le viti

Sostituire I'assieme
lampada con uno
nuovo di modello
identico

- riavvitare le molle in PVC
in corrispondenza dei fori
- reinserire I'assieme lam-
pada all’interno del profilo
In alluminio fino allo scatto

Procedura - lampada LED

Passo

Azione

1

- vedi punto 1 “procedura assieme lampada a fluorescenza”

24

- forzare la molletta sup-
porto plafoniera - 4 -

- estrarre il led

Sostituire il led con
0 uno nuovo di
modello identico

4
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- reinserire I'assieme lam-
3 |padaall’interno del profilo
In alluminio fino allo scatto

0 Al termine di ogni operazione € possibile ripristinare I'alimentazione elettrica

20. Manutenzione e pulizia O

PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.
ﬁ PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE LALIMENTAZIONE ELETTRICA!
NON bagnare, spruzzare acqua o detergente direttamente sulle parti elettriche del
mobile (ventilatori, plafoniere, cavi elettrici ecc.)
NON toccare il mobile con le mani e i piedi bagnati o umidi

ATTENZIONE! Superfici fredde. Ferite, scottature. Rottura dei vetri.
A Attendere che le parti in vetro abbiano raggiunto la temperatura ambiente.
NON usare acqua calda sulle superfici in vetro fredde.

@ Proteggere le mani con guanti da lavoro.

La merce si deteriora per microbi e batteri.
Rispettare le norme igieniche e la catena del freddo per garantire la salute del consumatore

Le operazioni di pulizia devono comprendere:

Passo| Denominazione Descrizione
1 | Lavaggio sgrossatura, rimozione di circa il 97% dello sporco
Sanificazione detergenza+disinfezione:
2 - detergenza: eliminazione dello sporco visibile o _
- disinfezione: eliminazione dei microorganismi patogeni rimasti
dopo il lavaggio

3 | Risciacquo

4 | Asciugatura

20.1. Prodotti per la pulizia (Fig. 17)

Usare e acqua pulita, temperatura massima 30°C
e panno morbido _
e detergenti delicati e neutri
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NON usare alcol o prodotti simili per pulire le parti in metacrilato (plexiglas)
detergenti in polvere

con granuli

acidi e alcalini (candeggina, ammoniaca)

concentrati

di composizione chimica sconosciuta

prodotti abrasivi, solventi chimici/organici
spugnette abrasive, pagliette, utensili appuntiti
aggressivi, solventi (acido acetico, citrico ecc)

20.2. Indicazioni generali

e Le superfici da pulire, I'acqua e i detergenti utilizzati per la pulizia devono avere una
temperatura massima di 30°C.

e Asciugare le superfici con un panno morbido

ATTENZIONE!
Superfici delicate, vetri. Ammaccature, graffi, corrosione, ferite, rottura dei vetri

- NON dirigere il getto direttamente sulle superfici verniciate o plastificate

- NON applicare i detergenti direttamente sulle superfici da pulire

- NON usare apparecchiature a spruzzo di vapore

- NON usare troppa forza

- NON dirigere il getto troppo vicino allo sporco, puo provocare danno all’operatore

e contaminare parti gia pulite e 'ambiente.

- evitare che i detergenti entrino in contatto con merce presente nelle vicinanze.

ATTENZIONE!

Prodotti per pavimenti. Vapori. Corrosione. Difficolta respiratorie.
evitare il contatto, inalazione.

0 Se si procede alla pulizia interna con idropulitrici (Fig. 18):

- usare sistemi a BASSA PRESSIONE (max 30 bar) con portata adatta a togliere qualsiasi
residuo presente o _ o _
- mantenere una distanza minima di 30 cm dalle superfici da pulire.

20.3. Pulire le parti esterne (Giornaliera / Settimanale)
Pulire con cadenza settimanale tutte le parti esterne del mobile.
Vedi “Indicazioni generali” (cap.20.2.).
20.4. Pulire le parti interne (Mensile)
Rispettare i capitoli (cap.20.1.) e (cap.20.2.) e procedere come descritto:
Passo Azione
1 | svuotare il mobile completamente dalla merce che contiene
2 | rimuovere tutte le parti mobili, come piatti da esposizione, grigliati, ecc.
3 | lavare con acqua tiepida (max 30°C)
4 | disinfettare con un detergente contenente un antibatterico

pulire con attenzione la vasca di fondo, il gocciolatoio e la griglia di protezione dello
5 | scarico dell’acqua eliminando tutti i corpi estranei caduti attraverso la griglia di aspira-
zione sollevando, dove necessario, la lamiera ventilatori

6 | asciugare accuratamente con un panno morbido

0 Se ci sono formazioni di ghiaccio chiamare un tecnico frigorista specializzato.
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Mobili con

gruppo

incorporato

e Pulire il condensatore (Fig. 19)

- pulire il condensatore ogni 30 giorni per eliminare la polvere
- pulire con spazzole a setole rigide (non metalliche) o aspirapolvere

NON toccare/urtare le sonde

NON piegare o rovinare le alette del condensatore

e Pulire la vaschetta di raccolta acqua

- la vaschetta di raccolta € estraibile per le operazioni di pulizia

- estrarre la vaschetta e pulire

vedi “Indicazioni generali* e “La pulizia delle parti interne”.

20.5. Pulire materiali specifici

Materiale Cosa fare Cosa non fare
Vetri ® usare unpanno morbido con . NON usare acqua calda sulle R
detergente neutro o0 acqua tiepida superfici in vetro fredde, Il vetro puo
(max 30°C) e sapone neutro frantumarsi e ferire l'operatore
e togliere immediatamente con un NON usare materiali ruvidi, abrasivi o
panno asciutto ogni residuo ] raschietti metallici che possono
d’acqua o detergéente Rer Impedire graffiare le superfici in vetro
la formazione di macchie e per NON usare panni sporchi
evitare che il liquido raggiunga le
uarnizioni, 1l telaio o I& Cerniere
((]porte a vetro)
Plastica e usare un panno umido imbevuto di NON usare cere, detergenti
(profili un detergente neutro _ concentrati, contenenti petrolio,
Uarnizioni | ® ripassare con un panno morbido candeggina, spray per vetri,
g imbevuto di acqua pura detergenti abrasivi, fluidi
porte) inflammabili
Alluminio | e usare unpanno morbido con NON usare detergenti acidi e alcalini
detergente neutro o acqua tiepida (es. candeggina) Che possono
(max 30°C) e sapone corrodere Te superfici o
e togliere immediatamente con un NON usare materiali ruvidi, abrasivi o
panno asciutto ogni residyo ) raschietti metallici che possono
d’acqua o detergénte per impedire graffiare le superfici in alluminio
la formazione dirmacchie NON usare apparecchiature a
spruzzo di vapore _
NON usare panni sporchi
Legno e usare unpanno morbido con NON usare spray, detergenti acidi e

detergente neutro o0 acqua tiepida
(max 30°C) e sapone

e togliere immediatamente con un
panno asciutto ogni residyo
d’acqua o detergente per impedire
la formazione di'macchie

e se necessario, prima di trattare
tutta |a superficie, provare su una
zona limitata e nascosta e verificare
che il detergente non danneggi la
finitura o il Colore

alcalini (es. candeggina), soda e .
solventi che corrodono le superfici
NON usare materiali ruvidi, abrasivi
che graffiano le superfici

NON usare apparecchiature a
spruzzo di vapore o
NON usare panni con superfici ruvide
moderare I'uso del liquido,
detergente: un uso eccessivo causa
infiltrazioni e quindi rigonfiamenti
del legno

20.6. Pulire I'acciaio inox

Alcune situazioni possono provocare la formazione di ossido sulle superfici in acciaio:
- resti di ferro lasciati su superfici umide, calcare, detergenti a base di cloro o ammoniaca
non risciaquati adeguatamente, incrostazioni o residui di cibo, sale-soluzioni saline, residui
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secchi di liquidi evaporati.
Cosafare | e macchie e ruggine recenti:
- pulire con shampo o detergenti neutri usando una spugna o uno straccio.
Al termine eliminare ogni residuo di detergente, risciaquare abbondante-
mente e asciugare molto bene le superfici.
e macchie e ruggine vecchie:
- usare sostanze chimiche per acciai inox che contengono il 25% di acido
nitrico o sostanze analoghe.
e macchie e ruggine persistenti:
- carteggiare o lucidare con una spazzola di acciaio inox. Dopo questa opera-
zione lavare con detergenti e asciugare con attenzione

0 - Questo intervento puo provocare graffi sulla superficie dovuti al

tipo di pulizia abrasiva. o -
- NON usare acido muriatico sulle superfici in acciaio inossidabile

ATTENZIONE! Pavimento scivoloso. Cadute.
Togliere dal pavimento ogni elemento come, spugne, stracci, residui d’acqua o di detergente.

0 Togliere accuratamente ogni residuo di detergente o disinfettante .

Eseguire con attenzione le operazioni di sanificazione, risciacquo e asciugatura per evi-
tare la proliferazione di batteri nocivi .

20.7. Ispezionare le parti
Terminate le operazioni di, sanificazione, risciacquo e asciugatura procedere come descritto:
Passo Azione

1 | verificare che tutte le parti siano perfettamente pulite e asciutte

2 | verificare che non siano danneggiate o eccessivamente usurate

3 | sostituire le parti usurate con parti nuove fornite solo dal costruttore

4 | rimontare gli elementi completamente asciutti

5 | ripristinare I'alimentazione elettrica

Una volta raggiunta la temperatura interna di funzionamento ricaricare il mobile con la merce.

21. Chiusure scorrevoli, tende notte (Fig. 8)

Per evitare inutili dispersioni di freddo e per garantire I'igiene della merce esposta durante le
ore notturne o in caso di sospensione elettrica sono disponibili, come optional, delle chiusure
scorrevoli (versione VCA) o delle tende notte (versione self, H125-150).

0 Per i mobili provvisti di illuminazione interna, spegnere le luci prima di chiudere il
mobile.

21.1. Smontare le chiusure scorrevoli

Procedura Passo Azione

1 | far scorrere le coperture verso il centro

2 | muovere le coperture verso I'alto, cosi escono dalle guide inferiori
3 | ruotare la parte inferiore verso l'operatore

4 | estrarre le coperture

21.2. Pulire le chiusure scorrevoli
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Rispettare i capitoli (cap.20.1.), (cap.20.2.), (cap.20.5.) e procedere come descritto:
Passo Azione

1 | sollevare e togliere le chiusure, usare due mani, usare guanti da lavoro
2 | appoggiarle delicatamente su un piano orizzontale, NON romperle o rovinarle
3 | pulire come indicato nella pulizia delle parti in vetro (cap.20.5.)
4 | rimontare le chiusure

22. Caricare il refrigerante pag.5 pag.6 /
PERICOLO! Gas refrigerante. Scoppio. Asfissia, alterazione del ritmo cadiaco, ustioni da
gelo, effetti anestetizzanti.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE SVUOTARE COMPLETAMENTE L'IMPIANTO!

AVVERTIMENTO! INCENDIO. Ustioni. Soffocamento

NON usare fiamme libere e strumenti elettrici vicino ai gas

Solo tecnici specializzati possono ricaricare il refrigerante e intervenire sul circuito del
0 gas secondo Il Regolamento Europeo 842/2006

Verificare la perfetta tenuta del circuito del refrigerante

Usare solo ricambi originali omologati

Gas frigorigeni e per il tipo e massa del refrigerante fare riferimento alla targa matricolare (cap.9.)
utilizzati e per la carica del refrigerante fare riferimento allo schema pag.6-7

Tipo di Gas Descrizione

R134a; GWP(199) = 1300 | questi gas, utilizzati nei modelli a gruppo incor-
RA04A: GWP - 3750 | Porato ARNEG S.p.A. appartengono alla famiglia:
! (100) - HFC= gas fluorurati ad elevato valore di effetto
serra (GWP), disciplinati dal protocollo di Kyoto

R290; GWP(100)= 3 questo gas appartiene alla famiglia: idrocarburi

Procedura Passo Azione

1 | verificare la perdita di refrigerante con idoneo cercafughe
svuotare completamente I'impianto, recuperare il gas con pompa idonea
eliminare la causa della perdita o delle perdite

eseguire il vuoto su tutto I'impianto

ricaricare I'impianto con tipo e quantita di gas identico, fare riferi-
mento alla targa matricolare (cap.9.)

6 | ricaricare attraverso la valvola preposta in prossimita del compressore

a1l BN

| mobili con gruppo incorporato sono ermeticamente sigillati e la carica di refrigerante e infe-
riore a 3 kg. Non sono quindi soggetti all'obbligo di libretto d'impianto né a verifiche periodi-
che delle perdite di refrigerante (D.P.R.n. 147 del 15 Febbraio 2006 Art. 3 e 4).

| componenti del circuito sono inaccessibili.

Per clualsiasi intervento sul compressore, mandare il mobile a un centro assistenza auto-
rizzato ARNEG

23. Smantellare il mobile /

0 Questo mobile ¢ costituito per il 75% da materiali riciclabili.

Preparazione e recuperare il refrigerante
e asportare I'olio lubrificante
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Obblighi e smantellare il mobile in conformita alla normativa sulla gestione dei rifiuti
prevista nei singoli paesi e nel rispetto dell'ambiente in Cui viviamo
e secondo la Legislazione in vigore questo mobile e consideratq come rifiuto
Perlcoloso, rientra nell'obbligo di raccolta separata € non puo essere
rattato come rifiuto domestico né essere conferito in discarica
[ J

cons_e?_nare_i componenti del circuito di refrigerazione integri nei centri
specializzati per il recupero del refrigerante

tutte queste operazioni come il trasporto ed il trattamento dei rifiuti
devono essere eseguite solo da tecnici specializzati e autorizzati.

Responsabilta

I'utilizzatore deve consegnare il mobile da smantellare, al centro di raccolta
specificato dall'Autorita locale o indicato dal costruttore per il recupero e il
riciclo dei materiali.

[ mobile &
composto da

Materiale Componenti
Tubo in ferro telaio inferiore
Rame, Alluminio circuito frigorifero, impianto elettrico e telaio porte
Lamiera zincata basamento motore, pannelli inferiori, pannelli

verniciati, struttura base, ripiani, vassoi

Poliuretano espanso (COz2)| isolamento termico

Vetro temprato porte

Legno telai laterali vasca schiumata
PVC paracolpi

Polistirolo spalle termoformate
Policarbonato protezione lampade fluorescenti

24. Garanzia

[l Compratore puo usufruire della garanzia fornita dal Fornitore solo se osserva scrupolosa-

mente quanto indicato nel presente manuale in particolare se:

e opera sempre nei limiti d’impiego del mobile

e effettua sempre una costante e diligente manutenzione

e autorizza all'uso della macchina operatori e tecnici addestrati allo scopo e di provata
capacita e attitudine (vedi cap.4-5-6)

24.1. Condizioni di garanzia (Italia)

Salvo convenzioni personalizzate le macchine sono garantite, solo se nuove di fabbrica, per un
anno dalla data di spedizione con esclusione delle parti elettriche e di quelle connesse.

Entro tale periodo verranno sostituiti o riparati gratutitamente i componenti che a insindaca-
bile giudizio dei nostri tecnici saranno ritenuti difettosi.

Per qualsiasi altro dettaglio sulle condizioni di garanzia vedere le condizioni di vendita.

24.2. Condizioni di garanzia (Estero)
Per le garanzie con I'estero vedere gli accordi presi con i rispettivi dealer o area manager.

0 L'inosservanza delle prescrizioni contenute in questo manuale fara decadere la garanzia.

25. Parti di ricambio /

o Impiegare solo parti di ricambio originali

e sostituire i componenti prima che siano logorati dall'uso per evitare danni a persone e cose
e esequire i controlli periodici di manutenzione previsti dal contratto

30
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26. Risoluzione dei problemi (Troubleshooting)

05060157 00 05/02/2015

stanno gelando.

Problema Possibili cause Possibili soluzioni
I mobile si e Dblack-out elettrico e verificare la causa del black-out
arrestaonon | e interruttore generale spento | e accendere l'interruttore
parte e spina staccata e reinserire la spina
e clevata temperaturadel gas | e verificare la pulizia del condensatore
/ (R290 _ o e una volta ripristinata I'alimentazione
e intervento di protezioni elettrica, verificare che tutte le )
(fusibili, interruttori o apparecchiature elettriche del negozio
magnetotermici/differenziali) P_ossano riavviarsi senza provocare
e controllore elettronico guasto intervento delle protezioni di
sovraccarico, in ¢caso contrario _
modificare I'impianto per differenziare
I'avviamento dei vari dispositivi
Se non si ripristina I'alimentazione
elettrica in breve tempo riporre la
merce in una cella frigorifera per
mantenere la temperatura di con-
servazione.
[ mobile non | e il mobile € in fase di e attendere la fine dello sbrinamento
raffredda sbrinamento (circa 30 min)
a sufficienza | @ le prese d’aria sono ostruite | e liberare le prese d'aria
e il carico non e uniformemente | @ ricaricare la merce in modo ordinato
distribuito (Fig. 14)
e il condensatore é sporco e pulire il condensatore (cap.20.4.)
e il mobile e vicino a correnti | @ contrallare la posizione del mobile nel
d’aria o fonti di calore negozio (cap.|
e il mobile non e in bolla e livellare il mobile vedi (cap.12.)
e evaporatore ostruito da °
ghiaccio
[ mobile e e viti e bulloni non sono chiusi | @ serrare viti e bulloni
rumoroso correttamente
e il mobile non e bolla e livellare il mobile (cap.12.)
Condensa e condizioni ambientali e controllare la posizione del mobile nel
Inadeguate negozio (cap.12.)
/ e lacircolazione dell'arianon é | e controllare il funzionamento delle
adeguata ventole e i collegamenti elettrici
o le resistenze riscaldanti dei e controllare i collegamenti elettrici
vetri non funzionano e verificare il funzionamento delle
resistenze
e i vetri non sono chiusi e chiudere bene i vetri
correttamente
La tempera- e condizioni ambientali e contrqllare la posizione del mobile nel
turadelmobilel  Inadeguate negozio (cap.12.)
e eccessivao | @ latemperatura dell'aria di e controllare il funzionamento della
insufficiente uscita non rientra nelle ventola dell'evaporatore o
specifiche previste e controllare i collegamenti elettrici e la
/ tensione di ingresso _

e |e ventole sono installate al contrario
controllare e ripristinare la direzione
del flusso d'aria

e controllare che il plenum della ventola
sia sufficiente e senza impedimenti

e controllare che Iatpressmne_dl _
aspirazione rispetti le specifiche di
fabbrica

e il mobile € in fase di e controllare le impostazioni di
scongelamento. scongelamento
e il condensatore o I'evaporatore| @ controllare che la sezione di

aspirazione non sla ostruita
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@ e il carico.non e uniformemente ricaricare la merce in modo ordinato
distribuito (Fig. 14)
e ilcondensatore o |'evaporatore procedere alla pulizia (cap.20.4.)
sono ostruiti o sporchi.
Perdite e gli scarichi del mobile sono liberare lo scarico,
d’acqua, ostruiti o danneggiati riparare o sostituire gli scarichi
cattivo odore | e lavaschetta di raccolta acqua sigillare in modo corretto
/ non e sigillata correttamente
e lavaschetta di raccolta acqua verificare il collegamento elettrico alla
trabocca resistenza di evaporazione
verificare il funzionamento della
resistenza di evaporazione
e mancano le giunzioni tra i installare e sigillare le giunzioni
mabili in canale o non sono
sigillate correttamente
Presenza di nel mobile controllare i collegamenti elettrici
brina o e |e ventole non funzionano

ghiaccio /

nell’evaporatore

rottura resistenze
distacco sonda Sdef

correnti d’aria che modificano
la circolazione dell’aria
refrigerata

controllare I'areazione del negozio

0 in tutti i casi non descritti o in cui non sia possibile risolvere il problema con queste indi-

cazioni chiamare il piu vicino centro di assistenza

32
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Material annexed to the cabinet:
Cabinet data sheet
Product conformity
Product label
Probe layout
Wiring diagrams
Channel combination Kit
Declaration of conformity

= To download this manual:
1 - register to the website www.arneg.it
“I 2 - request authorization to access the area reserved to the desired department or
your referee.
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1. Safety messages
Below are the safety messages provided in this manual:

DANGER! It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to death or
severe injuries.

WARNING! It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to death or
A severe injuries.

ATTENTION! It indicates a moderate hazard that, if not avoided,
A may cause mild injuries.

2. Safety labels affixed to the cabinet

There are safety symbols on the cabinets bring the hazards and precautions to the attention of
the operators and technicians.

risk of live voltage and danger of moving parts (fans)
A electrocution

equipotentiality e exact points for inserting the forklift
‘%,? wmmw | brackets see (cap.10.)

3. Personal protective equipment

Below is the Personal Protective Equipment (PPE) mandatory for the technicians authorized to
intervene on the cooling cabinet:

safety footwear

@ safety goggles

clothing, overall

@ safety gloves

4. Prohibitions and provisions

DANGER! Electrical equipment, live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

WARNING! Gas leaks. Intoxication.

- unplug the cabinet via the master switch upstream of the cabinet

- Do NOT stay in the room where the cabinet is located if it is not appropriately
ventilated.

WARNING! FIRE. Burns. Choking.

- follow the evacuation procedure effective in the event of a fire

- unplug the cabinet via the master switch upstream of the cabinet.

- do not use water to extinguish the flames, but dry extinguishers only.

@ Carefutl}y read the manual to find out how to avoid accidents and use the cabinet
correctly

Responsability The manufacturer is not liable for:
e improper, incorrect and unreasonable use of the cabinet

e incorrect installation not performed in accordance with the norms
Indicated

interventions carried out by unqualified/untrained personnel

defects in the electrical dpower supply

severe maintenance and cleaning provided

use of accessories that are not provided nor authorized by ARNEG S.p.A.
unauthorized modifications and interventions

use of non-original spare parts

e non compliance with instructions

Any other use or modification that is not indicated in this manual or not authorized by ARNEG
S.p.A. are dangerous, void the warranty and invalidates the declaration of conformity provided
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by the Machinery Directive 2006/42 CE.
4.1. For the cabinet

Provisions

Prohibitions

use the cabinets only indoors

the refrigerated cabinet preserves the
temperature of goods, it does not reduce it
the cabinets are designed to preserve/display
only fresh foodstuff, freezed, both cooked and
pre-cooked (hot meals)

operations inside the electrical panel are
reserved to qualified staff only

DO NOT remove ?uards or panels that
require the use of special tools to be
removed

DO NOT remove the cover of the
electrical panel

DO NOT obstruct the air inlet/outlet
passages.

4.2. For goods

Provisions Prohibitions
e ntroduce the %oods already cooled at the DANGER!: flammable propellant.
temeperature that complies with the cooling & Explosion.
chain _ _ D(S) NOT introduce aerosol sprays
e check at least twice a da)t/ weekend included, _
that the temperature of he cabinet and the ' | DO NOT introduce:
goods is maintained - heated products
e |oad the cabjnet so that the goods from a - drugs
Iongder (tl{ne k|s sgt)lg(i_ be)fore the newly received | . fishing bait
00ds (stock rotation -
° ?oa_d the cabinet in order observing capacity DO NOT overload the cabinet
limitations _ _
e use containers suitable for preserving the
goods
[ J

re?ularly check the operation of automatic
defroster (frequency, duratjon, air _
tg[m)perature, restoration of normal operation
etc.

4.3. For the environment

Provisions Prohibitions
e 1
y %%‘git?égiﬁgbﬁé%{em‘gjré‘n%f%ﬁtﬂ%yn%‘ﬁt?y%%%s DO NOT use spotiights with
S SRR RIS | L v arcumenteo
e protect the goods against sunlight ng air currents or the outout

from the airconditioning system aimed
directly towards unit openings.

e Limit the temperature of the Irradiating
surfaces that are present in the sales
arela, for example, by insulating the
ceilings.

36
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4.4, For use
Provisions Prohibitions
e work with caution and diligence. DANGER!
e always use the PPE (personal protective & electrical equipment.
equipment) provided (cap.3.). Electric shock. )
e carry out maintenance regularly. DO NOT use/touch the cabinet
e allinterventions needed on the cabinet should with wet or damp hands and feet.

be performed by a specialized technician. _ :
e check the outflow of water that ensues to the | DO NOT climb on the trolley bumper rail

defraost (free the drips, clean any filters, check | Use of the cabinet IS PROHIBITED to:
the siphons, etc.).

° dispﬁse of tt[lﬁr defrost Wa%er, or thaté used for : (szgllc(fj'ren
washing, in the sewer system or water = - ,
treatment plant compllgnt with legislation in - with reduced sensorial and metal
force, the water can come into contact with disability
poliutants due to: - without experience or knowledge on
- nature of product, how to use the cabinet
- any residue; - persons who cannot safely use the
- accidental breakage of packaging containing unit without supervision or
liquids Instructions.
- use of improper detergents. - who are not sober or are under the

effect of narcotics.

e do not allow children to play with the
cabinet

5. Residual hazards, Safety Devices (PPE) and emergency situations

Below are the residual risks that cannot be eliminated through redesign, construction
techniques and accident prevention:

Risks Risk reduction
due to: e wear suitable clothing (free of loose parts)

- protruding parts e use Personal Protective Equipment (cap.3.):

- supended loads (loading/ - safety footwear
unloading phase - cut resistant gloves _

- electrical power cables; - safety footwear, cut resistant gloves, cut resistant

- accumulation of electrostatic clothing (apron with jacket, protection for legs etc. )
charges - o?gles for protection against projections, safety

- moving parts elmet

- load falling from the structure, - protective helmet _

- access inside the cabinet (i.g. by | ® check equipotential connection _ _
climbing on the front side e prohibits behavior that is not suitable with warnings,

signals etc. (to be provided by the Customer)

The correct use of the machine, as provided in the manual, protects the operator and the
cabinet from dangerous situations.

You can still check emergency situations for which you should use the experience of the
o operator/engineer, and it must never compromise your own and others' safety by
performing risky or hasty manoeuvres.

6. Purpose of the manual/Field of application - Subjects concerned

@ Carefutl}y read the manual to find out how to avoid accidents and use the cabinet
correctly

This manual containﬁ,\l%eneral information on the line of refrigerated cabinetsVenezia 2
manufactured by ARNEG S.p.A. and the instructions deemed necessary for its proper
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functioning.

Addressees  The manual is divided into chapters. Each chapter is intended to a specific
professional operation:

@ QUALIFIED OPERATOR:

qualified person instructed to perform operation, adjustment, cleaning, and
maintenance of the cabinet.

/ EXPERT TECHNICIAN:

technician trained and authorized by the body specified in the contract
(manufacturer/ dealer/distributor) to perform: installation, maintenance,
repair, replacement and revision, aware of the risks to which he is exposed and
able to take all measures to protect himself and the other people, minimizing
the damage with respect to the specific risks involved.

For each figure are defined the skills required to operate on the cabinet in safe
conditions.

0 Where not specified, the chapter regards both subjects described.

Casing The manual should be preserved:
- by specifically assigned staff

- In a suitable place, known to all the employees assigned to maintenance,
to be consulted at any time.

If handed over to third parties:

- deliver the manual to any new user or owner
- send written notice to the manufacturer.
If the manual gets lost or damaged, ask a copy to the manufacturer.

e - The manual must be considered a part of the cabinet and must be stored during its

entire lifetime.

- the original language of the manual is Italian, which is the only official language.

- The manufacturer is not responsible for translations into other languages that do not
respect the original meaning.

- The contents of the present manual represent the state of the art and technology used
to manufacture the cabinet that were valid at the time the cabinet described was
placed on the market; it therefore cannot be considered outdated if subsequent
updates are made tied to new norms or know-how.

7. Description of the cabinet - Intended use (Fig. 1)

DANGER! Electrical equipment. Electric shock.
The norms and laws in force must be complied with during installation and use.

- Carefully read the manual before use and instruct the persons appointed to the
ﬂ various operations (transport, installation, maintenance, etc.), each in accordance to
his responsibility based on the indications reported.

- This documentation CANNOT in any way make up for cultural or intellectual
deficiencies of the personnel that interacts with the device.

The subjects The cabinet is intended to be used by qualified personnel, instructed and

concerned train_(led by the employer to its use and concerning the risks that it can
entail.

Intended use Venezia 2, is a line of display cabinets called “serve over counters" intended
for preserving and selling salami and meats, dairy products, and food; the
cabinets are powered by a remote condensing unit.

Responsability  The Client or employer assumes full resFonsibiIity regarding the
ca

qualification and mental and/or physical state of the employees assigned to
use and maintain the unit.
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;Bﬁe Arneg S.p.A. cabinets comply with the provisions of 2012/19/CE Directive 49/

WEE% §Waste Electrical and Electronic Equipment) known in Italy as

RAEE (Rifiuti da Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche), aimed at preventing the

increase of said waste, promoting recycling and decreasing disposal.

The crossed bin symbol present on the product plate declares that:

e the cabinet is marketed as of January 1, 2011 (reference date valid in Italy only, Law
252010, LD 194/2009

e the product lies within the obligation for separate collection and cannot be treated as
domestic waste or taken to a waste disposal site

It is the user's responsibility to deliver the product intended to be dismantled to the
collection centre specified by the local WEEE (RAEE) authorized body for professional
recovery and recycling.

If the product is replaced with a new one, the user can request the dealer to take the old
product, regardless of its brand.

It is the responsibility of the manufacturer to provide for recovery, disposal and
treatment at the end of product's service life either directly or through the collection
system.

Breaches of the Standard envision specific sanctions, fixed independently, with its own
law, by each individual State Member of the EU and binding in accordance with all those
who are subject to these rules.

On considering this product a WEEE, Arneg S.p.A. interprets the Orgalime guidelines,
taking into account the implementation, by the Italian law with Legislative Decree 49/
2014, both of the 2012 / 49/EC Directive, and the 2011/6%EC (RoHS) Directive, relating
to use of hazardous substances in electrical and electronic equipment.

For further information, see your Local Authority, the Dealer, the Producer. The Directive
is not applied to the product sold outside the European Community.

8. Standards and certifications, conformity statement

All models of refrigerated cabinets described in this manual and belonging to the line:
Venezia 2 meet the essential requirements concerning safety, health at the workplace and
protection required by the following European Directives:

Directive Harmonised standards applied:
Machinery Directive - 2006/42/CE ENISO 14121; ENISO 12100-1; EN ISO 12100-2; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1
2004/10&/CE Electromagnetic . . .
Compatibility EN 61000-3-2; EN 61000-3-12; EN 55014-1; EN 55014-2
200605 CE Low Voltage EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2
RoHs Directive 2011/6YCE;
(restricted use of certain hazardous
substances in electrical and electronic EN 50581
equipment)
European Regulation
EC-193522004
(on materials intended for contact with SRl
the goods)

e Article 3 section 3 of Directive CEE 97/23 (PED) does not apply to these cabinets.

The performance of these refrigerated cabinets was determined through tests conducted in
compliance with standard:
e ENISO 23953:2012 in environmental conditions corresponding to climatic class 3

(25 °C, 60% U.R.) see table:

Environmental climatic classes as per UNI EN 1SO 23953

Climatic Class of the | Dry bulb temp. | Relative Humidity | Dew point Weight of water vapour in
testing chamber dry air
i % °C 9/kg
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0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 91
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2

The weight of water vapor in dry air is one of the main points that affect the performance and

power consumption of the cabinets

Declaration of A copy of the conformity statement is annexed to the cabinet
conformity If you lose the original copy of the Declaration of Conformity supplied with

the cabinet, download a copy by filling out the form available on the internet
addresses:

- for Italy: http://www.arneg.it/conformita/it

- overseas: http://www.arneg.it/conformita/en

9. Identification - Rating Plate
The serial plate with all the technical specifications (Fig. 2) is affixed to the side of the cabinet:

NO

Trade

name and address of the manufacturer

name and length of the cabinet

code of the cabinet

serial number of the cabinet

supply voltage

power supply frequency

operating current consumption

O N OB~ WN

operating electrical power absorbed in the refrigeration phase (fans+hot wires+lighting)

9

operating electrical power absorbed in the defrosting phase (armoured heaters+hot
wires+ fans+hghtmg§)

10

lighting power (where included)

11

usable display surface

12

type of refrigerant fluid used by the system to operate

13

weight of refrigerant gas loaded in every system (only for cabinets with a built-in motor)

14

environmental climatic class and temperature of reference

15

class of protection against humidity

16

number of the job order based on which the cabinet has been manufactured

17

number of purchase order based on which the cabinet has been put in production

18

year of manufacture of the cabinet

19

heating capacity

20

QR code

For support, provide the manufacturer with:
- the product name (2); the serial number (4); the job order number (16).
- DO NOT remove the serial plate for any reason

10. Transport/

A

40

WARNING! Heavy object. Crushing _
The handling area should be free of persons and objects.

05060157 00 05/02/2015



Arnec Venezia 2 VC-VD-SELF-MAXI-H125-H150

English

The loading-unloading operations must be performed by qualified personnel capable of
o checking the weights, the exact lifting points, and the means most suitable both in terms

of safety and load-bearing capacity.

]Ih?( Ic;{::\tbinets come with a frame-platform in wood fixed to the base for their displacement with
orklifts.

Features of the Use a forklift:
forklift - with suitable specifications in compliance with applicable standards
- NOT worn/damaged
- manual or electrical suitable for lifting the cabinet, with a nominal capacity
greater than or equal to 1000 kg
- with compliant and NON worn cables
make sure there are no foreign objects within the handling area
always place the lifting brackets in the indicated points
always introduce the brackets completely
balance the weight of the unit so as to ensure that the load remains
balanced (Fig. 3).

WARNING! Heavy object. Crushing
Observe the indications regarding safe handling

e Dragging. Collapse/deformations/tear-ott
0 - DO NOTdrag ﬁush the cabinet
- DO NOT use the glass as hooking/connection/gripping point
- Observe the indications regarding safe handling

Safe handling
(what to do)

0 DO NOT use handling procedures other than those indicated.

11. Storage

Remedy e the cabinets must be stored indoors, with a temperature ranging between-
25°C and +55°C and a humidity between 30% and 90%.

e Dbefore storing the cabinets, check that the packing is intact and that it does
not display défect that may compromise preservation of the cabinets.

What to avoid 0 UV rays. Permanent deformation of plastic materials /damage of

cabinet parts.
DO NOT store the cabinets in uncovered areas and therefore
subjected to atmospheric agents and to direct sunlight.

12. Installation, environmental conditions, first cleaning /

WARNING! _ _ _ o
Before any operation use all precautions possible to avoid injury to the operator, wear

the Personal Protective Equipment provided (cap.3.).

Installation is reserved to technicians trained and authorized by the body specified in
the contract (manufacturer/dealer/distributor)

- It is the responsability of the customer to provide the installation area
6 - Changes to the setup described here must be authorized by ARNEG S.p.A.

The cabinet can be delivered packed as follows:
e with frame in wood fixed to the base and nylon casing blocked by straps (standard) (Fig. 5).

e with a cardboard casing (on request) (Fig. 6).

05060157 00 05/02/2015 41



Venezia 2 VC-VD-SELF-MAXI-H125-H150 Arnec

English

e inwooden crate (on request) (Fig. 7).

The e comply with the local standards in force

installation e comply with the environmental climatic class (cap.8.)

areashould @ have afloor able to support the weight of the cabinet
([ ]

a switch with automatic protection against short circuits, ground discharges
and dispersions between the electric power line and the achine;

e have the space required for: .
correct circulation of air, use and maintenance
Environment For a correct operation of the cabinet, the room temperature and relative
al conditions humidity must not exceed the limits relative to climatic class 3 (+25°C; R.H.
80%) estabélshed by the norms EN-ISO 23953 - 2 with which the counter has
een tested.

Cabinet e make sure the packing is intact and that it does not display readily apparent

delivery damages; _ - .
e carefully perform the unpacking operation in order not to damage the cabinet;

e check that cabinet components are intact
e should you notice any damage immediately inform the manufacturer

Installation  gggp Action
procedure 1 carefully examine the installation area, eliminating any danger to the
operator;
) 0 remove the package only if the cabinet is placed in the operatior
area
3 | remove the fastening screws from the wooden frame (Fig. 8)
4 remove the wooden frame
6 i(nstall)and adjust the regulation feet at a maximum height of 25 mm
Fig. 9
7 |adjust the horizontal position of the cabinet using a spirit level (Fig. 10)
9 | check that all feet are into contact with the floor

e Dbefore connecting the cabinet to the electrical line, make sure that the rating plate data
rr%%ltcﬂe%I the characteristics of the electrical system to which the cabinet must be
attached.

e |f the cabinet is moved to another located, repeat levelling,
Incorrect Ievelllnqbleads to incorrect operation of the cabinet

e level the cabinet both in front and back

DO NOT install the cabinet (Fig. 4):
0 - in areas at risk of explosion
- in open air and therefore subjected to atmospheric agents;
- near heat sources (direct sunlight, heating systems, incandescence lamps, etc.)
- near air currents gnear doors, windows, air-conditioning systems, etc.) that
exceed a speed of 0.2 m/s

Firts cleaning e gently remove the protective film, eliminate glue residues with suitable

Solvents
@ e carry out the first cleaning using neutral products, dry with a soft cloth

DO NOTuse alcohol to clean the parts in methacrylate (Plexiglas).
DO NOT use abrasive substances or metal sponges

ATTENTION! Abandoned packaging parts. Injuries.

DO NOT leave parts of the package (nails, wood, paper clips, etc. ) and tools used for the
operation (pliers, scissors, etc. ), on the work area.

These objects must be removed with appropriate means and brought to their respective
collection places.
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For correct disposal, the package consists of:
Wood - Polystyrene - Polythene - PVC - Cardboard.

13. Wiring /

DANGER! Live parts. Electrocution.
ﬁ REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

- check that the casing does not come into contact with the electrical panel

9 Provide a suitable grounding system!

The sP{stems must be set up in accordance to the norms that regulate manufacture,
0 installation, use, and maintenance foreseen by the norms in force in the country where
the cabinet is installed.

To ensure normal operation, the maximum variation of the voltage must range between
+/- 6% of the nominal value.

Responsability [cystomer provide a power line to the cabinet connection point.
Installer provide the anchoring devices for all the wires in input and
output to/from the cabinet.
ARNEG ARNEG S.p.A. denies all liability with respect to the user or

third parties for:
- damages caused by failures or malfunction of the
3ystems installed upstream of the cabinet
- damages to the cabinet due to causes arising directly
from malfunction of the electrical system

Power e the supply lines of the electric energy should meet the requirements of
power supply power consumption of the cabinet(Cap.9.).
[ ]

check that the power line:

- has wires with suitable cross section

- is protected against over-current and dispersions toward earth in
accordance with the rules in force

e for the paower sug,oly lines measuring more than 4-5 m, increase the
section of the cables appropriately.

The replacement of the damaged power cord is reserved to the
manufacturer or a body authorized by the same.

Automatic e protect the upstream cabinets with omnipolar circuit breakers with
safety switches ~ Suitable characteristics that will also have the function of master switches
for cutting off the line N _ _
e instruct the oEerator on the position of the switches to be reached quickly
in case of EMERGENCY

DANGER! Live parts. Short circuit. Emergency.

The circuit breakers must not open the circuit on neutral point
without opening it simultaneously on phases and, however, must
allow complete cut off in overvoltage conditions category |11

Cabinets with e the cabinets are preset for plug connection (NOT SUPPLIED)
built-inunit e Install a suitable plug of suitable capacity, compliant with regulations in
force and observe the safety rules:
yellow-green = ground / light blue = neutral / brown-black = phase
e the electrical cable must be stretched to avoid damaging it or
endangering people
DANGER! Live parts. Short circuit. Emergency.
Do not use sockets already connected to other users, nor reducers,
pins or multiple sockets.
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Before e consult the wiring diagrams annexed to the cabinet before wiring

connected e check that power supply voltage is the one reported on the rating plate.
e remove all metallic objects worn: rings, watches, bracelets, earrings, etc.
e proceed with wiring

If the electrical supioly Is interrupted, the electrical equipment of the shop will not restart,
ﬂ trlg%erlng the overload protection devices; modify the system to differentiate the
enablement of the various devices.

14. Start, control, and adjustment of the temperature /

Cabinets with  the cooling temperature is controlled by means of:
remote unit - mechanical thermometer (Fig. 11)
- electronic controller (optional) (Fig. 12)
The controller is set in the factory during testing.
To change the set parameters, contact the manufacturer.

Cabinets with  Below is described the start-up procedure:
1 |cut off power to power plug 1 (Fig. 12).
2 |insert plug 2 and restore power.

3 operate the master switch of the electrical cabinet .
Result: The cooling system starts functioning immediately.

4 after about 60 minutes of operation with the cabinet empty, check the
temperature.

5 |if the temperature has reached the storage values introduce the goods.

0 Load the goods cooled at storage temperature

If the thermostat is powered by batteries:
0 - replace the discharged batteries with similar ones
- do not dispose of batteries in the environment
- consign the batteries to authorized collection centres

15. Introduce the goods O

max allowed capacity evenly distributed of tray: 300 kg/m2 (Fig. 14)
max allowed capacity evenly distributed of shelves: 160 kg/m? (Fig. 14)

Remedy e arrange the products in order and evenly (Fig. 14)

observe the loading line (Fig. 15)

introduce products already cooled at the required storage temperature
open/close the sliding locks using only the handle

load the cabinet so that the goods from a longer time is sold before the
newly received goods (stock Totation)

DO NOT obstruct/impede the flow of cooled air (Fig. 16)

NEVER exceed the loading line

NEVER introduce heated products

DO NOT gbstruct in any way the inlet of cooled air with:
goods, price labels, priCe supports, decorative items etc.

- Arrange the goods without leaving empty spaces, to improve cabinet performance
0 - The inflow of warm air into the cabinet is inevitable; if a thin layer of frost builds up
due to high humidity, keep the doors closed for 2 hours.
- The Client should check that all operations observe the standards in force

What to avoid
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16. Defrosting and water drainage

Type of Simple stop with consequent arrest of refrigeration cycle.
defrosting during defrosting:

- the temperature of stored products increases

- the increase in temperature falls within the limits provided by Law.
upon defrosting completion:

- the cabinet reaches the operating temperature immediately

16.1. Draining the water /
Cabinets with  Defrost water is collected by a specific drain and conveyed into a tray placed
built-in unit at the base of the cabinet. To simplify the operation, provide a drain to
ground (see remote unit).
Cabinets with  Install a floor drain with a slight slope to avoid:
remote unit - unpleasant odours inside the cabinet
- dispersion of cooled air _
- malfunction of the cabinet due to moisture

Procedure _ _ _
1-install a suitable 5|ﬁhon between the drain and the connection to ground

2-hermetically seal the area of drainage to ground.

periodically check that hydraulic connections are perfectly efficient, contacting a
qualified installer.

17. Demisting and anti-condensation
Venezia 2 is equipped with a ventilated demisting system on the display window.

18. Lighting
Internal lighting of the unit is obtained through fluorescent lights.
The position of the light switch is shown in pos(Fig. 12).(A)

To increase energy savings, the cabinet can be equipped, on request, with low
0 consumption LED lights that allow:

- reduced lighting consumption

- reduced refrigerated load

- duration of the lights for more than 6 years

- uniform lighting intensity and colour

- improvement of the lighting as temperature drops.

- instant power on

19. Replacing the lamps /

DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!
1

top ceiling light profile

2 PVCclip

3 bulb holder

4  polycarbonate
5 bulb
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top ceiling light profile
PVC clip

LED support metal sheet
ceiling light support clip
TABLE

Ol W N -

Procedure - single bulb fluorescent light
Step Action

- remove the polycarbonate cover

- turn the bulb by about 90° (until it
clicks) and pull it out from the bulb-
1 |holder

Replace the bulb with an
identical one

2 |- reassemble the polycarbonate cover

Procedure - fluorescent light bulb assembly
Step Action

- force the PVC clip with a
screw driver (2) as shown
1 |inthe figure

- remove the light bulb
assembly

- unscrew the PVC clips
from the light bulb unit

2 Replace the light
0 bulb unit a new one
that is identical
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- retl%hten the PVC clips
into the holes

- re-insert the light bulb
inside the aluminum
profile until it clicks

Procedure - LED light

profile until it clicks

Step Action
1 - see point 1 "procedure - fluorescent light bulb assembly”
- force the ceiling light
supportclip-4 -
, | ~remove the LED
Replace the LED
O gt bulb with an
identical one
- re-insert the light bulb
3 |inside the aluminum

0 Upon completion, you can supply power to the cabinets
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20. Maintenance and cleaning yai

AN

A

O
i

DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

DO NOT wet, spray water or clean directly the electrical parts of the cabinet (fans,
interior lighting, electrical cables etc. )
DO NOT touch the cabinet with wet or damp hands and feet.

ATTENTION! Cold surfaces. Injuries, burning. Glass breakage.
Wait for the glass parts to reach room temperature.
DO NOT apply hot water to cold glass surfaces.

Protect the hands with work gloves.

The products will damage due to germs and bacteria.

Respect of the Hygiene Standards and the cold chain is indispensable to guarantee the
protection of the consumer's health.

The cleaning operations must include:

Step Trade Description
1 | Washing roughing, removal of approximately 97% of the dirt)
Sanitization cleaning+disinfection:
2 - cleaning: removal of visible dirt
- disinfection: removal of microorganisms remained after cleaning
3 | Rinsing
4 | Drying

20.1. Cleaning products (Fig. 17)

Best e clean water at maximum temperature of 30°

soft cloth

mild and neutral detergents
DO NOT use with alcohol or similar products to clean the parts in methacyrlate (Plexiglas).
detergents in powder

with granules

either acidic or alkaline (bleach, ammonia)
concentrates

with unknown chemical composition
abrasive products, chemical/organic solvents
abrasive sponges, scourers, sharp tools
aggresive solvents (acetic acid, citric acid etc.)

20.2. General instructions

e The surfaces to be cleaned and the detergents and water used for cleaning must not exceed
a maximum temperature of 30°C.
e Accurately dry with a soft cloth;

48

ATTENTION!
Fragile surfaces, glass. Dents, scratches, corrosion, wounds, broken glass
- DO NOT aim the jet directly on the varnished or plasticised surfaces
- DO NOT apply the products directly onto the surfaces to be cleaned
- DO NOT use steam cleaning equipment
- DO NOT apply too much force
- DO NOT bring the jet too close to the dirt, it can cause injury to the operator and
contaminate parts that have already been cleaned, as well as the environment.
- avoid detergents from coming into contact with nearby products.
ATTENTION!
Floor cleaning products. Fumes. Corrosion. Breathing impairment.

- avoid contact, inhalation.
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Should you use pressure washers (Fig. 18):
o - use LO\tN PRESSURE systems (max 30 bar) with suitable capacity to remove any dirt
resen
- keep at a minimum distance of 30 cm from the surfaces to be cleaned .

20.3. Cleaning of the outer parts (Daily / Weekly)
Clean all external parts of the cabinet every week
See “General instructions” (cap.20.2.).
20.4. Clean the internal parts (Monthly)
Refer to chapters (cap.20.1.) and (cap.20.2.) and follow the steps given:

Step Action

1 | remove all products from the inside of the cabinet

2 | remove all the removable parts, such as display dishes, grid trays, etc.
3 | wash with lukewarm water (max 30°C)
4 | disinfect using an antibacterial detergent.

carefully clean the bottom tank, the drip, and the grid that protects the water drain,
5 | eliminating all foreign bodies that have fallen through the suction grid lifting, if
necessary, the sheet of the fans.

6 | carefully dry using a soft cloth

0 Should you notice ice built up, call a specialized technician.

Cabinets with e Clean the capacitor (Fig. 19)
built-in unit - clean the capacitor every 30 days to remove dust
- Cllean with brushes with rigid bristles (non metallic) or use a vacuum
cleaner.
DO NOT touch/crush the probes
DO NOT fold or damage capacitor's blades

e C(lean the water collection tray
- the collection tray can be removed for cleaning

- remove the tray and clean _ _
see "General instructions” and "Cleaning the internal parts”.

20.5. Cleaning specific materials

Material Remedy What to avoid
Glass e use a soft cloth with a neutral e DO NOT use hot water on cold glass
detergent or soap and lukewarm surfaces; the glass could crack and
water (max 30°C). injure the operator. _
e Immediately remove al] traces of | e DO NOT use rough or abrasive
water and detergent with a dry materials or metal scrapers that
cloth in order to'prevent marks could scratch the glass surfaces

from forming and to prevent liquid | ¢ DO NOT use dirty cloths
from reaching the gaskets, frame,

or the glass door hinges.

Plastic e use a cloth soaked in neutral e DO NOT use wax, concentrate

(door detergent _ deter%ents containing petroleum,

seal e clean with a cloth soaked in clean bleach, spray for glasses, nar _
water abrasive cleaners; flammable fluids

profiles)
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Aluminium | e Use a soft cloth with a neutral e DO NOT use acid or alkaline
detergent or soap and lukewarm detergents (e.g. bleach) which could
water (max 30°C). corrode the surfaces _

e Imme |atel¥ remove all traces of | e DO NOT use rough or abrasive
water or detergent usm% a dr% materials or metal scrapers that
cloth in order to prevent marks could scratch the aluminium surfaces
from forming. e DO NOT use steam cleaning

equipment
e DO NOT use dirty cloths

Wood e Use a soft cloth with a neutral e DO NOT use acid or alkaline
detergent or soap and lukewarm detergents (e.g. bleach), soda and
water (max 30°C). solvents which could corrode the

e Immediately remove all traces of surfaces )
water or detergent usm% a drl;(/ e DO NOT use rough, abrasive
cloth in order to prevent marks materials which Can scratch the
from forming. surfaces

e If necessary, before treating the e DO NOT use steam cleaning
entire surface, test on a small equipment

hidden area and verify that the. e DO NOT use rough cloths
cleaner will not damage the finish | ¢ Moderate the use of liquid

or color detergent: excess use causes water
infiltration and consequent wood

bulging

20.6. Cleaning stainless steel parts

Certain situations can cause the formation of rust on the surfaces in steel:
- iron remains left on damp surfaces, limestone, chlorine or ammonia based detergents not
rinsed properly, food incrustations or residues, salt-saline solutions, dry residues of
evaporated liquids.

Remedy e recent stains and rust::

- clean with shampoo or neutral detergents, using a sponge or a rag. When
finished, eliminate any detergent residue, rinsing abundantly and
thoroughly drying the surfaces.

e o0ld stains and rust:

- use chemical substances on the stainless steel that contain 25% of nitric

acid or similar substances.
e persistent stains and rust:

- sandpaper or polish with a stainless steel brush. After this operation, wash

with detergents and carefully dry.

0 - This intervention may however cause scratches to the surfaces due

to the abrasive cleaning method.
- DO NOT use hydrochloric acid on stainless steel surfaces

ATTENTION! Slippery floor. Falling.
Remove from the floor any items such as sponges, rags, waste of water or detergent.

0 Carefully clean any residue of detergent or sanitizer.

Carefully follow the sanitizing, rinsing and drying procedures to prevent proliferation of
harmful germs.

20.7. Check the parts
Once you have completed sanitizing, rinsing and drying, proceed as follows:
Step Action
1 | check that all parts are perfectly clean and dry
2 | check that they are not damaged or too worn
3 | replace worn parts with new ones provided by the manufacturer
4 |install the parts perfectly dry
5 | restore electrical power supply.

Once the internal operating temperature has been reached, it is possible to load the products.
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21. Sliding lids, night blinds (Fig. 8)
To avoid unnecessary dispersions of cold and to ensure hygiene of the goods exposed during

night time hours or in the event of electrical suspension, rear sliding closures (VCA version) or
night blinds (self version H125-150) are available.

o For cabinets that have inner lighting, turn off the lights before closing the cabinet.

21.1. Remove the sliding lids

Procedure Step Action

1 | slide the glass lids towards the centre

2 | move the lids upwards to make them come out from the lower rail guides
3 | rotate the lower part towards the operator

4 | remove the lids

21.2. Clean the sliding lids

Refer to chapters(cap.20.1.), (cap.20.2.), (cap.20.5.) and follow the steps given:
Step Action
1 | liftand remove the closures, use both hands and wear safety gloves
2 | gently place them on a flat surface, DO NOT break or damage them
3 | clean asindicated in the glass parts cleaning section (cap.20.5.)
4 | reinstall the closures

22. Load the refrigerant pag.5 pag.6 /

DANGER! Refrigerant Gas. Explosion. Asphyxiation, alteration of heart pace, burns
& from frost, anaesthetic effects.

BEFORE ANY OPERATION EMPTY THE ENTIRE SYSTEM!

WARNING! FIRE. Burns. Choking.
NEVER use naked flames and electrical tools next to gas

Only qualified engineers are authorized to load the refrigerant and operate on gas circuit
0 as per European Regulation 842/2006

Check that refrigerant circuit is perfectly sealed

Only use original approved spare parts

Refrigerant e for the type and weight of refrigerant please consult the serial plate (cap.9.)
gases used e for refrigerant load please refer to diagram pag.6-7

Type of gas Description

R134a; GWP(199) = 1300 | these types of gases used in built-in unit models

. — ARNEG S.p.A. belong to:
RADAA; GWP00) = 3750 | T tamily. e.g. fluoride gas with high green-house
effect (GWP) regulated by the Kyoto protocol.

R290; GWP(100)= 3 this gas belongs to the family: hydrocarbon

05060157 00 05/02/2015 51



Venezia 2 VC-VD-SELF-MAXI-H125-H150
English

S TTTYET

Procedure Step Action

1 | check refrigernat leaks using a specific leak detector

empty the entire system and recover the gas with a suitable pump
remove the cause of the leak

apply vacuum to the entire system

load the system with the same type and quantity of gas, refer to the
serial plate (cap.9.)

load through the special valve provided next to the compressor

O O1 | WD

Cabinets with built-in unit are hermetically sealed and the refrigerant charge is less than 3 kg.
It is therefore not subject to the obllg/atlon of a plant booklet or periodic checks of the loss of
refrigerant (Presidential Decree n.147 of 15 February 2006 Article 3 and 4)

The components of the circuit are not accessible.

Eor AaF? érétervention on the compressor, send the cabinet to a support centre authorized
y

23. Dismantle the cabinet /

O This product is made up by 75% of recyclable materials.

Preparazione e recoverthe coolant
e remove the lubricating olil.

Obligations e dismantle the cabinet in accordance with the local laws on waste disposal
and in respect of the environment in which we live
e this product is cansidered by the Legislature in force to be a dangerous
waste and therefore its separate waste collection is obligatory and it
cannot be treated as domestic waste nor assigned to a waste’dump.
e hand over the components of the cooling circuit intact to specialist centers
for refrigerant recovery

All these operations as also transport and waste treatment must be
exclusively performed by specialized and authorized personnel.

Liability The user must deliver the cabinet to be dismantled at the collection center
specified by local authorities or indicated by the manufacturer for the
recovery and recycling of materials.

The cabinet Material Components

consists of
Iron tube bottom frame

Copper, Aluminium

refrigeration circuit, electrical system, and doors frame

Galvanized plate

motor base, lower panels, varnished panels,
base structure, shelves, trays

Expanded polyurethane
(CO2)

thermal Insulation

Tempered glass doors

Wood foamed tank side frames
PVC shock absorber

Polystyrene thermoforming panel
Polycarbonate fluorescent bulbs protection

24. Warranty:

The Buyer can take advantage of the warranty provided by the supplier only by carefully
observing the instructions given in this manual, in particular if:

e operating within cabinet's limitations on use
e to carefully and constantly carry out maintenance operations;
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e authorizes the use of the machine by operators and technicians trained for the purpose and
with proven skills and behaviour (see chap.4-5-6)

24.1. Warranty conditions (Italy)

Unless otherwise agreed, the machines are guaranteed only if factory new, for one year from
the date of shipment, except for the electrical parts and related parts.

Within this period, the parts will be replaced or repaired for free at the discretion of our
technicians that will assess it they are defective.

For further details on warranty conditions plese check the sales terms.

24.2. Warranty conditions (Overseas)
For overseas warranty see the agreements with the respective dealers or area managers.

ﬂ Failure to comply with the instructions in this manual shall void the warranty.

25. Spare parts /

0 Use only original spare parts

e replace the parts before wearing excessively to avoid damage to persons or property
e carry out scheduled maintenance as provided in the agreement

26. Troubleshooting (Troubleshooting)
Problema Possible causes Possible solutions

The cabinet | e power black-out e check the cause of the black-out
stops and does| ® master switch turned off e turn on the switch.
not restart ° ﬁ!ug detached e insert the plug
e high gas temperature (R290) | @ check the temperature of the
/ e breakers triggered (fuses, . condensing unit _
thermal breakers/differential | e if the electrical supply is restored,
switches) check that all the eleCtrical equipment
e electric controller faulty of the shop will restart without

triggering the overload protection
devices; otherwise, modify the system
to differentiate the enablément Of the
various devices.

If power is not restored in a short
0 time, store the goods in a cold
room to maintain the storage

temperature.
The cabinet e the cabinet is in defrosting e wait for defrosting to complete (about
does not cool phase 30 min)
enough e airinlets are obstructed e release air inlets
e the I(I)ad Is not distributed e |oad the goods in order (Fig. 14)
evenly
e the capacitor is dirty e clean the capacitor (cap.20.4.)

e the cabinet is next to air e check the position of the cabinet inside
currents or heat sources the store (cap.l)
e the cabinetis not levelled e level the cabinet see (cap.12.)
e evaporator obstructed by ice | e
The engineis | e screws and bolts are loose e tighten the bolts and screws
noisy e the cabinetis not levelled e level the cabinet see (cap.12.)
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Condensate

7/

Improper environmental
conditions

air circulation is improper

the window heaters do not
work

thewindows are not closed
properly

check the position of the cabinet inside
the store (cap.12.)

check the operation of fans and wiring

check electrical connections.
check heaters operation.

close the windows properly

Cabinet
temperature is
too high or too
low

/

O

improper environmental
conditions

output air temperature is
outside the specified range

the cabinet is in defrosting
phase

the capacitor or the
evaporator are freezing.

the lpad is not distributed
evenly

the capacitor or the
gyra%porator are obstructed or
irty.

check the position of the cabinet inside
the store (cap.12.)

check the operation of evaporator fan
check wiring and input voltage

the fans are installed reversely; check
and restore the air flow direction

check that fan plenum is sufficient and
not obstructed

check the intake pressure that should
comply with rated specifications
check defrosting parameters

check that the intake is not obstructed
load the goods in order (Fig. 14)

clean them (cap.20.4.)

Water leaks,
unpleasant
odour

/

cabinet drains are obstructed
or damaged

water collection tray is sealed
incorrectly

water collection tray overflows

lacking coupling between
cabinets in channel or sealed
incorrectly

release the drains, _
repair or replace the drains

seal it properly

check wiring of evaporation heater

check the operation of evaporation
heater

install and seal the joints

Frost or ice

build up/

In the cabinet

e fans do not work

in the evaporator

e heaters broken

e Sdef probe detached

check electrical connections.

e ajr currents that alter the

circulation of refrigerated air

check the ventilation inside the store

54

in all cases not described or where it is not possible to solve the problem by following
these directions call the nearest support centre
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Installations- und Gebrauchshandbuch
INHALTSVERZEICHNIS

ABBILDUNGEN.........oittitiiieiit it etie st ie ettt ste ettt e besbeebeeseeseesseaneeseenaeaneeneenseasseeneas 1
TECNNISCNE DALEN ...ttt ettt es et e re e bt e entesneenne e eneas 9
SICherheItSMEIAUNGEN ... e eere e 57
Sicherheitsschilder, die am Moébel befestigt SINd ..o 57
Personliche SChUtZaUSIUSTUNGEN .......civieiieciee ettt e e e e e snaeesrea e 57
Verbote Und VOISCRFITEEN .......oiiie e e e 57
FUP AAS IMIODEL ... e ettt e 58
FUP QI8 WK ...ttt b et be et et e s e e beenaeanee e e 58
FUP die UMQEDUNG ..ot et e et eeneas 58
FUP den GEDIAUCK ... et reenne s 59
Restrisiken, persdnliche Schutzausristung und Notfallsituationen..............cccccevvveiiieciiecinnns 59
Zweck des Handbuchs/Anwendungsfeld - Zielgruppe ........ccooieieiniieiieieceeee e 59
Darstellung des Mobels - Vorgesehener ZWeck (Fig. 1) ....cvcivveiiieiiieiii i 60
Richtlinien und Zertifizierungen, Konformit&tserklarung ...........ccccocveiiiiiiiiiic i 61
Kennung - Angaben TYPENSCRIL...........ociiiiiiii s 62
L5 L5 01 PP P PR 63
BINTAGEIUNG ...ttt bbbt b ettt e 63
Installation, Umgebungsbedingungen, erste REINIGUNG ..........cccoeiiiiiiiiiiiiiseeesee 63
EleKtriSCREr ANSCRIUSS........ouiiiie ettt nee s sreeas 65
Anlauf, Kontrolle und Regelung der TEMPEIatUr..........ccoveiiiiiiiieii e 66
Beladen des MODEIS ..........oi i e 67
Abtauen Und WasSerabIass...........cueiieiiiiieiieece e 67
L R 2 o] o TSRS 67
Kondensations- und BeSChIAgSCRULZ............coviiiiiiii s 67
BEIBUCKTIUNG ...ttt e 67
LAMPENWECRSEL. ...ttt bbbt e ebe e 68
Wartung UNd REINIGUND ......oovveiiiiiiiieie ettt et e 70
ReiniguNgSProdUKLE (FIg. L17)....cc.oiieieiieiiiiieee sttt 70
AlIGEMEINE HINWEISE ..ottt bttt 71
Reinigung der &uBeren Teile (Taglich / WOchentlich) ... 71
Reinigung der Innenteile (MoNAtHC)..........cccooiiiiiii s 71
Reinigung bestimmter Materialien..............oovoiiiiiii s 72
Reinigung des EAelStanls ..o 72
die Teile missen auch KONtrolliert Werden ............coovevveiieiie i 73
Schiebetiiren, Nachtrollos (ABD. 8) ........cvoiiiii e 73
Die Schiebetliren abmONtIEreN ..........ccv o 73
Die SChieDetUren reiNIgEN ........ocviiiiiie s 74
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Kaltemittel eINFUIEN S.5 S.6 ..o e 74
ENtSOrguNQ deS IMIODEIS. .....cveeiicieece et e e s e ara e e 75
GEWANTTBISTUNG ...ttt e e s et e e st e st e e e be et e e steenteesreenteenee eaneens 75

Garantiebedingungen (INIANA) ..........cooiiiiii e 75

Garantiebedingungen (AUSIANA)..........cccvoiiiii i 76
ErSATZERIIE. ...ttt et ettt enes 76
Problemldsung (TroubleSNOOtING) ........cccuiiieiiecie e 76

Unterlagen, die dem Mdbel beigeflgt sind:
Technische Daten des Mobels
Konformitat des Produktes
Produktkarte
Befestigungsplan der Sonden
Elektrische Schaltplane
Bausatz Kanalverbindung
Konformitatserklarung

1 - sich auf der Webseite www.arneg.it registrieren

2 - und die Genehmigung bei dem Biiro oder bei der Person mit der Sie in Kontakt

Pﬁ Um dieses Handbuch herunterzuladen, mussen Sie:
‘ stehen beantragen, um auf den Benutzerbereich zugreifen zu kénnen.
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1. Sicherheitsmeldungen
Nachstehend sind die Sicherheitshinweise, die in diesem Handbuch angegeben sind, aufgelistet.:

GEFAHR! Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zum Tod
& oder zu schweren Verletzungen fihren kann.

WARNUNG! Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zum
A Tod oder zu schweren Verletzungen fuihren kann.

ACHTUNG! Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird,
A zu leichten Verletzungen fuhren kann

2. Sicherheitsschilder, die am Mdbel befestigt sind
Auf den Mdbeln sind Schilder vorhanden, die die Aufmerksamkeit der Bediener und Techniker
auf Gefahren und VorsichtsmalRnahmen lenken.

Gefahr durch elektrische Spannun in Bewegung befindliche Bauteile
A mit Stromschlagrisiko P ) vorhan en(\g/entilatoren)

mmmmmmmmmmmmmmmmmm

Equipotentialitat == Genaue Aufnahmeﬁunkte der Bugel der
{7 wsenw | Hebebiihne siehe (Kap.10.)

3. Personliche Schutzausriistungen
Hier sind die Symbole in Bezug auf die Persdnliche Schutzausristung (PSA) angegeben, die
Kaltetechniker tragen mussen, die am Kuhlschrankmobel Arbeiten durchfuhren dirfen:

@ Schutzbrille @ Arbeitsschuhe

@ Schutzhandschuhe 0 Schutzbekleidung, Schutzanzug

4. Verbote und Vorschriften

GEFAHR! Elektrische Geréate, unter Spannung stehende Bauteile Elektrischer Schlag
VOR DURCHFUHRUNG VON ARBEITEN DIE STROMVERSORGUNG TRENNEN!

WARNUNG! Gasverlust. Vergiftung

- Trennen Sie das Mdbel vom Hauptschalter, der dem Gerat vorgeschaltet ist.

- Den Raum mit dem Kiihimdbel verlassen, falls dieser nicht ausreichend beliftet ist.
WARNUNG! BRAND. Verbrennungen. Ersticken

- folgen Sie den Anweisungen der geltenden Evakuierungsmaf3nahmen im Brandfall
- Trennen Sie das Mobel vom Hauptschalter, der dem Gerat vorgeschaltet ist.

- zum Loschen der Flammen kein Wasser, sondern nur Trockenfeuerléscher verwenden.

Sie mussen dieses Handbuch genau durchlesen, um Unfélle zu vermeiden und um das
Mabel richtig zu verwenden

Verantwortung Der Hersteller haftet nicht fir:

e Unsachgemalien, falschen und unverniinftigen Gebrauch des Mdbels
Falsche Installation ohne Einhaltung der angegebenen Anweisungen
Verwendung seitens nicht qualifiziertem / geschultem Personal
Defekte der Stromversorgung
Schwere Mangel bei der vorgesehenen Wartung und Reinigung

Verwendun%von nicht vorgesehenem oder zugelassenem Zubehor seitens
der Firma ARNEG S.p.A.

Unbefugte Anderungen und Eingriffe
Verwendung von Nicht-Originalersatzteilen
e Nichtbefolgung der Anweisungen

Jede andere Verwendung oder Veradnderung, die nicht in diesem Handbuch enthalten oder
nicht von ARNEG S.p.A. autorisiert ist, wird als gefahrlich eingestuft, annulliert das Recht auf
Garantie und macht die Konformitatserklarung, die laut Maschinenrichtlinie 2006/42 EG
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vorgesehen ist, ungultig.
4.1. Fur das Mobel

Vorschriften

Verbote

die Mdbel dirfen nur in geschlossenen
Raumen verwendet werden

das Kiihimoébel behalt die Temperatur des
Produktes bei, senkt sie aber nicht ab

Die Mobel wurden fur die alleinige .
Aufbewahrung und Ausstellung von frischen,
eingefrorenen, tiefgekuhlten, gefrorenen,
gekochten und vorgekochten Lebensmitteln
entwickelt und hergestellt (Imbiss).

Arbeiten im Schaltschrank dirfen nur von
Fachpersonal durchgefihrt werden

Entfernen Sie KEINE Schutzvorrichtungen
oder Verkleidung, wenn dazu der Einsatz
von Werkzeugen notwendig ist.

Die Abdeckung des Schaltkastens darf
NICHT abgenommen werden

Verdecken Sie NICHT die Luftein- und
Luftauslasse.

4.2. Fur die Ware

Vorschriften

Verbote

e Geben Sie in das M6bel ausschlief3lich Waren

ein, die bereits auf die Temperatur abgekuhlt
sind, welche die Kuhlkette auszeichnet.

uberprifen Sei 2 Mal téggich (auch am
Wochenende), dass das Produkt die
Temperatur halt.

Legen Sie die Produkte so in das Kihlmdbel,
daSs die schon langer ausgestellten Produkte
vorher verkauft wérden, als die neu
eingetroffenen (Produktrotation) _
Beachten Sie beim Beladen des Mobels die
Maximallasten und die Anordnung der
Produkte

Verwenden Sie geel nete Behalter zur
Aufbewahrung der Produkte

Uberprifen Sie regelmaRig die |
Funktionstuchtigkeit der automatischen
Abtaufunktion (Frequenz, Dauer,
Lufttemperatur, Wiederherstellung der
Betriebsfunktion, usw.)

GEFAHR!: Entziindbares
Treibmittel Explosion.
KEINE Spraydosen einflihren

Folgenden Produkte dirfen NICHT
hineingelegt werden:

- Erwarmte Ware

- Pharmaprodukte

- Kbder zum Fischen
Das Mébel NICHT uberladen:

4.3. Fur die Umgebung

Vorschriften Verbote
e Die Temperatur- und Feuchtigkeitswerte nicht i i
uber Flerl? besclhrfiebenen Iieggg. | 0 Elgp\?v;%nperaturen. Hlosililre
e Die Klima-, Bellftungs- sowie die Heizanlagen o Qi -
der Verkaufsstelle m%ssen mmer vol - -9 \é(la_r\r/]\ienden S:je_ KE!NI%(tStrafh(Ijer mit
funktionstuchtig sein. Mgb %mpenﬁt ',‘[9 .'rg aur aas
e die Luftgeschwindigkeit jn der Nahe der G0 L AELEI S
ngnunﬁentdes Mabels darf 0,2 m/s NICHT e \ermeiden, dass die Luftstrome und _
uberschreiten : der Luftaustritt der Klimaanlage auf die
e die Ware vor direkter Sonneneinstrahlung

schitzen

Offnungen der KihImdbel gerichtet
werden.

e Begrenzen Sie die Temperaturen der
strahlenden Flachen in'der
Verkaufsstelle, z.B. durch Isolierung
der Decken.
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4.4. Fir den Gebrauch

Vorschriften Verbote
e aufmerksam und sorgfaltig arbeiten GEFAHR!
e Es mussen immer die vorgesehenen Elektrische Gerate.
Schutzausrustungen verwendet werden Elektrischer Schlag
(Kap.3.). _ Das Mobel NICHT mit nassen oder
e Alle vorsorglichen Wartungsarbeiten missen feuchten Handen bzw. Ful3en
rePeImaB_lg ausgefuhrt werden. benutzen/berihren.
e Alle Arbeiten am Kiihlgerat durfen _ I
ausschlie3lich nur von einem Kuhltechniker NICHT auf die Einkaufswagen-
ausgefuhrt werden. _ Schutzvorrichtung steigen
e Stellen Sie den Ablauf des beim Abtauen Das Mdbel darf NICHT verwendet
entstehenden Wassers sicher (Rinnen sauber | werden:
ng\llzc/e)n, etwaige Filter reinigen, Siphons prifen | ¢""\ 51 kindern
e Das abgetaute Wasser oder das Wasser, das zur ® Vom Personal: .
Reiniguing verwendet wurde, muss entweder - mit eingeschrankten physischen,
uber das Kanalsystem oder Uber eine den sensoriellen oder mentalen
eltenden Gesetzen entsprechende Fahigkeiten _
einigungsanlage abgeleitet werden. Das - das keine Erfahrung oder Wissen
Wasser kann aus folgenden Griinden mit iiber den Gebrauch des Mébels
Schadstoffen in Kontakt kommen: besitzt
- Art des Produktes, - das nicht in der Lage ist, das Mdbel in
- Eventuelle Ruckstande . _ Sicherheit ohne Beaufsichtigung oder
- Versehentliche Beschadigung der Hillen, die Unterweisungen zu benutzen.
Flussigkeiten enthalten , - das nicht niichtern ist oder unter
- Verwendung von nicht genehmigten dem Einfluss von Drogen steht.
Reinigungsmitteln. e Kinder und Jugendliche diirfen nicht
mit dem MoDbel spielen

5. Restrisiken, personliche Schutzausrtustung und Notfallsituationen

Nachstehend sind jene Restrisiken aufgelistet, die durch Schutzvorrichtungen, technische
Konstruktionen und personliche Schutzausristungen eliminiert werden konnen:

Risiken Verringerung der Risiken
aufgrund von: e s muss geeignete Arbeitskleidung getragen werden
-Vorstehenden Teilen (z. B. ohnie flatternde Elemente)
- hangenden Lasten (wahrend der | ® Es muss personliche Schutzausriistung getragen
Be- und Entladung) werden (Kap.3.):
- elektrischen Stromkabeln - Unfallschutzschuhe
- Ansammlung von elektrischen - Schnittschutz-Handschuhe .
Ladungen - Schnittschutz-Bekleidung (Schiirze mit Brustlatz,
- in Bewegung befindlichen Teilen Schutz der Beine, USW-?.
- Herunterfalien der Last von der - Schutzbrillen gegen Splitter
Struktur - Schutzhelm
- ZugBarag zum Inneren des Mgbels | ® Stromanschluss tberprifen . _
e L den & B e e
Nlngggl ga)uf die Vorderseite des ( Agfgabe des Kundan)

Der in der vorliegenden Betrie_bsanIeitun%_beschriebene ordnungsgemalle Gebrauch des
Maobels ist Voraussetzung dafur, dass die Sicherheit des Bedieners gewéhrleistet wird und
gefahrliche Situationen verhindert werden.

Trotzdem kann es zu Notsituationen kommen. In diesem Fall muss man sich auf die
0 Erfahrun% des Bedieners/Technikers verlassen, der durch seine Malinahmen seine eigene
|

Sicherheit und die der anderen nicht beeintrachtigen darf.

6. Zweck des Handbuchs/Anwendungsfeld - Zielgruppe

Sie mussen dieses Handbuch genau durchlesen, um Unfalle zu vermeiden und um das
Mabel richtig zu verwenden

Das vorliegende Handbuch enthélt allgemeine Informationen tber die Kihimobelserie Venezia
2 , die von der Firma ARNEG S.p.A. hergestellt wird. Des Weiteren sind alle Informationen
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angegeben, die flr dessen ordnungsgemalien Betrieb notwendig sind.

Zielgruppe Die Betriebsanleitung ist in Kapitel unterteilt. Jedes dieser Kapitel ist an eine
bestimmte Berufsgruppe gerichtet:

@ FACHARBEITER:

Qualifizierte Person, die fur den Betrieb, die Einstellung, Regelung, Reinigung
und Wartung des Mobels geschult wurde.

/ KUHLTECHNIKER:

Geschulter Techniker, der von der im Vertra ange?ebenen Firma/Person
$Herst_e||er/HandIer/Verma_rkter) fur folgenden Aufgaben autorisiert wurde:
nstallierung, auBerordentliche War'_[un%, ReFE)_aratur, Austausch und Kontrollen
von Bauteilen. Der Techniker muss sich den Risiken bewusst sein und muss alle
notwendigen Schutzmafinahmen ergreifen, um sich selbst und andere vor den
Risiken, die die durchzuflihrenden Arbeiten mit sich bringen, zu schiitzen.

Fur jede Berufsgruppe sind die entsprechenden Zustandigkeiten genau
definiert, um das Mobel unter sicheren Bedingungen betreiben zu kbnnen.

Wenn nicht anders angegeben bezieht sich das Kapitel auf beide
Berufsgruppen

Aufbewahrung Die Betriebsanleitung muss folgendermafen aufbewahrt werden:
- Von Personal, das flr diesen Zweck ausgewahlt wurde
- An einem %eelgneten Ort, der dem gesamten Wartungspersonal
bekannt ist, damit jederzeit Einsicht genommen werden kann.
Wenn das Mo6bel an Dritte weitergegeben wird:
- Die Betriebsanleitung muss dem neuen Benutzer oder Besitzer
tbergeben werden
- Der Hersteller muss dartber informiert werden.
Falls die Betriebsanleitung beschadigt oder verloren wurde, muss beim
Hersteller eine neue angetordert werden.

Lebensdauer aufbewahrt werden. o o

- Das Handbuch wurde in italienischer Sprache verfasst und dies ist auch die einzige
offizielle Sprache. _ . o _

- Arneg S.p.A. ubernimmt keine Haftung fur Ubersetzungen, deren Sinn nicht mit dem
Original Ubereinstimmt. _ _ _

- Der Inhalt dieses Handbuchs stellt den technischen und technologischen Stand bei der
Herstellung dar, der zum Zeitpunkt des Vertriebs des beschriebenen Mobels gdltig ist.
Es kann somit im Falle von spateren Aktualisierungen aufgrund neuer Verordnungen
oder Kenntnisse nicht als Giberholt betrachtet werden.

0 - Das Handbuch ist als Bestandteil des Kiihimobels zu betrachten und muss fiir dessen

7. Darstellung des Mobels - Vorgesehener Zweck (Fig. 1)

GEFAHR! Elektrische Gerate. Elektrischer Schlag

Die Verordnungen und geltenden Gesetze muissen bei der Installation und dem Einsatz
eingehalten werden.

- Lesen Sie das Handbuch vor dem Gebrauch aufmerksam und weisen Sie das Personal
0 je nach Zustandigkeit laut der Anweisungen in die verschiedenen Arbeiten ein
(Transport, Installation, Wartung usw.). o
- Dieses Handbuch kann in KEINSTER Weise fur kulturelle oder geistige Mangel des
Personals aufkommen, das mit diesem Mdbel zu tun hat.

FUr wen es Das KuhImdbel muss von Fachpersonal verwendet werden, das vom_
bestimmt ist Arbeitgeber fur den Gebrauch geschult und ausgebildet wurde und tber
die damit verbundenen Risiken unterrichtet wurde.

Vorgesehener  Venezia 2, ist eine Linie von Vitrinen zur Aufbewahrung und dem Verkauf

Gebrauch von Wurstwaren, Milch- und Gastronomieprodukten sowie flr Fleisch. Sie
wird ubter eine ferngesteuerte oder integrierte Kondensierereinheit
versorgt.
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Verantwortung Der Kunde bzw. Arbeitgeber haftet fur die Qualifizierung und den Korper-
und Geisteszustand der fiir den Gebrauch und die Wartung des Gerats
befugten Fachkrafte.

WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment) in Deutschland bekannt als

RoHS-Richtlinie (Elektro- und Elektronik-Altgerate), die auf die Reduzierung der besagten Abfélle

abzielt und das Recycling zur Reduzierung der Entsorgung fordert.

Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf dem Etikett des Mobels bedeutet:

e Das Mobel wurde nach dem 01 Januar 2011 auf den Markt gebracht (Bezugsdatum nur fir
Italien, Gesetz 252010, V 19422009) _

e Das Mobel muss separat entsorgt werden. Es darf nicht als Haushaltsmdill behandelt und auf
keine Mulldeponie gebracht werden. _ _

Der Benutzer ist daftir verantwortlich, das zu entsorgende Mobel fur die Ruickgewinnung und das

Recycling der Materialien (WEEE) den spezialisierten Sammelstellen zuzuftihren, die von den

ortlichen Behdrden bestimmt oder vom Hersteller angegeben wurden.

Beim Austausch des Produktes mit einem neuen, kann der Anwender verlangen, dass der

Verkaufer das alte zurticknimmt und zwar unabhéngig von seiner Marke.

Der Hersteller ist daftir verantwortlich, dass Recycling, Entsorgungi]und Behandlung am Ende des

Lebenszyklus des eigenen Mébels direkt oder durch ein gemelinschaftliches System magfich ist.

VerstoRe gegen die Vorschrift sehen spezifische Strafen vor, die autonom durch eigene
Gesetzg_ebun% jedes EU-Staates bestimmt werden und alle sind konform verpflichtet, diese
Vorschrift zu beachten.

Arneg S.p.A., die dieses Mdbel als der Gruppe WEEE (Elektroschrott)hzuge_hdrig einstuft, tritt fur
die Orgalime-Leitlinien, unter Berticksichtigung der Umsetzung durch die italienische
Rechtssprechung mit der Gesetzesverordnung Nr. 49/2014 ein sowie der Verordnung 2012/49/EG
und der 2011/65CE (RoHS), die sich auf die Verwendung gefahrlicher Substanzen in elektrischen
und elektronischen Apparaten beziehen.

Fur weitere Informationen sich mit der eigenen Gemeindeverwaltung, dem Verk&ufer, dem,
Hersteller in Verbindung setzen. Die Verordnung wird nicht fir den Verkauf in au3ereuropdischen
Landern angewandt.

E Diese Mdbel der Firma Arneg S.p.A. unterliegen der Richtlinie 2012/19/EG (ital. GVD 49/2014)

8. Richtlinien und Zertifizierungen, Konformitatserklarung

Alle Modelle der Kiihimobel, die in diesem Handbuch beschrieben sind:

Venezia 2 entsprechen den grundlegenden Vorschriften in Bezug auf Sicherheit, Gesundheit
und Schutzvorrichtungen

die von folgenden européischen Vorschriften und Gesetzen vorgeschrieben werden:

Richtlinie Harmonisierte angewandte Normen:
Maschinenrichtlinie 2006/42 EG; ENISO 14121; EN ISO 12100-1; EN ISO 12100-2; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1
Richtlinie zur elektromagnetischen EN 61000-3-2; EN 61000-3-12; EN 55014-1; EN 55014-2

Vertraglichkeit 2004/10&/EG;

Niederspannungsrichtlinie 2006P%EG; | EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

Richtlinie RoHs 2011/6YEG
(Beschrankung der Verwendung

bestimmter gefahrlicher Stoffe in EN 50581
Elektro- und Elektronikgeraten)

Europaische Vorschrift

EC-19352004

(alle Materialien, die mit dem Produkt in
Kontakt kommen),

EN 1672-2

Der Artikel 3 Paragraph 3 der Richtlinie CEE 97/23 (PED) findet bei diesen Mobeln keine
Anwendung.

Die Leistungen dieser Kuihimabel wurden mit Tests bestimmt, die in Ubereinstimmung mit der Norm:
e EN ISO 23953:2012 zu Umgebungsbedingungen der Klimaklasse 3
(25 °C, 60% R.F.) siehe Tabelle:
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Raumklimaklassen gemaR EN ISO 23953

Klimaklasse des | Trockenkugel-Temp. | Rel. Luftfeuchte | Taupunkt EESE (ﬁgéﬁlgsger:rl_duzﬁnptes N
Testraums °C % °C g/kg

0 20 20 9,3 7,3

1 16 80 12,6 91

2 22 65 15,2 10,8

3 25 60 16,7 12,0

4 30 95 20,0 14,8

6 27 70 21,1 15,8

5 40 40 23,9 18,8

7 35 75 30,0 27,3

8 23,9 29 143 10,2
Die Masse von Wasserdampf in trockener Luft ist einer der wichtigsten Punkte, die die
Leistung und den Energieverbrauch des Mdbels beeinflussen.

Konformitatser Eine Kopie der Konformitatserklarung ist dem Mdbel beigeftigt
klarung Im Fall des Verlusts des Originals der Konformitatserklarung, die zusammen

mit dem Produkt ausgeliefert wird, kann eine Kopie heruntergeladen werden,
indem das Formular auf folgenden Internetadressen ausgefullt wird:

- fUr Italien: http://www.arneg.it/conformita/it

- fir das Ausland: http://www.arneg.it/conformita/en

9. Kennung - Angaben Typenschild
An der Mdbelrtickseite befindet sich das (Fig. 2) Maschinenschild mit allen Merkmalen:

Bezeichnung

Name und Anschrift des Herstellers

Name und Lange Mdobel

Mobelcode

Seriennummer des Mobels

Versorgungsspannung

Versorgungsfrequenz

Max. Stromaufnahme

© N U N WN R

Max. elektr. Leistungsaufnanme wahrend Kiihlphase (Geblase+warme
Kabel+Beleuchtung)

©

Max. elektr. Leistungsaufnahme wahrend Abtauphase (Heizstabe+warme
Kabel+Geblase+Beleuchtung)

10

Leistung Beleuchtung (wo vorgesehen)

11

Nutz-Ausstellungsflache

12

In Anlage verwendete Art von Kaltemittel

13

Masse des Kihlgases jeder Anlage (nur fir Mobel mit eingebautem Motor)

14

Raumklimaklasse und die Bezugstemperatur

15

Feuchtigkeitsschutzklasse

16

Kommissionsnummer des Mdbels

17

Auftragsnummer fur die Fertigung des Mdbels

18

Baujahr des Mobels

19

Erwarmleistung

20

QR-Code

62

Bei Serviceanfragen mussen folgende Daten dem Hersteller mitgeteilt werden:
- Produktname ( - 2); Seriennummer ( - 4); Kommissionsnummer ( - 16).
- Das Matrikelschild darf unter KEINEN Umstanden entfernt werden

05060157 00 05/02/2015



Arnec Venezia 2 VC-VD-SELF-MAXI-H125-H150

Deutsch

10. Transport/

WARNUNG! Schwerer Gegenstand in Bewegung Quetschung.
A Sufet%lchunglm Transportbereich dirfen sich keine Personen und Gegenstande
efinden.

Das Auf- und Abladen muss durch Fachpersonal erfolgen, das in der Lage ist, die
Gewichte, die 8enauen Hebepunkte (wo keine Rohre, Kabel, elektrische Késten usw.
vorh?pollen sind) sowie das bezuglich Sicherheit und Tragkraft optimale Fahrzeug zu
ermitteln.
Die Mobel sind mit einem Fuldranmen aus Holz ausgestattet, der zum Transport mit einem
Hubwagen am Unterbau befestigt ist.
Eigenschaften Einen Hubwagen verwenden:
des - der den Anforderungen der geltenden Vorschriften entspricht
Hubwagens - NICHT abgenutzt oder beschadigt _
- manuell oder elektrisch angetriebenen, der zum Heben dieses Mdbels
geeignet ist und eine Tragkraft von 1000 kg oder mehr besitzt.
- mit geeigneten Seilen und Kabeln, die nicht abgenutzt sind

Handling unter e im Handlingbereich durfen sich keine Personen aufhalten

sicheren e Positionieren Sie die Ladebuigel immer auf den entsprechenden Punkten
Bedingungen @ Die Gabeln immer komPIett_elnfUhren.
(wie) e Verteilen Sie das MObelgewicht so, dass der Schwerpunkt der Last

ausgeglichen ist. (Fig. 3)-
WARNUNG! Schwerer Gegenstand 1n Bewegung Quetschung.
Folgen Sie den Anweisungen fir ein Handling unter sicheren
Bedingungen;
0 e Schleppen. Bruch/Vertormung/Risse

- Das Mdébel darf NICHT gezogen oder geschoben werden
- Die Glaischelben NICHT als Befestigungspunkt/Sttitze/Anschluss

vinmariAanA AN

e Andere als die angegebenen Transportverfahren sind NICHT zul&ssig

11. Einlagerung

Wie e Die MoObel mussen in geschlossenen Raumen bei einer Temperatur
zwischen -25°C und +55°C und einer Luftfeuchtigkeit zwischen 30% und
90%gelagert werden. _ _ _

e Kontrollieren Sie vor dem Einlagern, dass die Verpackung unversehrt ist
lkl_r_]d ktelne Mangel aufweist, die"die Autbewahrung negativ beeinflussen
onnten.

Zu vermeiden Ultraviolette Strahlen Bleibende Verformung der Kunststoffmaterialien/
0 Beschadigung von Bauteilen des Mdbels.
Die M6bel NICHT in ungeschiitzten Bereichen lagern, in denen sie
Witterungseinflissen und direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind.

12. Installation, Umgebungsbedingungen, erste Reinigung /

WARNUNG!

Vor jeder Benutzung mussen Sie alle notwendigen Vorsichtsma3nahme treffen und die
vorgesehene personliche Schutzausristung tragen, um Verletzungen bei der
Bedienung zu vermeiden. (Kap.3.)

Das Mdobel darf nur von Fachpersonal das von der Firma (Hersteller/Handler/
Vermarkter) im Vertrag autorisiert wurde, durchgeftihrt werden.
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vorzubereiten.
- Alle Anderungen an der hier beschriebenen Installation missen von der Firma ARNEG
S.p.A. genehmigt werden.

Das Mdbel kann folgendermafen verpackt geliefert werden:

e Mit einem am Unterbau befestigten Holzrahmen und einer mit Umreifungsband
gehaltenen Nylonplane (Standard) . (Fig. 5)

e Mit Kartonschachtel (auf Anfrage) . (Fig. 6)

e Mit Holzkéfig (auf Anfrage); (Fig. 7)

0 - Der Kunde ist daftir verantwortlich, den Aufstellungsort des Mdbels entsprechend

Der e den am Aufstellungsort geltenden Vorschriften entsprechen

Installationsb @ der klimatischen Umgebungsklasse entsprechen (Kap.8.)

ereich e einen Boden haben, der geeignet ist, um das Gewicht des Mdbels zu tragen
muss: e mit einem Trennschalter mit automatischen Schutz gegen Kurzschluss, mit

einer Erdung und mit Auffacherungen zwischen der eléktrischen
Speiseleitung und dem Mobel ausgestattet sein.

gentgend Platz bieten fur: ] ) ) )

eine geeignete Luftzirkulation, einen ordnungsgemafen Betrieb und die

Wartung

Umgebungsb Fir einen einwandfreien Betrieb des Mdbels dirfen die Temperatur und

edingungen  Feuchtigkeit nicht die Grenzwerte der Klimaklasse 3 (+25°C; relative
Feuchtigkeit 60%) gemal der Richtlinie EN-ISO 23953 - 2uberschreiten.

Annahmedes e Sicherstellen, dass die Verpackung unversehrt ist und keine Schaden

Mabels aufweist; . .
e \Vorsichtig auspacken, um das Mdbel nicht zu beschadigen;

e Die Unversehrtheit der Mobelbauteile kontrollieren;

e wenn Schaden entdeckt werden, mussen Sie sich sofort mit dem Hersteller
In Verbindung setzen

Installationsp (Apstand Arbeitsschritt

rozedur: 1 Prufen Sie den Installationsbereich genau und beseitigen Sie alle
Gefahren fiir den Bediener:;

Die Verpackung nur dann abnehmen, nachdem das Mdbel im
Aufstellungsbereich positioniert wurde

N

Die Befestigungsschrauben des Holzrahmens entfernen (Fig. 8)
Den Holzrahmen entfernen

Die Fuf3e montieren und bei einer maximalen Héhe von 25 mm
einstellen (Fig. 9)

Mit einer Wasserwaage das Moébel horizontal ausrichten (Fig. 10)

Stellen Sie sicher, dass alle FliRe ordnungsgeman am Boden
aufliegen

e Prufen Sie, bevor das Mobel mit der elektrischen Leitung verbunden wird, dass die
Kenndaten auf dem Schild mit den Merkmalen der elektrischen Anlage ubereinstimmen,
an die es angeschlossen werden muss. _ _

e Beim Verstellen des Mdbels erneut die Nivellierung kontrollieren. Eine
falsche Nivellierung beeintréchtigt des Betrieb des'Mdobels.

e Das Mdobel sowohl hinten als auch vorne ausrichten

0 Das Mdbel darf in folgenden Fallen NICHT installiert werden (Fig. 4):

O N O MW

- in explosionsgefahrdeten Raumen

- im Freien und somit den Witterungseinfliissen ausgesetzt;

- in der Nahe von Warmequellen (direktes Sonnenlicht, Heizungsanlage,
Gluhlampen usw.)

- in der Nahe von Luftzugz(bei Turen, Fenstern, Klimaanlagen usw.), der eine
Geschwindigkeit von 0,2 m/s Uberschreitet.

Erste e Entfernen Sie vorsichtig die Schutzfolien und die Kleberreste mit geeigneten
Reinigung Losungsmitteln . - o .
e Mit neutralen Reinigern ein erstes Mal reinigen, mit einem weichen Tuch

o) abtrocknen.
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Zum Reinigen der Methacrylatteile (Plexiglas) KEINEN Alkohol
0 verwenden.

KEINE Scheuermittel oder Metallschwamme verwenden

ACHTUNG! Liegen gelassenes Verpackungsmaterial Verletzungen.

Kein Verpackungsmaterial (Nagel, Holz, Klammern usw.) und keine Werkzeuge (Zangen,
Scheren usw.) im Arbeitsbereich liegen lassen.

Diese Gegenstande mussen mit geeigneten Mitteln entfernt und den entsprechenden
Sammelstellen zugefiihrt werden.

Fur eine korrekte Entsor?unl_-g mussen Sie beachten, dass die Verpackung aus folgenden
Materialien besteht: Holz - Polystyrol - Polyethylen - PVC - Karton.

13. Elektrischer Anschluss /

GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Elektrischer Schla
ﬁ VOR DURCHFUHRUNG VON ARBEITEN DIE STROMVERSORGUNG TRENNEN!

- Stellen Sie sicher, dass das Motorgeh&use nicht mit dem elektrischen Schaltkasten in
Kontakt kommt.

9 Es muss eine geeignete Erdungsanlage installiert werden!

Die Anlagen miissen gemaR der Normen gefertigt werden, die deren Herstellung,
ﬂ Installation, die Bedienung sowie die War._un? entsprechend der geltenden
Verordnungen im Aufstellungsland des Mobels regulieren.

Um eine regularen Betrieb zu gewahrleisten, muss die maximale Spannungsabweichung
+/- 6% des Nennwerts betragen.

Verantwortung kunde

Vorbereitung der elektrischen Versorgungsleitung bis zum
Anschlusspunkt an das Mobel.

Installateur muss die Befestigungsmittel flr alle ein- und ausgehenden
Kabel zum M0obel lietern.

ARNEG ARNEG S.p.A. haftet in folgenden Fallen nicht gegentiber
dem Benutzer und Dritten:
- Schaden, die durch Storungen oder Fehlfunktionen der
dem Mébel vorgeschalteten Anlagen entstanden sind
- Schaden, die direkt auf Fehlfunktionen der elektrischen
Anlage zurtckzufthren sind

Kabel fur e Die Bemessung der Versorgungsleitung fur elektrische Energie muss der
Stromzufuhr Leistungsaufnahme des Mobels entsprechen (Kap.9.).

e Uberprufen Sie, dass die Speiseleitung:
- richtig bemessene Kabel hat
- Muss gegen Uberlastung und Auffacherung der Masse gegenuberg
gemalf den geltenden Richtlinien geschiitzt werden.

e Fur Versorgungslinien, die 4-5 m tGberschreiten, den Kabelquerschnitt
entsprechend erhohen.

Das beschadigte Netzkabel darf nur durch den Hersteller oder durch
die von ihm ernannten Stellen ersetzt werden.
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Schutzschalter e Die Mobel missen mittels eines vorgeschalteten allpoligen
automatischen Fehlerstrom-SchutzsChalter mit geeigneten Merkmalen
geschutzt werden, der auch als Haupttrennschalter der Leitung dient.

e Der Bediener muss uber die Position der Not-Ausschalter genau Bescheid
wissen, um diese im NOTFALL schnell betatigen zu konnen.

GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Kurzschluss.
& Elektrischer Schlag
Die automatischen Fehlerstrom-Schutzschalter dirfen nicht den
Kreis am Neutralleiter 6ffnen, ohne ihn gleichzeitig an den Phasen zu
offnen. Des Weiteren missen sie die vollstandige Trennun _
ermdglichen, wenn eine Uberlastung der Kategorie Il gegeben ist.

Mobel mit o Die Mobel sind fur den Steckeranschluss vorgesehen (NICHT MITGELIEFERT)
integrierter @ Montieren Sie einen Stecker von angemessener Lelstung, konform den
Gruppe geltende_n, nationalen Verordnungen, unter Beachtung der
icherheitsvorschriften:
Gelb-grtn = Erdung / blau = neutral / braun-schwarz = Phase _
e Das elektrische Kabel muss entsprechend GDOSItIOI‘_]IGI’t werden, damit es
nicht beschadigt werden kann und keine Gefahr fur Personen darstellt.
GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Kurzschluss.
Elektrischer Schlag

Es durfen keine Steckdosen verwendet werden, an die bereits

Vor dem e Betrachten Sie vor dem Anschlief3en die beiliegenden Schaltpléne.
Anschluss: e Kontrollieren Sie, dass die Versorgungsspannung der Angabe des
Typenschilds entspricht.
° Le%en Sie alle Metallteile ab: Ringe, Uhren, Armbé&nder, Ohrringe usw.
e Fuhren Sie den Anschluss durch

Prufen Sie bei einer Unterbrechung der elektrischen Versorgung, dass alle Elektrogerate
des Ladengeschafts sich wieder einschalten kbnnen, ohne dass der Uberlastschutz
eingreifen muss. Andern Sie anderenfalls die Anlage so, dass der Start der verschiedenen
Gerate versetzt wird.

14. Anlauf, Kontrolle und Regelung der Temperatur /

Mobel mit Die Kuihltemperatur wird mittels folgender Geréate kontrolliert:
ferngesteuerte - mechanische Thermometer (Fig. 11) _ _
r Gruppe - Das elektronische Uberwachungssystem (Optional) (Fig. 12)

Das Kontrollsystem wird im Zuge der Abnahme in der Werkstatt eingestellt.

Um die Einstellungen zu verandern, mussen Sie sich mit dem
Hersteller in Kontakt setzen.

Mobel mit Nachfolgend die Prozedur zur Inbetriebnahme:
integrierter Abstand Arbeitsschritt
Gruppe 1 Stromzufuhr zur Steckdose 1 unterbrechen (Fig. 12).

2 Stecker 2 einstecken und Stromzufuhr wieder herstellen.

3 |Den Hauptschalter am elektrischen Schaltschrankeinschalten.
Ergebnis: Das Kihlsystem setzt sich sofort in Betrieb.

4 | Nach 60 minutigem Betrieb bei leerem M6bel, muss die
Temperatur kontrolliert werden.

Wenn die Konservierungstemperatur erreicht wurde,
kann das Mobel mit der Ware beladen werden.

5
Die abgekuhlte Ware muss mit Konservierungstemperatur in das
Mdobel gelegt werden.

Wenn das Thermostat mit Batterie funktioniert:
G - Die leeren Batterien mit einer Batterien der selben Art austauschen
- Die Batterien NICHT in der Umwelt entsorgen
- Die leeren Batterien missen in den entsprechenden Sammelstellen entsorgt werden
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15. Beladen des Mdbels @

maximales, zulassiges Gewicht, gleichmaRig auf die Wanne verteilt: 300 kg/m2 (Fig. 14)
maximales, zulassiges Gewicht, gleichmaBig auf die Auflageflachen verteilt: 160 kg/m? (Fig. 14)

Wie e Die Ware gleichmaBig und regelmafiig anordnen. (Fig. 14)

e die Lastlinien respektieren (Fig. 15)

e Nur Ware hineinlegen, die bereits auf die Konservierungstemperatur

abgekuihlt ist.

e die Schiebtiren nur mit Hilfe des Griffs 6ffnen und schliel3en

e Legen Sie die Produkte so in das KiihImdbel, dass die schon langer
ausgestellten Produkte vorher verkauft werden, als die neu eingetroffenen
(Produktrotation)
Den Fluss der Kthlluft NICHT behindern/verhindern (Fig. 16)
NIE die Beladelinie Gberschreiten
NIE warme Waren hineinlegen

In KEINER Weise den Eintritt der Kithlluft behindern:
Ware, Preisschilder, Preishalter, Dekoration usw.

ﬂ - Wenn die Ware so ausc]‘{ﬁlegt wird, dass keine Leerraume entstehen, wird die

Zuvermeiden e
[ )
[ )
[ )

Leistungsfahigkeit des Mdbels gesteigert. o _

- Der Eintritt von Warmluft in das Mobel ist bei Schiebetiiren unvermeidlich. Bei )
Feuchtigkeit bildet sich eine diinne Reifschicht. In diesem Fall missen Sie die Turen fir
2 Stunden geschlossenen halten. _ _

- Es obliegt dem Kunden , zu Uberprifen, dass alle Arbeiten den geltenden Vorschriften
entsprechen.

16. Abtauen und Wasserablass

Art des Einfacher Stopp mit Stopp des Kuhlzyklus.
elektrischnen  Wahrend des Abtauens:
- die Temperatur der Ware erhéht sich
- die Temperaturern6hung bewegt sich in einem Bereich, der vom Gesetz
erlaubt ist.
Am Ende des Abtauens:
- die Anlage erreicht sofort die Betriebstemperatur

16.1. Wasserablass /

Mobel mit Das Abtauwasser wird durch eine daftir vorgesehene Leitung abgeleitet und
integrierter in einem Becken unter dem Mdébel gesammelt. Aus praktischen Grinden
Gruppe wird empfohlen, einen Ablass am Boden vorzusehen (siehe ferngesteuerte

Gruppe).
Mobel mit Einen etwas geneigten Ablauf am Boden anbringen;
ferngesteuerte - schlechte Gerliche im Inneren des Mobels
r Gruppe - Dispersion der Kihlluft o

- Storfalle des Mobels aufgrund von Feuchtigkeit
Prozedur

1-Einen geeigneten Siphon zwischen der Ablassleitung und dem
Bodenanschluss installieren _ _
2-Den Ablassbereich am Boden hermetisch versiegeln.

Prufen Sie regelméBig die Funktionsttichtigkeit der Wasseranschliisse mit der
Unterstitzung eines Fachinstallateurs.

17. Kondensations- und Beschlagschutz
Venezia 2 wird mit einem belliftetem Beschlagschutz-System der vorderen Glasscheibe geliefert.

18. Beleuchtung
Die Beleuchtung des Kiihimébelinneren erfolgt mit Leuchtstoffrohren.
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Die Position des Lichtschalters finden Sie an (Fig. 12) Pos. (A)

Fir eine hohere Energieersparnis kann das Mobel mit LED - Lampen mit geringem
0 Verbrauch bestellt werden. Vorteile:

- Geringerer Lichtverbrauch

- Geringere Kuhllast

- Lebensdauer der Lampen tber 6 Jahre

- GleichmaRige Starke und Farbe des Lichts

- Bessere Beleuchtung bei Sinken der Temperatur.

- sofortiges Einschalten

19. Lampenwechsel /

GEFAHR! Unter Slgannun stehende Bauteile. Elektrischer Schla
VOR DURCHFUHRUNG VON ARBEITEN DIE STROMVERSORGUNG TRENNEN!
1

Profil obere Deckenleuchte @ A]O)

2 Bugelin PVC;

3 Lampenhalterung
4  Polykarbonat

5 Lampe

Profil obere Deckenleuchte
Bligel in PVC;

Blech Halterung LED

Bugel Halterung Deckenleuchte
LED

o~ W N

Prozedur - einzelne Fluoreszenslampe
Abstand Arbeitsschritt

- Die Abdeckung aus
Polycarbonat abnehmen

- Drehen Sie die Lampe um ca.
90° (bis es klickt) und ziehen Sie
1 sie aus der Lampenhalterung.

0 Tauschen Sie die Lampe

durch eine identisches
Modell aus.

2 - Die Abdeckung aus Polycarbonat wieder einbauen
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Abstand Arbeitsschritt

- Mit Hilfe eines
Schraubenzieher, wie
angeg/eben, Druck auf
1 |die PVC-Feder (2)
ausiiben

- Die Lampeneinheit
herausziehen

- Die PVC-Federn durch
Abschrauben der
Schrauben entfernen

Lampeneinheit
durch ein neues
identisches
Modell ersetzen

- Die PVC-Federnin
Ubereinstimmung mit
den Léchern wieder
3 eindrehen

- Die Lampeneinheit in
das Aluminiumprofil
erneut einsetzen, bis es
klickt

Prozedur - LED-Lampe

Abstand Arbeitsschritt
1 - siehe Punkt 1 "Prozedur Einheit Fluoreszenslampe™
- Uben Sie Druck auf 4
den Bgel der [
Halterung |

Deckenleuchte aus - 4 -

2 - Ziehen Sie die Led
heraus

Die Led durch ein
0 neuesidentisches
Modell ersetzen
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- Die Lampeneinheit in
3 das Aluminiumprofil

erneut einsetzen, bis es
klickt

0 Am Ende jedes Vorgangs ist es moglich, die Stromversorgung erneut herzustellen

20. Wartung und Reinigung O

GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Elektrischer Schlag
ﬁ VOR DURCHFUHRUNG VON ARBEITEN DIE STROMVERSORGUNG TRENNEN!

Die elektrischen Bauteile duirfen NICHT direkt mit Wasser oder Reinigungsmittel bespritzt
oder befeuchtet werden (Ventilatoren, Deckenleuchten, elelktrische Kabel usw.)
Das Mo6bel NICHT mit nassen oder feuchten Handen bzw. Ful3en bertihren

ACHTUNG! Kalte Oberflachen. Verletzungen, Verbrennungen. Glasbruch.

A Vor Durchfiihrung von Arbeiten warten Sie, bis die Glasteile auf Umgebungstemperatur
abgekdhlt sind.
KEIN warmes Wasser auf kalten Glasoberflachen verwenden.

@ Schitzen Sie Ihre Hande mit Arbeitshandschuhen.

e Die Ware wird durch Mikroben und Bakterien verdorben.

Die Einhaltung von Hy%ien_evorschriften ist unerlasslich, um den Schutz der Gesundheit des
Verbrauchers zu gewahrleisten

Unverzichtbare Reinigungsmalnahmen:
Absta

- Bezeichnung Beschreibung
1 | Reinigung Vorbearbeitung; Entfernung von 97% des Schmutzes
Sterillisation Reinigen und desinfizieren:
- Reinigen: den sichtbaren Schmutz entfernen

2 - Desinfizieren: Entfernen von krankheitserrende
Mikroorganissmen, die durch die Reinigung nicht entfernt
worden sind.

3 | Spulen

4 | Trocknen

20.1. Reinigungsprodukte (Fig. 17)

Verwenden Sie e sauberes Wasser mit einer Maximaltemperatur von 30°C
e weiches Tuch o _
e sanfte und neutrale Reinigungsmittel
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KEINE Alkohol o.a. zum Reinigen der Methacrylatteile (Plexiglas) verwenden.
Reinigungsmitt e in Pulver
el mit mit Kérnern
Sauren und Laugen (Bleichmittel, Ammoniak)
Konzentrate

mit nicht bekannter chemischer Zusammensetzung
scheuernde Produkte, chemische/organische Losungsmittel
scheuernde Schwamme, Stahlwolle, spitze Gegenstande
aggressive Losungsmittel (Zitronensaure, Essigsaure, usw.)

20.2. Allgemeine Hinweise

e Die zu reinigenden Oberflachen, das Wasser und die flr die Reinigung verwendeten
Reinigungsmittel dirfen eine Temperatur von 30° C nicht tberschreiten.
e Mit einem weichen Tuch die Oberflachen sorgfaltig abtrocknen.

ACHTUNG!
Empfindliche Oberflachen, Fenster. Druckstellen, Kratzer, Korrosion, Schaden, Glasbruch
- D_eﬁltStrahI NICHT direkt auf lackierte oder mit Kunststoff beschichtete Flachen
richten
- Die Reinigungsmittel NICHT direkt auf die zu reinigenden Flachen auftragen
- KEINE Dampfstrahlgeréte verwenden
- NICHT zu viel Kraft aufwenden
- Den Wasserstrahl NICHT zu nah auf den Schmutz richten, dies kann dem Bediener
Schaden zufiigen und bereits gereinigte Teile und die Umgebung verunreinigen.
- Es muss verhindert werden, dass die Reinigungsmittel mit der Ware in Kontakt
kommen.
ACHTUNG! _
Produkte fir den Boden. Dampfe. Korrosion. Atmungsbeschwerden.

- Den direkten Kontakt und Inhalation vermeiden.

0 Wenn der Innenbereich mit einem Hochdruckreiniger gereinigt wird (Fig. 18):

- Nur Ntifederdrucksysteme (max. 30 Bar) die geeignet sind, um alle Arten von Schmutz
zu entfernen.
- Einen Mindestabstand von 30 cm zu den zu reinigenden Flachen einhalten .

20.3. Reinigung der aul3eren Teile (Taglich / Wochentlich)
Wochentlich alle dul3eren Mobelteile reinigen

Siehe ,,Allgemeine Hinweise* (Kap.20.2.).

20.4. Reinigung der Innenteile (Monatlich)

Die Kapitel (Kap.20.1.) und (Kap.20.2.) und folgende Vorgehensweise mussen befolgt werden:

Absta . )
. Arbeitsschritt

Die im Md&bel aufbewahrte Ware muss vollstandig herausgenommen werden.
Alle abnehmbaren Teile wie Ausstellungsflachen, Gitterroste usw. entfernen;
Mit lauwarmem Wasser (max. 30°C) reinigen.

Mit einem antibakteriellen Reinigungsmittel desinfizieren.

Den Wannenboden, das Tropfblech und das Schutzgitter vom Wasserablass griindlich
re|n|?en; dabei alle Fremdkorper beseitigen, die durch das Ansauggitter gefallen sind,
und falls notwendig das Blech des Gebl&ses anheben.

Mit einem weichen Tuch sorgfaltig abtrocknen.

[op) o1 B WN -

Falls es zu Eisbildung gekommen ist, mussen Sie einen qualifizierten Kiihltechniker
kontaktieren.
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Maobel mit e Den Kondensator reinigen (Fig. 19)
Integrierter - Der Konsensator muss alle 30 Tage gereinigt werden, um den Staub zu
Gruppe entfernen.

- mit einer harten Burste (keine Metallborsten) oder mit Hilfe eines
Staubsaugers reinigen.
Die Sonden NICHT bertihren/anstol3en
Die SIUgeI des Kondensators dirfen NICHT geknickt oder beschéac
werden

e Die Wanne zur Wassersammlung reinigen.
- Die Wanne zur Wassersammlung kann zu Reinigungszwecken
herausgezogen werden.
- Wanne herausziehen und reinigen.
Siehe ,,Allgemeine Hinweise* und ,,Reinigung der Innenteile”

20.5. Reinigung bestimmter Materialien

Material Wie Zu vermeiden
Glas e Ein weiches Tuch mjt neutralem e Auf den kalten Glasflachen KEIN
Reinigungsmittel oder lauwarmem warmes Wasser verwenden: das Glas
Wasser (max. 30°C) und neutraler kann brechen und den Bediener
Seife benutzen. verletzen. _
e Sofort mit einem trockenen Tuch | @ KEIN raues, scheuerndes Material
eden Wasser- bzw. oder Metallkratzer verwenden, die
einigungsmittelrickstand die Glasoberflache zerkratzen
entfernen, um Fleckenbildung zu konnten
verhindern und zu vermeiden, dass| e  KEINE schmutzigen Tiicher
die Flussigkeit die Dichtungen, den verwenden
Rahmen oder die Scharniere
(Glasturen) erreicht.
Kunststoff | e eine weiches Tuch verwenden, dass| @ KEINE Wachse, ) _
(Dichtungsp it einem neutralen Reiniger Reinigungskonzentrate, Olhaltige
fil befeuchtet wurde Mittel, Bleichmittel, Fenstersprays,
rotie. e mit einem weichen leicht mit scheuernde Reinigungsmittel und
der Tlren) Wasser befeuchteten Tuch entflammbare FlUssigkeiten
nachwischen verwenden.
Aluminium | e Ein weiches Tuch mit neutralem e KEINE sauren oder alkalischen
Reinigungsmittel oder lauwarmes Reinigungsmittel (z. B. Bleiche)
Wasser (max. 30°C) und Seife verwenden, die die Oberflachén
benutzen. veratzen konnten _
e Sofort mit einem trockenen Tuch | @ KEIN raues, scheuerndes Material
kede_n Wasser- oder oder Metallkratzer verwenden, die
einigungsmittelrtckstand die Aluminiumoberflache zerkratzen
beseitigen, um Fleckenbildung zu konnten
vermeiden. e KEINE Dampfstrahlgeréte verwenden
e KEINE schmutzigen Tlcher
verwenden
Holz e Ein weiches Tuch mit neutralem e KEINE Sprays, sauren oder
Reinigungsmittel oder lauwarmes alkalischenReinigungsmittel (z. B.
Wasser (max. 30°C) und Seife Bleiche), Soda und Losungsmittel
benutzen. verwenden, die die Oberflachen
e Sofort mit einem trockenen Tuch veratzen konnten
kede_n Wasser- oder e KEINE rauen, scheuernde . .
einigungsmittelruckstand Materialien verwenden, die die
beseitigen, um Fleckenbildung zu Oberflachen zerkratzen konnten
vermeiden. ) _ e KEINE Dampfstrahlgerate verwenden
e Gegebenenfalls konnen Sie das e KEINE Tiicher mit rauen Oberflachen
Relnégu&]tgsmlglttel auiléle_lnﬁr verwenden
versteckten kleinen Flache ini i
ausprobieren, um sicherzustellen, | ® Deén Gebrauch von Reinigungsmittel
dass es die Oberflachen oder die UbermaRiger Gebrauch fuhrt zy
Farbe nicht angreift. Infiltrationen, die das Holz quellen
assen.

20.6. Reinigung des Edelstahls
Einige Situationen konnen die Bildung von Oxid auf Stahlflachen verursachen:
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- Auf feuchten Flachen zurtickgelassene Eisenteile, Kalk, nicht angemessen ausgespulte
Relnlgungsmlgtel auf Chlor- oder Ammoniakbasis, Verkrustungen und Speiseruckstande,
Salz und Salzlésungen, Trockenrtickstande von verdampften Flissigkeiten.

Wie e Neuere Flecken und Rost:
- Mit Shampoo oder Neutralreinigern saubern; Schwamm oder Lappen
verwenden. Abschlieend alle Ruckstande des Reinigungsmittels
_entfernen, grundlich spulen und die Oberflachen sehr genau abtrocknen.
e Altere Flecken und Rost:
- Chemische Mittel fir Edelstahl verwenden, die 25% Salpeterséaure 0.4.
enthalten.
e Hartnéackige Flecken und Rost:
- Mit einer Edelstahlburste schmirgeln oder polieren. Danach mit
Reinigungsmittel waschen und sorgfaltig abtrocknen.

- Bei diesem Eingriff kénnen durch das Scheuern Kratzer auf der
0 Oberflache entstehen.
- KEINE Salzsaure auf Edelstahlflachen verwenden

ACHTUNG! Rutschiger FuRboden. Stiirze.

Es muss alles vom Boden entfernt werden, wie etwa Schwamme, Tucher, Wasser- oder
Reinigungsmittelriickstande.

0 Alle Reinigungs- oder Desinfektionsriickstdnde mussen entfernt werden.

Die Sterilisation, dasNachspuilen und das Trocken mussen sorgfaltig durchgefihrt
werden, um die Vermehrung von gesundheitsgefahrdenden Bakterien zu verhindern.

20.7. die Teile mussen auch kontrolliert werden

Nachdem die Sterilisation, das Nachspilen und das Trocken abgeschlossen sind , missen Sie
wie folgt fortfahren:

Aggta Arbeitsschritt

1 | Sicherstellen, dass alle Teile sauber und trocken sind.

2 | Sicherstellen, dass die Teile nicht beschadigt oder zu sehr abgenutzt sind.
3 | Abgenutzte Bauteile nur mit vom Hersteller gelieferten Bauteilen ersetzen
4 | Die vollstandig getrockneten Bauteile wieder montieren.

5 | Die Stromzufuhr wieder herstellen.

Nachdem die Innentemperatur fir den Betrieb erreicht wurde, kann das Mobel mit den Waren
aufgefullt werden.

21. Schiebetiiren, Nachtrollos (Abb. 8)

Um unnétige Kélteverluste zu vermeiden und die Hygiene der Ausstellungsware auch wahrend
der Nacht oder bei Stromausfall sicherzustellen, sind optional Schiebettiren (Version VCA) oder
Nachtrollos (Version Self, H125-150) verfiigbar.

0 Bei M&beln mit Innenbeleuchtung, das Licht vor Schliel3en des Mdbels ausschalten.

21.1. Die Schiebetiren abmontieren

Prozedur Abstand Arbeitsschritt
1 Schieben Sie die Turen in die Mitte

Heben Sie die Tlren an, damit sie aus den unteren Fiilhrungen
entfernt werden kénnen.

2
3 Drehen Sie den unteren Teil in Richtung des Bedieners
4 Abdeckungen herausnehmen
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21.2. Die Schiebetiren reinigen

1

Die Kapitel (Kap.20.1.), (Kap.20.2.), (Kap.20.5.) und wie folgt vorgehen:
Abstand Arbeitsschritt

1 Erheben und entfernen Sie die Schiebetlren; gebrauchen Sie beide Hande und
Arbeitshandschuhe

Stellen Sie sie vorsichtig auf eine horizontale Auflageflache ab, brechen oder
beschadigen Sie sie NICHT

2
3 Wie in der Reinigung der Glasteile angegeben, reinigen (Kap.20.5.)
4 Schiebetliren wieder einbauen

22, Kaltemittel einfiillen S.5 5.6

GEFAHR! Kuihlgas. Explosion. Erstickung, Herzriickmusstorungen, Erfrierungen
VOR JEDEM EINGRIFF MUSS DIE ANLAGE VOLLSTANDIG ENTLEERT WERDEN!

WARNUNG! BRAND. Verbrennungen. Ersticken
KEINE offenen Flammen und elektronischen Gerate in der Nédhe von Gas verwenden
0 Sowohl das Nachftillen des Kaltemittels als auch Eingriffe am Gaskreislauf dtirfen nur

von einem spezialisierten Techniker durchgefiihrt werden, gemal? der Européaischen
Verordnung 842/2006

Uberpriifen Sie den Kiihimittelkreislauf auf seine Dichtheit.
Es durfen nur originale homologierte Ersatzteile verwendet werden.

Verwendete e inBezug auf Art und Menge des Kiihimittels siehe Typenschild (Kap.9.)
Kihlgase e Bezlglich der Auffullung des Kiihlmittels siehe Plan S.6-7

Art des Gases Beschreibung

R134a; GWP(10g) = 1300 gﬁ% gaése, A(flie bei deg ?ingegauten E_ruppen von
. _ .p.A. verwendet werden, gehdren zur
RA04A; GWP(100) = 3750 £ i P g
- der Fluorkohlenwasserstoffen an, auch Gas mit
Fluorverbindungen mit hohem Treibhauseffekt
(GWP) Ig%enannt, die durch das Kyoto-Protokoll
geregelt werden.

R290; GWP 190)= 3 dieses Gas gehdrt zur Familie: Kohlenwasserstoffe

Prozedur Abstand Arbeitsschritt
1 Verlust von Kuhimittel mittels entsprechender Gerate Uberprifen

Die Anlage komplett entleeren und das Gas mittels einer
geeigneten Pumpe absaugen

Den Grund/die Griinde flr den Flussigkeitsverlust beheben
Ein Vakuum in der gesamten Anlage aufbauen

Die Anlage mit einem gleichwertigen Gas und mit einer angemessenen
Menge davon wieder aufflllen, siehe Typenschild (Kap.9.)

6 Mittels des Ventils, das sich in der Nahe des Kompressors
befinden, wieder auffiillen

ol BN
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Die Md6bel mit eingebauter Gruppe sind luftdicht versiegelt und die Kiihimittelladung liegt
unter 3 kg. Daher unterliegen sie weder der Pflicht eines Anlagenbuches noch regelmafigen
Kontrollen auf Kiihimittelverluste (Dekret des Prasidenten der Republik Nr. 147 vom
15.Februar 2006 Art. 3 und 4)

Auf die Komponenten des Kreislaufes kann nicht zugegriffen werden.

Far jegliche Art von Eingriff am Kompressor miissen Sie das Mobel an einen
autorisierten Kundenservice von ARNEG schicken.

23. Entsorgung des Mobels /

0 Dieses Mobel besteht zu 75% aus recycelbarem Material.

Vorbereitung e KuhImittel ablassen und sammeln
e Schmierdl entfernen

Pflichten e Die Zerlegung des Mobels muss in Ubereinstimmung mit den
Verordnungen der einzelnen Lander und unter Berucksichtigung der
Um\aveltschutzvorschrlften zur Verwaltung von Abfallen vorgendmmen
werden.

e Dieses Produkt wird von der geltenden Gesetzgebung als gefahrlicher
Abfall betrachtet und muss somit getrennt entSorgt werden. Es kann nicht
als Hausmull behandelt oder auf einer Mullhalde abgelegt werden.

e Die Bauteile des Kuhlkreises missen voIIstanpllg? Firmen ubergeben
werden, die auf die Wiedergewinnung von Kuhimitteln spezialisiert sind.

All diese Arbeiten wie auch der Transport und die Behandlung von
Abfallen dirfen ausschlieBlich von autorisierten
Fachtechnikernausgefiihrt werden.

Verantwortung Der Benutzer ist daftir verantwortlich, das zu entsorgende Produkt fir die
Rickgewinnung und das Recycling der Materialien den spezialisierten
Sammelstellen zuzufihren, die von den ortlichen Behdrden bestimmt oder
vom Hersteller angegeben wurden.

ngt%(%gﬂs_ Material Bauteile
' Stahlrohr Unterer Rahmen
Kupfer, Aluminium Kihlkreis, elektrische Anlage und Tirrahmen
Verzinktes Blech Motorgehause, untere und lackierte

Verkleidungen, Tragwerk, Ablagen, Tabletts
Polyurethanschaum (COz2) | Warmedammung

Temperiertes Glas Taren

Holz Seitenrahmen geschaumte Wanne
PVC StoRRdampfer

Polystyrol Thermogeformte Schultern
Polykarbonat Schutz der fluoreszierenden Lampen

24. Gewahrleistung

Der Kaufer kann die vom Verkaufer gegebene Garantie nur dann in Anspruch nehmen, wenn er

den Anweisungen der vorlle?enden Betriebsanleitung und insbesondere folgende

Anweisungen genauest befolgt:

e Das Mobel immer nur innerhalb seiner Grenzen verwenden

e Es muss regelmaRig eine sorgfaltige Wartung durchgefihrt werden.

e die Verwendung der Maschine darf nur geschulten und autorisierten Bedienern und
Tecrgjnikern mit nachgewiesener Eignung und Befahigung (siehe Kapitel 4-5-6) anvertraut
werden

24.1. Garantiebedingungen (Inland)

Falls keine anderen Vereinbarungen getroffen worden sind, gilt die Garantie fir ein Jahr auf die
neue Maschine ab dem Versanddatum. Die Garantie bezieht sich nicht auf die elektrischen und
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angeschlossenen Bauteile.

Innerhalb dieses Zeitraumes werden jene Bauteile kostenlos ausgewechselt, die von unseren
Technikern als defekt eingestuft werden. _ _
Flr weitere Informationen zur Garantie siehe die Vertragsbedingungen.

24.2. Garantiebedingungen (Ausland)

Bezlglich der Garantien im Ausland siehe Vereinbarungen, die mit dem entsprechendem
Handler oder Vertriebsleiter getroffen worden sind..

Bei Nichteinhaltung der in diesem Handbuch angegebenen Anweisungen erlischt
jeglicher Garantieanspruch.

25. Ersatzteile /

Nur Original-Ersatzteile verwenden

e Tauschen Sie die Ersatzteile aus bevor sie komplett abgenutzt sind und somit Personen und
Gegenstande zu Schaden kommen kénnen.

e die im Vertrag festgelegten Wartungsarbeiten mussen regelmafig durchgefuhrt werden.

26. Problemlosung (Troubleshooting)

Problem Mdoglicher Grund Lésung

Das Mobel e Stromausfall e Grund fur den Stromausfall

schaltetsich abl ® Haugtschalter abgeschaltet herausfinden

oder schaltet | ® Stecker herausgezogen e Hau tSChalter elnSChalten

sich nicht ein | ® hohe Temperatur des Gases | ® Stecker wieder einstecken
(R290) e Prifen Sie die Reinigung des

/ e FEingriff der Kondensators
Schutzvorrichtungen e Prlfen Sie bei einer Unterbrechung der
Sicherung elektrischen Versorgung, dass alle™

ifferenzialschalter, Elektrogerate des Ladengeschafts sich
Schutzschalter) wieder einschalten konnen, ohne dass
e Elektronischer Storfallschutz der Uberlastschutz eingreifen muss.

Andern Sie anderenfalls die Anlage so,
dass der Start der verschiedenen
Gerdte versetzt wird.

Wenn die Stromzufuhr nicht schnell
wieder hergestellt werden kann,
mussen Sie die Ware in einem
Kuhlraum zwischen lagern, um die
Koservierungstemperatur zu

halten.
Das Mébel e Das Mobel befindet sich in der| @ Das Ende des Abtauvorgangs abwarten
kiihlt Abtauphase. (etwa 30 Minuten)
nicht e Die Luftzufiihrungen sind e Luftzuflhrungen saubern
genigendab | Verstopft — | o
e Die Last st nicht gleichmaRig | e Die Ware gleichmaRig verteilt
verteilt anordnen.’(Fig. 14)

e Der Kondensator ist schmutzig| @ Den Kondensator reinigen (Kap.20.4.)
e Das Mobel befindet sich in der| @ Die Position des Mobels im Geschaft

Nahe von Luftstromen oder uberprufen (Kap.l)
Hitzequellen
e Das Mobel ist nicht richtig e Madbel ordnungsgeman ausrichten,
ausgerichtet siehe (Kap.12.)
e Der Verdampfer ist mit Eis °
bedeckt
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Das Mobel ist | @ ﬁcpr{?gpgg Lqungl Be%l]zaeé] sich e Schrauben und Bolzen anziehen
5 [ u
gerauschvoll Angezogen 9sg
e Das Mobel ist nicht richtig Mobel ordnungsgemaR ausrichten
ausgerichtet (Kap.12.)
Kondensat e Ungeeignete Die Position des Mobels im Geschaft

7/

Umgebtingsbedingungen
e Ungeeignete Luftzirkulation

e Die Heizwiderstande der
Fenster funktionieren nicht

e Die Fenster sind nicht richtig
geschlossen

uberprufen (Kap.12.)

Die Funktionstuchtigkeit der .
Laftungsrader und die elektrischen
Anschlusse Uberprifen

Elektrische Anschllsse Uberprtfen
Die Funktionstiichtigkeit der
Widerstande Uberprufen

Fenster richtig schlief3en

Die
Temperatur
des Mdbels ist
zu hoch oder
zZu niedrig

7/

O

e Ungeeignete
Umgebtngsbedingungen

e Die Temperatur der

ausstromenden Luft entspricht

nicht den Vorgaben

e Das Mobel befindet sich in der

Abtauphase.

e Der Kondensator oder der
Verdampfer frieren

e Die Last ist nicht gleichmaliig

verteilt

e Der Kondensator oder der
Verdampfer sind verstopft
oder schmutzig

Die Position des Mobels im Geschéft
uberprifen (Kap.12.)

Funktionsttichtigkeit des Verdampfer-
LUfterrades Uberprifen _

Die elektrischen Anschliisse und die
Eingangsspannung tberprifen

Die Lifterrader wurden verkehrt
montiert. Der Luftfluss muss Uberpruft
und ggf. korrigiert werden.
Uberprifen, dass das Plenum des.
Lufterrades ausreichend ist und nicht
blockiert wird

Uberprifen, dass der Ansaugdruck den
Herstelleranforderungen entspricht

Die Abtaueinstellungen kontrollieren

Uberpriifen, dass der Ansaugkanal
nicht verstopft ist

Die Ware gleichmaRig verteilt
anordnen.”(Fig. 14)

Reinigen Sie die Bauteile (Kap.20.4.)

Wasserverlust
Schlechter
Geruch

7/

e Die Abfllisse des Mdbels sind

verstopft oder beschadigt

e Das Wassersammelbecken ist

nicht grdnungsgemalrs
abgedichtet

e Das Wassersammelbecken
lauft Gber

e Esfehlen dje Verbindungen
vom Maobel zum Kanal oder sie
sind nicht richtig abgedichtet

Abfluss reinigen,
Ausfllisse reparieren oder auswechseln

Das Becken ordnungsgeman abdichten

Den elektrischen Anschluss zum
Verdampferwiderstand tberprufen
Die Funktionstiichtigkeit des )
Verdampferwiderstandes Uberpriifen

Verbindungen installieren und
abdichten

Vorhandensein
von Reif oder

Eis /

Im Mobel

e Die Luftrader funktionieren
nicht

im Verdampfer

e Widerstande sind kaputt

e Sdef-Sonde getrennt

Elektrische Anschltsse Uberprifen

e Luftstrome, die die Zirkulation

der gekihlten Luft &ndern

die Beluftung des Geschafts
kontrollieren

Fur alle nicht aufgelisteten Probleme oder wenn das Problem mit den angefiihrten
0 Losungen nicht behoben werden kann, miissen Sie sich mit dem néchstgelegenen
Kundendienst in Verbindung setzen.
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Manuel d'installation et d'utilisation
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Branchement EIECTIIQUE .........cvii i bbb 88
Démarrage, controle et réglage de la teMPErature..........ccooeveveiviereceseeie e 89
Charger le comptoir frIgOrfIQUE ........cooiiiiiiiiiee e 89
Dégivrage et vidage de I'BAU ........cceieieiiiee e bbbt 90
ECOUIBMENT 08 I'BAU ...ttt ettt n e 90
Anti-buée et anti-CONAENSALION ...........coueiiii et e e, 90
ECIAITAGE .....cvoeevcee ettt ettt ettt n ettt as et naen e 90
SUDSTITULION DES AMPOUIES.......oiiiiiiitiiti et s 91
ENTretien @1 NETEOYAGE ......coveiieeeie bbb b bbb e 93
Produits pour le Nettoyage (Fig. 17) ..ot 93
INAICALIONS GENETAIES. ...ttt et 94
Nettoyer les parties externes (Journaliere/Hebdomadaire) ..........cccccovvveivieeieinsnenen, 94
Nettoyer les parties internes (MenSUEI).........ccoviviiiiiciiee e 94
Nettoyer les materiaux SPECITIQUES ..........crviiiiiiie e 95
NETLOYET I"ACIET INOX ...ttt ettt ettt e s 95
CONTIOIET 185 PAITIES ...ttt 96
Fermetures coulissantes, rideauX NUIt (FIg. 8) ......cccuoverieiiriiiie i 96
Démonter les fermetures COULISSANTES...........cciiiiririeiie e 96
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Charger le réfrigérant Pageb PAGED .......ccveiveeivieieecie et 97
Démonter le comptoir frigOrfiQUE.........cveivieie e 98
GAFANTIE .....iiiicciee ettt e e e et e et e e e te e te et e es e e te et e ere e et e eneeare e et e eneenre e s srneaneenres 98
Conditions de garantie (Itali€) ...........c.ccceiieiieiie e 98
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PIECES 0B FECNANGE ....c.vi ettt et e e e e se e st e e ae e sreeste e beesteeteans nee e 99
Résolution des problemes (aide au dépPannNage).........cccvveiieiieieeie e 99

Matériau annexé au comptoir frigorifique:
Fiche du comptoir frigorifique
Conformité produit
Plaquette produit
Schéma positionnement sondes
Schémas électriques
Kit assemblage canal
Déclaration de conformité

Pour télécharger ce manuel:
Pﬁ 1 - s'enregistrer au site www.arneg.it
‘ 2 - demander les autorisations pour accéder a la zone réservée au bureau ou a la
personne avec laquelle on est en contact.
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1. Messages de sécurité
Ci-apres les signalisations de sécurité prévues dans ce manuel:

DANGER! Indique une situation dangereuse a éviter, qui peut causer la mort ou des
& blessures graves a la personne.

AVERTISSEMENT! Indique une situation dangereuse a éviter, elle peut causer la mort
A ou des blessures corporelles graves.

ATTENTION!Indique une situation légerement dangereuse a éviter,
A qui peut causer des blessures superficielles.

2. Etiquettes de sécurité présentes sur le comptoir frigorifique

Sur les comptoirs frigorifiques sont présentes les etiquettes pour attirer I'attention des
opérateurs et des techniciens sur les dangers et les précautions.

danger de tension électrique avec présence d'organe en mouvement
A risque d’électrocution A (ventilateurs)

uuuuuuuuuuuuuuuuuu

equipotentialité = | points exacts d'introduction des brides du
‘%7 wmmw | Chariot élévateur voir(chap.10.)

3. Equipements de protection individuelle
Ci-aprés les symboles des Equipements de protection individuelle_g_EPl) obligatoires pour les

techniciens frigoristes autorisés a intervenir sur le comptoir frigorifique:
@ lunettes de protection @ chaussures de protection
@ gants de protection 0 vétement, combinaison de protection

4. Interdictions et prescriptions

DANGER! Appareils électriques, parties sous tension. Electrocution.

COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE
OPERATION!

AVERTISSEMENT! Fuite de gaz. Intoxication.

- débrancher le comptoir frigorifique avec I'interrupteur général en amont du
comptoir frigorifique.

- NE PAS rester dans la piece ou se trouve le comptoir frigorifique si elle n'a pas été
opportunément aérée

AVERTISSEMENT! INCENDIE. Brdlures. Asphyxie

- suivre les indications d'évacuation en vigueur en cas d'incendie

- débrancher le comptoir frigorifique avec I'interrupteur général en amont du
comptoir frigorifique.

- ne pas utiliser de I'eau pour éteindre le feu, mais uniquement des extincteurs a sec.

Lire attentivement le manuel pour savoir comment éviter les accidents et utiliser
correctement le comptoir frigorifique

Responsabilité Le fabricant n'est pas responsable pour:

e |'usage impropre, erroné et déraisonnable du comptoir frigorifique
installation incorrecte, non effectuée selon les instructions indiquées
usage de la part de personnel non qualifie/formé
défauts d'alimentation électrique
négligences graves dans I'entretien et le nettoyage prévus
usage d'accessoires non prévus ou autorisés par ARNEG S.p.A.
modifications et interventions non autorisées
usage de pieces de rechanges non originales
non-respect des instructions
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Tout autre utilisation ou modification non indiquées dans ce manuel ou non autorisées par
ARNEG S.p.A. sont dangereuses et font échouer la garantie et invalider la declaration de
conformité prévue par la directive des machines 2006/42 CE.

4.1. Pour le comptoir frigorifique

Prescriptions

Interdictions

utiliser les comptoirs frigorifiques uniquement
dans des lieux clos.

le comptoir frigorifique maintient la
température de la marchandise sans la
reduire

les comptairs frigorifiques sont réalisés pour
conserver/exposer unjquement les aliments
frais, congelés, surgeles, cremes glacees, cuits
et précuits (caféteria)

les opérations a l'intérieur du tableau,
electrique sont réservees aux techniciens
spécialisés

NE PAS enlever les protections ou

panneaux qui nécessitent I'utilisation

d'outils pour étre enlevés

NE PAS enlever le couvercle du tableau

électrique

SIE PAS obstruer les conduits d'admission
‘air

4.2. Pour la marchandise

Prescriptions

Interdictions

introduire uniquement la marchandise déja
refroidie a la température qui respecte la
chaine du froid.

vérifier que le comptoir frigorifique et la
marchandise maintiennent cette température
au moins 2 par jour week-end compris
charger le comptoir frigorifique de facon que la
marchandise exposée depuis plus longtemps
soit vendue avant la nouyelle en entrée
(rotation de la marchandise). _
charger le comptoir frigorifigue de maniere
ordonnée en respectant les limites de charge
utiliser les récipients prévus a cet effet pour la
conservation de la marchandise

verifier regulierement le fonctionnement du
dégivrage automatique (frequence, duree,
température de I'air, retablissement du
fonctionnement normal, etc.)

DANGER!: propergol inflammable.
Explosion.
NE PAS introduire de bombes spray

NE PAS introduire:
- marchandise chauffée
- produits pharmaceutiques
- appats pour la peche

NE PAS surcharger le comptoir frigorifique

4.3. Pour I'environnement:

Prescriptions

Interdictions

les valeurs de temperature et d'humidité
ambiante ne doivent pas déepasser celles
spécifiees. _ S

maintenir au maximum l'efficacité des
installations de climatisation, de ventilation et
de chauffage du point de vente.

la vitesse de |'air ambiante a proximité des
ouvertures des comptoirs frigorifiques ne doit
pas depasser 0,2 m/s _
protéger les marchandises des rayons solaires

Hautes températures. Surchauffe
de la marchandise:

NE PAS utiliser de petites lampes
avec des ampoules a
incandescence orientées
directement sur le comptoir
frigorifique.

e Faire en sorte que les courants d'air et
les bouches de refoulementde
I'installation de climatisation ne soient
pas tournes vers les ouvertures des
meubles. )

e |imiter la température des surfaces
irradiantes presentes dans le point de
vente, par exemple en isolant les
plafonds.

®@
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4.4. Pour |'utilisation

Prescriptions Interdictions
e travailler avec attention et prudence. DANGER!
e utiliser toujours les EPI (équipements de appareils électriques.
protection individuelle) prévus (chap.3.). Electrocution.
e effectuer réegulierement les opérations NE PAS utiliser/toucher le
° (?Sﬂ%ﬂ%g'intervention sur le comptoir comptoir frigorifique avec les
rigorifique demander l'assjstance d'un el Salgltses inelltss e
technicien frigoriste spécialise. LITIOEE:
° g()ntrﬁlelr Ite é(tI)'Itg des elzaux r_?_sultéﬂ'nt detl'fl NE PAS monter sur le pare-chocs
écongelation (libérer les orifice d'égouttage, | |1 tilicati PP .
n_ettoyger les filtres éventuels, controler les 9€: | Lutilisation du comptoir frigorifiqueN'eST
s)phons’ etcl). o o PAS permise :
e évacuer |'eau de dégivrage, qu utilisée pour le | ® aux enfants
lavage, a travers le reseal d'égout oy e au personnel:
I'installation de dépuration conformément aux - ayant des capacités physiques

c_j?g zl;tgjrgngues Pgéllljﬁntes dues & - sans expérience ou connaissance sur
et il 'emploi du comptoir frigorifique
- qui ne peuvent pas utiliser le

- aux ruptures accidentelles d'enveloppes comptoir frigorifique en toute
contenant des liquides . sécurité sans surveillance ou
- a l'usage de détergents non permis. instructions.
- pas sobre, sous l'influence de
drogues.

e ¢viter que les enfants et les jeunes ne
jouent avec le comptoir frigorifique

5. Dangers résiduels, équipements de protection (EPI) et situations d'urgence

A suivre les risques résiduels ne pouvant pas étre éliminés avec reconception, techniques
constructives et prévention des accidents:

Risques Réduction du risque
dus a: e porter des vétements de travail appropriés (ex. sans

- parties saillantes et en relief parties larges) R

- charges suspendues (phase de ° ?ctﬁlé?)ey?s équipements de protection individuelle
chargement/déchargement) +9:): :

- cables électriques d'alimentation, - chaussures de protection

_ - - gants anti-coupure _
gfggtrrnolé[[zg[g%%sege charges - vétements de protection anti-coupure pour le corps

) : (tablier avec bavette, protection des jambes, etc.)
) gﬁﬂ?g %gqar%ﬂg\r/geénggfa structure - lunettes pour se protéger des projections d'eclats
- accés a l'intérieur du comptoir - casque de protection .

fex' en montant avec les pieds sur| ® controler le branchement équipotentiel

e frontal) e exiger I'interdiction de comportements non .
aﬁproprles avec des avertissements, signaux etc. (a
charge du client)

L'utilisation correcte du comptoir frigorifique selon les indications dans le manuel, préserve
I'opérateur et le comptoir frigorifique de situations de danger.

Toutefois il peut y avoir des situations de danger pour lesquelles on repose sur
o I'experience de I'operateur/technicien, qui ne doit jamais compromettre sa sécurite et
celle des autres avec des manceuvres imprudentes et précipitées.
6. Objectif du manuel/ - Champ d'application - Destinataires

Lire attentivement le manuel pour savoir comment éviter les accidents et utiliser
correctement le comptoir frigorifique

Ce manuel contient les informations géné_rales sur la ligne des comptoirs frigorifiques Venezia
2 réalisée par ARNEG S.p.A. et les instructions considérées necessaires pour son bon
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fonctionnement.

Destinataires Le manuel est subdivise en chapitres, chaque chapitre est adressé a une
profession spécifique:

@ OPERATEUR QUALIFIE:

personne qualifiée, instruite pour le fonctionnement, le réglage et le
nettoyage et I'entretien du groupe frigorifique.

/ TECHNICIEN FRIGORISTE SPECIALISE:

technicien formé et autorisé par I'organisme indiqué dans le contrat
(fabricant/concessionnaire/distributeur) a effectuer: installation, entretien
extraordinaire, réparation, remplacement et révision, a connaissance des
risques auxquels il est exposé et capable d'adopter toutes les mesures pour
protéger soi-méme et les autres personnes en rendant moindre le dommage
par rapport aux risques que les interventions comportent.

Pour chaque profession sont déterminées les compétences pour opérer sur le
comptoir frigorifique en conditions de sécurite.

0 Si non spécifié, le chapitre concerne les deux sujets décrits.

Rangement Le manuel doit étre garde:

- par du personnel sélectionné pour son but
- dans un lieu approprié et connu a tous les préposeés a I'entretien, pour
étre consulté en tout moment.
Si céde a des tiers:
- remettre a chague nouveau usager ou propriétaire
- le communiquer au fabricant.
Si endommagé ou perdu, faire demande au fabricant.

durée de ce dernier. o o o

- le manuel a éte rédigé a I'origine en italien et c'est la seule langue officielle

- Arneg S.p.A. ne s'assume pas la responsabilité en ce qui concerne les traductions en
d'autres langues non conformes a la signification du texte originale _

- le contenu du présent manuel représente I'état de la technique et de la technologie,
employees lors de la réalisation du comptoir frigorifique valables lors de la _
commercialisation, il ne peut donc pas étre considéré comme obsoléte pour les mises
a jour successives liées a des nouvelles réglementations ou connaissances.

0 - le manuel fait partie du comptoir frigorifique et il faut le conserver pendant toute la

7. Présentation du comptoir frigorifique - Utilisation prévue (Fig. 1)

DANGER! Appareils électriques. Electrocution.

Respecter les réglementations et les lois applicables lors de I'installation et
I'utilisation.

- Lire attentivement le manuel avant de |'utiliser et d'instruire les employes aux
6 différentes opérations (transport, installation, entretien, etc.), chacun pour sa
compétence selon les indications indiquées. _
- Ce manuel NE peut en aucun cas compenser les carences culturelles ou intellectuelles
du personnel qui interagit avec I'équipement.

A qui est-il le comptoir frigorifique est destiné a étre utilise par du personnel qualifié,

destiné? instruit et formé par I'employeur aux usages et risques que cela peut
comporter.

Utilisation Venezia 2, est une ligne de vitrines appropriée pour la conservation et la

prévue vente de charcuterie, produits laitiers, gastronomie et viandes prévue pour

I'alimentation avec unité de condensation a distance ou incorporée.

Responsabilité  Le client ou I'employeur est responsable de la qualification et de I'état.
mental ou physique des opérateurs professionnels charges de I'utilisation
et de I'entretien de la machine.
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28?2 %olrz)ptoirs frigorifiques d'Arneg S.p.A. reléve de la Directive 2012/19/CE (Décret-loi

WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment) connue en france comme

DEEE (déchets d'équipements électriques et électroniques), visant a freiner

I'augmentation des susdits déchets, a en organiser le recyclage et a en réduire

I'élimination.

Le symbole de la poubelle barrée présent sur la plaque du comptoir frigorifique déclare que:

e |e comptoir frigorifigue a €té mis en circulation apres le Ollegnvier 2011 (date de
reference seulement pour ['ltalie, loi 252010, Decret-loi 194/2009)

e le comptoir frigorifigue est concerné par I',oblig%ation de la collecte sélective et ne
geuﬁ et tre traité de la méme maniere du déchet domestique ni étre conféré en
échetterie

Le client est tenu a livrer le comptoir frigorifigue, destiné a I'élimination, au centre de
récolte spécifié par les autorités locales pour la récupération et le recyclage WEEE
(DEEE) professionnels.

En cas de substitution du comptoir frigorifique avec un neuf, l'utilisateur peut demander
au vendeur le retrait du vieux, indépendamment de sa marque.

Le fabricant est responsable de rendre possible la recupération, I'élimination et le
traitement de la durée de fin de vie de son comptoir frigorifique en voie directe ou par
I'intermédiaire du systeme collectif.

Les violations de la réglementation prévoient des sanctions spécifiques, fixées en
autonomie, avec la propre législation, par chaque état appartenant a la CE et obligeant
conformément tous ceux qui sont sousmis a la réglementation.

Arneg S.p.A. en considérant ce propre comptoir frigorifique un WEEE (DEEE) se rend
interprete des lignes guide d'Orgalime (Organisme de Liaison des Industries Métalliques
Européennes), en tenant compte de la transposition, de la part de la législation
italienne, avec le décret-loi n® 49/2014, aussi bien de la directive 2012/49/CE, que de
celle 2011/6YCE (RoHS), relative a une utilisation de substances dangereuses dans les
appareils électriques et électroniques.

Pour plus d'informations consulter la propre autorité municipale, le vendeur et le
fabricant. La directive ne s'applique pas au comptoir frigorifiqgue vendu en dehors de la
Communauté Européenne.

8. Normes et certifications, déclaration de conformité

Tous les modeles de comptoirs réfrigérés décrits dans ce manuel d'utilisation de la série:
Venezia 2 répondent aux exigences essentielles de sécurité, santé et protection
exigés par les directives et lois européennes suivantes:

Directive Normes harmonisées appliquées:

Machines 2006/42 CE; EN ISO 14121; EN ISO 12100-1; EN I1SO 12100-2;
EN 378-2; EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Compatibilité électromagnétique 2004/10&/CE;| EN 61000-3-2; EN 61000-3-12; EN 55014-1; EN 55014-2

Basse tension 20060%YCE; EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2
Directive RoHs 2011/6%CE _
(restriction de I'utilisation de certaines EN 50581

substances dangereuses dans les appareils
électriques et électroniques)

Reglement européen

EC-19352004

(sur les matériaux destinés a entrer en contact
avec la marchandise)

EN 1672-2

L'article 3 paragraphe 3 de la directive CEE 97/23 (PED) ne s'applique pas a ces comptoirs
frigorifiques.

Les performances de ces comptoirs frigorifiques ont été déterminées par des tests effectués

conformément a la norme:

e EN ISO 23953:2012 aux conditions environnementales correspondantes a la classe
climatique 3 (25 °C, 60% U.R.) voir tableau:
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Classes climatiques environnementales selon EN ISO 23953

Classe climatigue de | Temp. bulbe sec Humidité relative | Point de rosée Mgf»ggud:nlzivrasp;iur
la chambre d'essai oC % oC a/kg
0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2
La masse de la vapeur d'eau en air sec est un des points principaux qui influencent les
performances et la consommation d'énergie des comptoirs frigorifiques

Deéclaration de La copie de la declaration de conformite e annexée au comptoir frigorifique
conformite Sil'on perd la copie originale de la déclaration de conformité fournie avec le

comptoir frigorifique, télécharger une copie en remplissant le module
disponible aux adresses Internet:

- pour I'ltalie: http://www.arneg.it/conformita/it

- pour I’étranger: http://www.arneg.it/conformita/en

9. Identification - Données de plaque d'identification

Sur le dos du comptoir frigorifique est présente la plaque signalétique (Fig. 2) avec toutes les
données caracteéristiques:

NO

Nom

nom et adresse du fabricant

nom et longueur du comptoir frigorifique

code du comptoir frigorifique

numéro de série du groupe frigorifique

tension d’alimentation

fréquence d'alimentation

courant en régime absorbé

00 NOo b WwNEF

puissance électrique en régime absorbeée lors de la phase de réfrigération (
ventilateurs+cables chauds+éclairage)

9

puissance électrique en régime absorbeée lors de la phase de dégivrage (résistances
cuirassées+cables chauds+ventilateurs+éclairage)

10

puissance d'éclairage (ou prévue)

11

surface d'exposition utile

12

type de fluide frigorigene avec lequel fonctionne I'installation

13

masse de gaz frigorigene avec laquelle est chargee chaque installation (uniguement pour
les comptoirs frigorifiques avec moteur incorporé)

14

classe climatique ambiante et température de référence

15

classe de protection contre I'humidité

16

numeéro de la commande avec lequel le comptoir frigorifique a été produit

17

numero de la commande avec lequel le comptoir frigorifique a été mis en production

18

année de production du comptoir frigorifique

19

puissance chauffante

20

QR code

Pour l'assistance, communiquer au fabricant:
- le nom du comptoir frigorifique (2); le numéro de série (4); le numéro de commande (16)
- NE PAS enlever en aucun cas la plaque d'immatriculation
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10. Transport/

AVERTISSEMENT! Objet lourd en mouvement. Ecrasement
La zone de transport doit étre libre de personne et choses.

Les QPérations de chargement-déchargement doivent étre effectuées par un personnel
qualitie en mesure de verifier les poids, les points précis pour le levage (sans tuyaux,
cables, tableaux électriques etc.) et le moyen le plus approprié autant pour la securité
que pour la charge.
Les comptoirs frigorifiques sont é%uipés d'un bati-plateforme en bois fixé a la base pour le
transport avec les chariots a fourche.
Caractéristique Utiliser un chariot élévateur:
s du chariot - avec des caractéristiques appropriées conformes aux normes en vigueur.
elévateur - NON usé/endommage y U
- manuel ou électrique approprie au levage du comptoir frigorifique en
%gg(s)t;(on, avec une capacité de charge nominale supérieure ou egale a
g . . : )
- avec cordes et cables réglementaires et NON usés
Manutentionn e s'assurer que des étrangers ne soient pas présents dans la zone du
er en toute transport

sécurité (que ® Positionner toujours les étriers de chargement dans les points indiqués
faire?) e Introduire toujours completement les étriers
' °

distribuer le poids du comptoir friI_gorifique afin de maintenir en équilibre
le centre de gravité de la charge.(Fig. 3).

AVERTISSEMENT! Objet lourd en mouvement. Ecrasement

Respecter les indications pour déplacer en toute sécurité

e Entrainement. Défalllances/détormations/déchirures
0 - NE PAS trainer/pousser le comptoir frigorifique
- NE PAS utiliser les vitres comme attache/appui/prise
- Respecter les indications pour déplacer en toute sécurité

e TOUTE procédure de transport autre que celles décrites est interdite.

11. entreposage

Que faire? e entreposer comptoirs friggrgfiques dans des lieux clos, a une temperature
C(t)%)();lse entre -25°C et +55°C et une humidité de I'air comprise entre 30%
e 0.

e avant d'entreposer, controler si I'emballage est intact et sans défauts pour
ne pas compromettre la conservation des comptoirs frigorifiques.

Que ne pas 0 Rayons ultraviolets. Déformation permanente des matériaux en

faire? plastigue/endommagement des composants du comptoir frigorifique.

NE PAS entreposer les comptoir frigorifique dans des zones ouvertes
exposees aux agents atmosphériques et aux rayons directs du soleil.

12. Installation, conditions ambiantes, premier nettoyage /

AVERTISSEMENT! N _ _ _ _
Avant toute opération utiliser toutes les précautions possibles afin d'éviter des

accidents a I'opérateur, porter les EqQuipements de protection individuelle
prévus(chap.3.).

0 L'installation est réservée aux techniciens formés et autorisés par I'entreprise dans le

contrat (fabricant/concessionnaire/distributeur)
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- Le client est tenu de preparer la zone d'installation _
0 - Les modifications a I'installation décrite ici doivent étre autorisees par ARNEG S.p.A.

Le comptoir peut étre livré ainsi emballé:

e cadre en bois fixé a la base et emballage en nylon bloqué par des sangles (standard)(Fig. 5)
e emballage en carton (sur demande)(Fig. 6)

e cage en bois (sur demande) (Fig. 7)

La zone d’ e respecter les normes en vigueur dans le pays d'installation

installation e respecter la classe climatique environnementale(chap.8.) o

doit e avoir un plancher en mesure de supporter le poids du comptoir frigorifique
e avoir un Interrupteur avec protection automatique contre les courts-

circuits, décharges dans la masse et dispersions entre la ligne électrique
d'alimentation &t le comptoir frigorifique

e avoir I'espace nécessaire pour: =~ ' _
la bonne circulation de I'air, ['utilisation et I'entretien
Conditions  Pour un bon fonctionnement du comptoir frigorifique la température et
environneme ['humidité relative ambiantes ne doivent Bas dépasser les limites relatives a la

ntales SIC?SS% clizmatique 3 (+25°C; U.R. 60%) établies par la réglementation EN-ISO
53-2.

Réceptiondu e controler que I'emballage soit intact et ne présente pas de dommages

comptoir e soigner I'opération de deballage pour ne pas endommager le comptoir

Sy frigorifique
frigorifique e verifier I'intégrité des composants du comptoir frigorifique

e sivous constatez des dommages contacter immédiatement le fabricant

Procédure Pas Action

d'installation 1 examiner soigneusement la zone d'installation, éliminer tout danger
pour I'opérateur

oter I'emballage seulement si le comptoir frigorifique est placé

2 0 dans la zone d'utilisation

3 |enlever les vis de fixation sur le cadre en bois(Fig. 8)

4 |enlever le cadre en bois

6 |monter et régler les pieds a une hauteur maximale de 25 mm(Fig. 9)
7 régler la position horizontale du comptoir frigorifique avec une nivelle

(Fig. 10)
9 | controler que tous les pieds posent sur le plancher

e avantde relier le comptoir frigorifique a la ligne electrique controler gue Jes données de la
Plaque S!?nal_etjque correspondent aux caractéristiques de l'installation électrique a
aquelle ifdoit étre branche.

e sile comptoir est déplacer répéter le controle du nivellement, =~ =
un nivellement errone compromet le fonctionnement du comptoir frigorifique

e Niveler le comptoir frigorifique devant et derriere

NE PAS installer le comptoir frigorifique (Fig. 4):
- dans des piéces a risque d'explosion
- en plein air expose aux agents atmosphériques;
- pres de sources de chaleur (lumiére directe du soleil, installations de chauffage,
ampes a incandescence, etc.)
- pres des courants d'air _([a coté des portes, fenétres, installations de climatisation
etc.) qui dépassent la vitesse de 0,2 m/sec

Premier e Oter délicatement les pellicules de protection, éliminer les résidus de colle
nettoyage avec des solvants adequats - _ )
e effectuer le premier nettoyage en utilisant des produits neutres, sécher
Q) avec un chiffon doux
NE PAS utiliser de I'alcool pour nettoyer les piéces en méthacrylate
0 (plexiglas)

NE PAS utiliser de substances abrasives ou d'éponges métalliques
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ATTENTION!Parties d'emballage abandonnées. Blessures et lésions.

NE PAS laisser les parties de I'emballage (clous, bois, agrafes, etc.) et les outils utilisés
pour I'opération (pinces, ciseaux, etc.), sur la zone de travail.

Il faut enlever ces objets a I'aide de moyens opportuns et les remettre dans leurs lieux
de collecte.

Pour une bonne élimination I'emballage est composé de :
bois - polystyrene - polythéne - PVC - carton.

13. Branchement électrique /

DANGER! Parties sous tensjon Electrocution.
& C(:)I(glEJFEE%(IS'ﬁII_IMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE

- contrdler que le carter n'entre pas en contact avec le tableau électrique

9 Installer un systéme de mise a la terre approprié!

Réaliser selon les directives qui en réglent la construction, l'installation, I'usage et
6 I'entretien prévus par les normes en vigueur de le pays d'installation.
Pour assurer un bon fonctionnement, la variation maximale de tension doit étre
comprise entre +/- 6% de la valeur nominale.

Responsabilite  [client appréter la ligne €électrique d'alimentation jusqu'au point
de branchement du comptoir frigorifique.

Installateur fournir les dispositifs d'ancrage pour tous les cables en
entrée et sortie du comptoir frigorifique.

ARNEG ARNEG S.p.A. décline toute responsabilité a I'égard de
I'utilisateur et de tiers pour:

- domma%_es causés par des pannes ou des
dysfonctionnements des installations prédisposées en
amont du comptoir frigorifique

- dommages causés au comptoir frigorifique imputables

directement au dysfonctionnement de l'installation
électrique
Ligne d’ e dimensionner les Jignes d'alimentation_de I'énergie électrique selon la
alimentation puissance absorbée du comptoir frigorifique (chap.9.).

e controler que la ligne d'alimentation:
- ait les cables de section adéquate
- soit fprotégée contre les surintensités et les dispersions vers la masse
conformément aux normes en vigueur

e pour les ljgnes d'alimentation plus longues de 4-5 m augmenter de fagon
appropriéee la section des cables

La substitution du cable d'alimentation endommagé est réservée au
fabricant ou a un organisme choisi par ce dernier.

Interrupteurs e proteger les comptoirs frigorifiques avec des interrupteurs automatiques
automatiques magnetothermique omnipolaires ayant des caracteristiques adequates qui
de sécurité auront aussi la fonction d'interrupteur genéral de sectionnement de la ligne
e instruire |'opérateur sur la position des interrupteurs de sorte a pouvoir
eétre atteints rapidement en cas d'URGENCE

DANGER! Parties sous tension. Court-circuit. Electrocution

Les interrupteurs automatiques magnétotermiques doivent étre tels qu'ils
n‘ouvrent pas le circuit sur le neutre sans I'ouvrir simultanément sur les
phases et dans tous les cas doivent permettre la déconnexion totale dans les
conditions de surtension de catégorie I11
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Comptoirs e les cothF(a)[i\lrlsEgrigorifiques sont concgus pour le branchement par fiche

frigorifiques (PAS FOURNIE % . y -
e monter une fiche de portée appropriée conforme aux prescriptions
avec groupe .
. p nationales en vigueur, en respectant les normes de sécurité:
Incorpore {aur]e-ve,rt = terfe / bleu-ciel = neutre / marron-noir = phase
e le cable électrique doit étre tendu pour ne pas étre endommage ou
dangereux pour les personnes

DANGER! Parties sous tension. Court-circuit. Electrocution

Ne pas utiliser des prises déja reliées a d'autres usagers, ni
reducteurs, fiches ou prises multiples.

Avant de e consulter les schémas électriques fournis avec le comptoir frigorifique
brancher avant le branchement _ _ _ o )
e contréler que la tension d'alimentation soit celle indiquée sur les données
de la plaque

e retirer tous les objets métalliques portés: anneaux, montres, bracelets,
boucles d'oreilles etc.

e procéder avec le branchement

Si I'alimentation électrigue s'interrompt et les appareils électriques du magasin ne se
ﬂ remettent pas en marche en ?r,ovoquant I'intervention des protections de surcharge,
férencier le démarrage des dispositifs.

modifier I'installation pour di

14. Démarrage, contrdle et réglage de la température /

Comptoirs le controle de la température de réfrigeration s'effectue avec:

frigorifiques - le thermometre mécanique(Fig. 11)

avec groupe a - le contrdleur electronique (en option)(Fig. 12)

distance Le contréleur est configuré en usine en phase d'essai.
Pour modifier la programmation, contacter le fabricant.

Comptoirs Ci-apres la procédure pour le démarrage:

avec groupe 1 couper la tension a la prise d"alimentation 1 (Fig. 12).

incorporeé

2 |introduire la fiche 2 et rétablir I'alimentation.

3 actionner l'interrupteur général du tableau electrique . _
Résultat: L'installation frigorifique entre tout de suite en fonction.

apres environ 60 minutes de fonctionnement avec le comptoir
4 [ frigorifique vide,
contrébler la température.

5  Silatempérature a atteint les valeurs de conservation
alors charger la marchandise.

6 Charger la marchandise refroidie a la température de conservation

- remplacer les batteries déchargées avec des batteries identiques

- ne pas abandonner les batteries dans I'environnement .

- r%gnettez les batteries déchargées dans les centres de collecte autorisés prévu a cet
effet

0 Si le thermostat fonctionne a batteries:

15. Charger le comptoir frigorifique O

0 chargement maxi uniformément distribué admissible sur les bacs: 300 kg/m2 (Fig. 14)
chargement maxi uniformément distribué admissible sur les étageres: 160 kg/m2 (Fig. 14)
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charger de fagon uniforme et ordonnée.(Fig. 14)

respecter la ligne de chargement%Fig. 15)

e introduire la marchandise déja refroidie a la température de conservation
appropriee

e ouvrir/fermer les fermetures coulissantes uniquement avec la poignée

charger le comptoir frigorifique de facon que la marchandise exposée
depuis plus longtempssoit vendue avant la nouvelle en entrée (rotation
de la marchandise).

NE PAS boucher/empécher le flux d'air réfrigére(Fig. 16)
NE jamais dépasser la ligne de chargement
NE PAS introduire de marchandise chauffée

NE PAS boucher en aucun cas I'entrée de I'air réfrigéré avec:
marchandises, etiquettes de prix, titulaire de prix, décorations etc.

0 - 1[:)i_sposfer la marchandise sans zones vides, cela améliore le rendement du comptoir
rigorinque e o .

- L'entrée d'air chaud dans le comptoir frigorifique est inévitable, si a cause de
I'humidité élevée une fine couche de givre se forme alors garder les portes fermeées
pendant 2 heures. o _

- Le client est tenu de verifier que toutes les opéerations soient conformes aux normes en
vigueur.

Que faire?

Que ne pas

[ )
faire? °
[ )
[ )

16. Dégivrage et vidage de I'eau

Type de Arrét simple avec I'arrét du cycle de réfrigération.
dégivrage pendant le dégivrage:
- la température de la marchandise augmente
- la hausse de température reste dans les limites prévus par la loi.
a la fin du dégivrage:
- l'installation atteint rapidement la température de fonctionnement

16.1. Ecoulement de l'eau ¢

Comptoirs L'eau de dégivrage est recupérée par un dispositif de vidange approprié et
frigorifigues ~ convoyée dans un bac place a la base du comptoir frigorifique. Pour une
avec groupe  question de praticité nous conseillons de prévoir une évacuation au sol (voir
incorporé groupe a distance).

Comptoirs Installer un rejet sous plancher avec une legere pente permet d'éviter:

frigorifiques - mauvaises odeurs a I'intérieur du comptoir frigorifique

avec groupe a - dispersion d'air réfrigéré

distance - dysfonctionnement du comptoir frigorifique dd a I'numidite
Procédure

1-installer un siphon approprié entre le tuyau d'échappement et le
raccordement au plancher )
2-sceller hermétiqguement la zone d'écoulement au plancher.

vérifier périodiquement le fonctionnement parfait des raccordements hydrauliques en
s'adressant a un installateur qualifié.

17. Anti-buée et anti-condensation
Venezia 2 est équipé d'un systeme de désembuage ventilé de la vitre frontale.

18. Eclairage
L'éclairage intérieur du comptoir frigorifique est assuré par des lampes a fluorescence.
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La position de l'interrupteur de I'éclairage est représentée a I'(Fig. 12) empl.(A)
Pour economiser davantage I'énergie il est possible de demander le comptoir
0 frigorifiqgue pourvu de lumiere a faible consommation a LED permettant:

- une réduction de la consommation pour I'éclairage

- une réduction de la charge frigorifique

- une durée des ampoules de plus de 6 ans

- une intensité et une couleur d'éclairage uniformes

- une amélioration de I'éclairage avec la diminution de la température.
- allumage instantané

19. Substitution des ampoules /

DANGER! Parties sous tensjon Electrocution.
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE
OPERATION!

profil plafonnier supérieur @ @B

clip de fixation en PVC
douille

polycarbonate
ampoule

Ol B W N

profil plafonnier supérieur
clip de fixation en PVC
tole support LED

clip de fixation support
plafonnier

LED

gl A TWN -

Procédure - ampoule fluorescente seule
Pas Action

- Oter le capot en polycarbonate

- tourner I'ampoule d'environ 90°
usc_1u'au déclic) et I'extraire de la
ouille

Remplacer la lampe avec une
neuve de modele identique.

2 |- remonter le capot en polycarbonate
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Procédure - ensemble lampe fluorescente

Pas

- forcer avec un tournevis
le ressort en PVC (2)
comme indiqué

- Oter I'ensemble lampe

- Oter les ressorts en PVC
en dévissant les vis

Remplacer
I'ensemble lampe
par un autre du
méme modele

- revisser les ressorts en
PVC au niveau des trous
- réinsérer I'ensemble
lampe a lI'intérieur du
profil en aluminium
Jusqu'au declic

Procédure - ampoule LED

Pas

Action

1

- consulter le point "procédure ensemble lampe fluorescente™

92

- forcer le clip de fixation
support plafonnier - 4 -

- extraire la led

Remplacer la led
0 avec une neuve du
méme modele.

4
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- réinsérer I'ensemble

3 |lampe alintérieur du
profil en aluminium

Jusqu'au déclic

0 A la fin de chaque opération I'alimentation électrique peut étre rétablie

20. Entretien et nettoyage O

DANGER! Parties sous tension Electrocution.

ﬁ COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE
OPERATION!
NE PAS mouiller, vaporiser de I'eau ou du détergent directement sur les parties
electriques du comptoir frigorifique (ventilateurs, plafonniers, cables électriques etc.)
NE PAS toucher le comptoir frigorifique avec les mains et les pieds mouillés ou
humides

ATTENTION!Surfaces froides. Blessures, bralures. Rupture des vitres.
A Attendre que les parties en verre aient atteint la température ambiante.
NE PAS utiliser d'eau chaude sur les surfaces en verre froides.

@ Endosser des gants de travail.

La marchandise se détériore a cause des microbes et des bactéries.
Respecter les normes hygiéniques et la chaine du froid pour protéger la santé du

consommateur
Les opérations de nettoyage doivent comprendre:
Pas Nom Description
1 | Lavage nettoyage, suppression d'environ 97% de la saleté
Désinfection nettoyage+désinfection
2 - nettoyage: élimination de la saleté visible . _
- désinfection: élimination des micro-organismes pathogenes qui
restent apres le lavage
3 | Ringcage
4 | Séchage
20.1. Produits pour le nettoyage (Fig. 17)
Utiliser e eau propre, température maximale 30°C

e chiffondoux
e détergents délicats et neutres
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Ne PAS utiliser e alcoal ou produits similaires pour nettoyer les parties en méthacrylate

de détergents (plexiglas)
en poudre

avec granulés

acides et alcalins (eau de javel, ammoniaque)
concentrés

de composition chimique inconnue

produits abrasifs, solvants chimiques/organiques
eponges abrasives, paillettes, outils pointus
agressifs, solvants (acide acétique, citrique etc)

20.2. Indications générales

e Lessurfaces a nettoyer, I'eau et les détergents utilisés pour le nettoyage doivent étre a une
température maximale de 30 °C.

e Sécher les surfaces avec un chiffon doux

ATTENTION!
Surfaces délicates, vitres. Bosses, griffures, corrosion, blessures, rupture des vitres

- NE PAS dirigier le jet directement sur les surfaces Feintes ou en plastique
- NE PAS ap||o iquer les détergents directement sur les surfaces a nettoyer
- NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur
- NE PAS utiliser trop de force
- NE PAS diriger le jet trop pres de la saleté, cela pourrait causer des dommages a
I'opérateur et contaminer des parties deja nettoyees et I'environnement.
- eviter que les détergents entre en contact avec la marchandise présente a
proximité.
ATTENTION!
Produits pour carrelages. Vapeurs. Corrosion. Difficultés respiratoires.

- éviter le contact, inhalation.

0 Si I'on nettoie a I'intérieur avec un nettoyeur a jet d'eau haute pression (Fig. 18):

- utiliser des s%/st,émes a BASSE PRESSION (maxi 30 bars) avec debit approprié pour
éliminer tout résidu présent

- maintenir une distance minimale de 30 cm des surfaces a nettoyer.

20.3. Nettoyer les parties externes (Journaliere/Hebdomadaire)
Nettoyer une fois par semaine toutes les parties externes du comptoir frigorifique.
Voir “Indications générales” (chap.20.2.).

20.4. Nettoyer les parties internes (Mensuel)
Respecter les chapitres (chap.20.1.) e (chap.20.2.) et procéder comme décrit:
Pas Action
1 | vider le comptoir de toute la marchandise qu'il contient
2 | retirer toutes les pieces mobiles, tel que les plats d'exposition, grilles, etc.
3 | laver al'eau tiéde (30°C maxi)
4 | désinfecter avec un détergent contenant un agent antibactérien

nettoyer soigneusement la cuve de fond, la gouttiere d'eau et la grille de protection du
5 | rejet de I'eau en éliminant tous les corps étrangers tombés a travers la grille
d'aspiration en soulevant, si nécessaire, la tble des ventilateurs

6 | sécher soigneusement avec un chiffon doux

0 Si sont présentes des formations de glace contacter un technicien frigoriste spécialisé.
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Comptoirs

frigorifiques
avec groupe

incorporé

e Nettoyer le condenseur (Fig. 19)

- nettoyer le condenseur tous les 30 jours pour éliminer la poussiere
- nettoyer avec les brosses a poils rigides (non métalliques) ou I'aspirateur

NE PAS toucher/heurter les sondes
NE PAS plier ou abimer les ailettes du condenseur

e Nettoyer le bac de récupération de I'eau

- le bac de récupération est amovible pour les opération de nettoyage

- extraire le bac et nettoyer

Voir “Indications générales” et “Le nettoyage des parties internes”.

20.5. Nettoyer les matériaux spécifiques

Matériau Que faire? Que ne pas faire?
Vitres e utiliser un chiffon doux et un NE PAS utiliser d'eau chaude sur des
Prodult détergent neutre ou de surfaces de verre froides, le verre
‘eau tiede (30°C maxi) et du savon peut se briser et blesser l_ opérateur.
neutre NE PAS utiliser de matériaux
e éliminer immeédiatement avec un rugueux, abrasifs ou de racles en
chiffon sec toutes |es traces d'eau metal susceptibles de rayer les
ou de detergent, de facon a surfaces en verre.
empécher |a formation de tache et| @ NE PAS utiliser de chiffons sales
pour éviter que le liquide . .
n'atteigne les joints, le chéassis ou
les charnieres’(portes a vitre).
Plastique | e utiliser un chiffon humide imbibe NE PAS utiliser de cires, détergents
(profils d'un détergent neutre concentres, contenant petroles, eau
oints e repasser avec un chiffon imbibé detjavel, spray pour vitres,
J deau pure détergents abrasifs, fluides
portes) inflammables
Aluminium | e utiliser un chiffon doux et un NE PAS utiliser de produits
roduit détergent neutre ou de détergents acides et alcalins (ex.: eau
eau tiede (30°C maxi) et du savon de Javel) susceptibles de corroder les
e éliminer immédiatement avec un surfaces .
chiffon sec toute trace d'eau ou de NE PAS utiliser de matériaux
deétergent, de facon a empécher la rugueux, abrasifs ou de racles en
formation de taches meétal susceptibles de rayer les
surfaces en aluminium ~
NE PAS utiliser d'appareils a jet de
vapeur _
NE PAS utiliser de chiffons sales
Bois e utiliser un chiffon doux et un NE PAS utiliser de sPray, de
roduit détergent neutre ou de détergents acides et alcalins (ex. eau
‘eau tiede (30°C maxi) et du savon de Javel) soude caustique et solvants
e éliminer immédiatement avec un qui corrodent les surfaces
chiffon sec toute trace d'eau ou de NE PAS utiliser de matériaux
détergent, de facon a empécher la rugueux, abrasifs qui rayent les
formation de taches _ surfaces o
e sinécessaire, avant de traiter toute NE PAS utiliser d'appareils a jet de

la surface, essayer sur une zone
limitée et cachee et verifier que le
détergent n'endommage pas la
finition ou la couleur

vapeur

NE PAS utiliser des chiffons a
surfaces rugueuses o
modeérer ['utilisation du liquide |
détergent: une utilisation excessive
cause des infiltrations et donc des
gonflements du bois

20.6. Nettoyer I'acier inox

Certaines situations peuvent provoquer la formation d"oxyde sur les surfaces en acier:
- restes de fer laisses sur des surfaces humides, calcaire, les détergents a base de chlore ou
d'ammoniac non rincés correctement, incrustations ou résidu de nourriture, sel-solutions

05060157 00 05/02/2015

95



Venezia 2 VC-VD-SELF-MAXI-H125-H150 Arnec

Francais

salines, residus secs de liquides évaporeés.

Que faire? | e taches et rouille récentes:

- nettoyer avec des produits shampooing ou détergents neutres en utilisant
une éponge ou un chiffon. A la fin éliminer tout résidu de détergent, rincer
abondamment et essuyer tres bien les surfaces.

e Vvielles taches et rouille:

- utiliser des substances chimiques pour les aciers inoxydables qui
contiennent 25% d'acide nitrique ou substances similaires.

e taches et rouille persistantes: o _

- poncer ou polir avec une brosse en acier inox. Aprées cette opération laver
avec des déetergents et essuyer soigneusement

- Cette procédure peut provoquer des rayures sur la surface dues a la
0 méthode de nettoyage abrasif.
- NE PAS utiliser d'acide muriatique sur les surfaces en acier inoxydable.

ATTENTION!Plancher glissant. Chutes.

Eliminer du plancher tout éléments tel que, éponges, chiffons, résidus d'eau ou de
détergent.

0 Eliminer soigneusement tout résidu de détergent ou désinfectant.

Effectuer attentivement les opérations de désinfection, rincage et séchage pour éviter la
prolifération de bactéries nocives.

20.7. Controler les parties
Terminées les opérations de, désinfection, rin¢age et séchage procéder ainsi:
Pas Action
1 | vérifier que toutes les parties soient parfaitement propres et seches
2 | vérifier qu'elles ne soient ni endommageées ni excessivement usees
3 | remplacer les parties usées avec des neuves fournies seulement par le fabricant
4 | remonter les éléments complétement secs
5 | rétablir I'alimentation électrique

Une fois la température de fonctionnement atteinte il est possible de recharger le comptoir
frigorifique avec la marchandise.

21. Fermetures coulissantes, rideaux nuit (Fig. 8)

Pour éviter toute dispersion de froid inutile et pour garantir I'hygiene de la marchandise
exposée durant les heures nocturnes ou en cas de coupure électrique, des fermetures
co%_llssantes (version VCA) ou des rideaux nuit (version self, H125-150) sont disponibles en
option.

Pour les groupes frigorifiques pourvus d'éclairage intérieur, éteindre les lumieres avant
de fermer le groupe frigorifique.

21.1. Démonter les fermetures coulissantes
Procedure Pas Action

faire glisser les couvertures vers le centre

déplacer les couvertures vers le haut, elles sortent ainsi des rails
inférieurs

tourner la partie inférieure vers l'opérateur

extraire les couvertures

AW N
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21.2. Nettoyer les fermetures coulissantes

Respecter les chapitres (chap.20.1.), (chap.20.2.), (chap.20.5.) et procéder ainsi:
Pas Action
1 | soulever et Oter les fermetures, utiliser les deux mains et des gants de travall
2 | les poser délicatement sur un plan horizontal pour NE PAS les casser ni les abimer
3 | hettoyer en suivant les instructions fournies pour le nettoyage des éléments en verre
4

(chap.20.5.)
remonter les fermetures

22. Charger le réfrigérant page5 page6 /
DANGER! Gaz réfrigérant. Explosion. Asphyxie, altération du rythme cardiaque,
bralures de gel, effets paralysants i
AVANT TOUTE OPERATION VIDER COMPLETEMENT L'INSTALLATION!
AVERTISSEMENT! INCENDIE. Bralures. Asphyxie
NE PAS utiliser de flammes nues et d'instruments électriques pres des gaz
Seul les techniciens spécialises peuvent recharger le réfrigérant et intervenir sur le
0 circuit du gaz selon le Reglement Européen 842/2006
Vérifier I'étanchéité parfaite du circuit du réfrigérant
Utiliser uniquement des piéces de rechange homologuées

Gaz e pour le type et la masse du réfrigérant se référer a la plaque
frigorigénes d'immatriculation(chap.9.)
utilisés e pour la charge du réfrigérant se référer au schéma page6-7
Type de gaz. Description
R134a; GWP(19) = 1300 | ces gaz, qt'ial\iélé\:lsEgaSns Igs modé{es a grq[u‘ple
: - incorporé .p.A. appartiennent a la
RA04A; GWP(100) = 3750 | 0N P-A-app
- HFC = gaz fluorés ayant une valeur élevée
d'effet de serre (GWP), reglementés par le
protocole de Kyoto.
R290; GWP(100)= 3 ce gaz appartient a la famille: hydrocarbures
1 | Vérifier la fuite de réfrigérant avec un détecteur de fuites de gaz
approprié.
2 | vider completement l'installation, récupérer le gaz avec la pompe opportune
3 | éliminer la cause de la fuite ou des fuites
4 | effectuer le vide sur toute l'installation
5 recharger l'installation avec un type et une quantité de gaz identique,
se référer a la plaque d'immatriculation(chap.9.)
6 | recharger a travers la vanne prévue a proximité du compresseur

05060157 00 05/02/2015 97



Venezia 2 VC-VD-SELF-MAXI-H125-H150 Arnec

Francais

Les comptoirs frigoriquues avec groupe incorporé sont scellés hermétiqguement et la charge
de réfrigerant est inférieure a 3 kg. |l ne sont donc pas sujets a I'obligation de livret

d'installation ni a des controles periodiques des pertes dé réfrigérant (D.P.R. n® 147 du 15
Février 2006 Art. 3 et4)

o Les composants du circuit sont inaccessibles.

Pour toute intervention sur le com(E)resseur, faire parvenir le comptoir frigorifique a un
centre d'assistance autorisé ARNE

23. Démonter le comptoir frigorifique /

0 Ce comptoir frigorifique est constitué de 75% de matériaux recyclables.

Préparation e recupérer le réfrigérant
e vider I'huile lubrifiant

Obligations e démonter le com?_toir frigarifiqgue conformément a la réglementation en
vigueur sur la gestion des déchets prévue dans chaque pays et en
respectant I'environnement ou nous vivons

e selon la Jegislation en vigueur ce comptoir frigorifique est considéré un
déchet dangereux et releve de |'obligation de’la collecte s¢lective et donc
ge %eut etre traite comme un déchet domestique ni confére a un site de

écharge.

e remettre les.composants du circuit de réfrigération intacts dans les
centres spécialisés pour la recupération duTréfrigérant

toutes ces opérations comme le transport et le traitement des déchets

doivent étre effectuées exclusivement par des techniciens specialisés et
autorises

Responsabilité ['utilisateur doit remettre le comptoir frigorifique a démonter, au centre de
collecte specifié par I'autorité locale ou indiqué par le fabricant pour la
récupération et le recyclage des matériaux.

Le comptoir Matériau Composants
f;f;'?ﬁég's%uc?e%t Tuyau en fer cadre inférieur
Cuivre, aluminium CII‘C}[JI'[ frigorifique, installation électrique et cadre
portes
Tole galvanisée carter-moteur, panneaux inférieurs, panneaux
peints, structure de base, étagéres et plateaux
Polyuréthane expansé (COz2) | isolation thermique
Verre trempe portes
Bois cadres latéraux, cuve d écumage
PVC pare-chocs
Polystyréne Joues thermoformeées
Polycarbonate protection lampes fluorescentes
24. Garantie

L'acheteur peut bénéficier de la garantie fournie par le fournisseur exclusivement s'il respecte
scrupuleusement les indications contenues dans le présent manuel surtout s'il:

e opére toujours dans les limites d'emploi du comptoir frigorifique

e effectue toujours un entretien constant et diligent

e autorise a l'utilisation de la machine des opérateurs et techniciens formeés pour ce travail et
dont la capacité et aptitude sont prouvées (voir chap.4-5-6)

24.1. Conditions de garantie (Italie)

A I'exception de conventions personnalisées les machines sont garanties, exclusivement si elles
sont neuves sortant d'usine, pendant un an a compter de la date d'expedition a |'exception des
parties électriques et celles connexes.
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Dans ce delai les composants qui par avis incontestable de nos techniciens seront retenus
défectueux, seront remplacés ou réparés gratuitement. N
Pour tout autre détail sur les conditions de garantie voir les conditions de vente.

24.2. Conditions de garantie (Etranger)

Pour les garanties avec I'étranger voir les accords pris avec les respectifs concessionnaires ou
zone gérance.

0 Le non respect des prescriptions contenues dans ce manuel fera échouer la garantie.

25. Pieces de rechange /

0 Employer exclusivement des piéces de rechange originales
e remplacer les composant avant qu'ils soient uses par I'utilisation pour éviter des dommages

aux personnes et choses _
e cffectuer les contrdles périodiques d'entretien prévus dans le contrat

26. Résolution des problemes (aide au dépannage)

Probleme Causes possibles Solutions possibles
Le comptoir | e coupure €lectrique e verifier la cause de la coupure
s'arréte oune | ® interrupteur général éteint electrique
démarre pas | ® fiche débranchée e allumer l'interrupteur
o temgperature élevéedugaz | ® réinsérer lafiche .
/ (R290) _ e controler que le condenseur soit
e intervention de protections propre _ _
(fusibles, interrupteurs e une fois rétablie I'alimentation
m%gneto_thermlques/ eélectrique, s‘assurer que tous les
differentiels) apparells électriques du magasin
e controleur électronique en )euvent redemarres sans causer
panne intervention des protections de

surcharge, dans le'cas contraire
modifier le systéme pour difféerencier
le demarragé des divers dispositifs.

Si I'alimentation électrique ne se
0 rétablit pas au plus vite ranger la
marchandise dans une chambre
frigorifique afin de maintenir la
température de conservation.

Le comptoir | e le comptoir esten phase de | e attendre la fin du dégivrage (environ
frigorifique ne | degivrage 30 min.)

refroidit pas | ® les prises d'air sont bouchées | e dégager les prises d'air
suffisamment | e la charge n'est pas distribuée | e recharger la marchandise de maniére

uniformement ordonnee(Fig. 14)
e e condenseur est sale e nettoyer le condenseur(chap.20.4.)
e |e comptoir est prés de courant| @ contrdler la position du comptoir
d'air ou sources de chaleur frigorifique dans le magasin(chap.l)

e le comptoir n'est pas niveler | @ niveler le comptoir frigorifique
voir(chap.12.)

e ¢évaporateur bouché par la °

glace
Le comptoir | e vis et boulons ne sont pas fixes| @ serrer les vis et les boulons
frigorifique est| ~ correctement

bruyant e |e comptoir n'est pas niveler | e niveler le comptoir
y g P frlgorlflque(chgp.lz.)
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Condensation

7/

e condjtions ambiantes
Inadequates

e lacirculation de I'air n'est pas
adéquate

e |es résistances chauffantes des

vitres ne fonctionnent pas

e |es vitres ne sont pas fermées
correctement

contrgler la position du comptoir
frigorifique dans le magasin(chap.12.)

contréler le fonctionnement des
ventilateurs et les branchements
electriques

controler les branchements électriques
verifier le fonctionnement des
resistances

bien fermer les vitres

La
température
du comptoir
frigorifique est
excessive ou
insuffisante

7/

O

e conditions ambiantes
Inadéquates

e latempérature de l'ajr de
sortie ne rentre pas dans le
spécifications prevues

e |e comptoir est en phase de
décongelation.

e le condensateur ou _
I'évaporateur sont en train de
geler.

e lacharge n'est pas distribuée
uniformément

e |e condensateur ou

I'évaporateur sont bouchés ou

sales.

controler la position du comptoir
frigorifique dans le magasin(chap.12.)

controler le fonctionnement du
ventilateur de |'évaporateur

controler les branchements électriques
et la tension d'entree

les ventilateurs sont installés a I'inverse

(c:lgntroler et rétablir la direction du flux
air

contréler que le plénum du ventilateur

soit suffisant et sans obstructions

contréler que la pression d'aspiration

respecte les specifications d'usine

controler les réglages de décongélation

contrdler gue I section d'aspiration ne
soit pas obstruee

recharger la marchandise de maniere
ordonnee(Fig. 14)

procéder au nettoyage (chap.20.4.)

Pertes _d'eau,
mauvaise
odeur

7/

e |es systemes d'évacuation du
comptolir frigorifique sont
bouchés ou endommages

e le bac de récupération de I'eau

n‘est pas scellé correctement

e le bac de récupération de I'eau

déborde

e il manque les raccords entre le

comptoir frigorifigue lineaire
ou 1lIs ne sont pas bien scellés

dégager le systeme d'évacuation,
réparer ou remplacer les systemes
d'evacuation

sceller correctement

verifier le branchement électrique a la
résistance d'evaporation

verifier le fonctionnement de la
resistance d'evaporation

installer et sceller les raccords

présence de
gel ou

de glace /

dans le comptoir frigorifique

e |es ventilateurs ne
fonctionnent pas

dans I'évaporateur

e rupture des résistances
e descellage de la sonde Sdef

contrdler les branchements électriques

e courants d'air qui madifient la

circulation de I'air réfrigéré

e controler I'aération du magasin

pour tous les cas non décrits ou pour lesquels il est impossible de résoudre le probleme
avec ces indications contacter le centre d'assistance le plus proche

100
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Desempafiamiento y anticONAENSACION...........cccoiiiireiriiesese e 113
18T 11 = T o o OSSPSR 113
SUSEItUCION € 18S TAMPAIAS. ... c.vieiieiieeieiee ettt ane s 114
Mantenimiento Y lIMPIBZA .........ooiiiiieiiee e 116
Productos para la impieza (Fig. 17) ...ccooioeiieiiiiiiee et 117
INAICACIONES JENETAIES. ...t et ne s 117
Limpiar las partes externas (Diaria/Semanal)...........ccccooviieiiienieieiec e 117
Limpiar las partes internas (MeNSUAI) ...........cooviiiiiiiiiiiic e 117
Limpiar materiales €SPECIfICOS ......cviiiiiiiiieiee e 118
LIMPIAT €1 BCEI0 INOX ...ttt bbbt sb et nbenne s 118
INSPECCIONAN 1S PAITES ..ottt ettt eneas 119
Puertas correderas, cortinas de NOChe (Fig. 8) .......cueiiiiiieriiiiie s 119
Desmontar 10S CIEITES COMMEAIZOS .......eiuuiirieieeiieesieseerieeseesieeieeseeesre e eseeeeeeneesneeseeaneens 119
Limpiar 1as PUEITAS COMMEAIZAS ........ccvireiirieiiieiieee ettt 120
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Cargar el refrigerador PAg.5 PAG.6 ......ccvveieiiiee e 120

DesmMONtar €1 MUEDIE. ..o e 121

(- L= | £ OSSPSR RPRSP 121
Condiciones de la garantia (Itali@) ............cccooveiieiee i 121
Condiciones de la garantia (EXIranjero) .......ccccveieeiieiecsie e e 121

PIEZAS 0B FECAMDIO ...vitiiii ittt b ettt s e beene e e s s 122

Resolucion de los problemas (Resolucion de problemas)..........cccoceevviieiicie e 122

Material adjunto al mueble:
Ficha movil
Conformidad producto
Tarjeta producto
Esquema colocacion sondas
Esquemas eléctricos
Kit unién canal
Declaracion de conformidad

Para descargar este manual:
Pﬁ 1 - registrese en el sitio www.arneg.it
‘ 2 - pida las autorizaciones para acceder al area reservada a la oficina o a la persona
con la que se esta en contacto.
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1. Mensajes de seguridad
A continuacion las sefializaciones de seguridad previstas en este manual:

LPEI__IGRO! Indica una situacion arriesgada que si no se evita, es causa de muerte o
eridas graves a la persona.

iADVERTENCIA! Indica una situacion arriesgada que si no se evita, puede causar la
A muerte o heridas graves a la persona.

iATENCION!Indica una situacion ligeramente arriesgada que si no se evita,
A puede causar heridas leves.

2. Etiquetas de seguridad presentes en el mueble.

En los muebles hay etiquetas para llamar la atencion de los operadores y técnicos sobre los
peligros y las precauciones.

peligro de tension eléctrica con presencia de 6rganos en
A riesgo de electrocucion A‘gﬁ& movimiento(ventiladores)

mmmmmmmmmmmmmmmmmm

equipotencialidad mses | puntos exactos de introduccion de los
‘%y =mw | estribos del carro elevador, ver(cap.10.)

3. Dispositivos de proteccién individual

A continuacion los simbolos de los Dispositivos de Proteccion Individual (DPI) obligatorios para
los técnicos de refrigeracion autorizados a intervenir en el mueble frigorifico:

gafas de proteccion @ calzado para la prevencion de accidentes

SO

guantes de proteccién 0 vestimenta, mono de proteccién

4. Prohibiciones y prescripciones

iPELIGRO! Equipamientos eléctricos, partes bajo tension Electrocucion, )
iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

iADVERTENCIA! Fuga de gas.

- desconectar el mueble con el interruptor general situado antes del mueble.

- NO detenerse en la habitacidn en la que se encuentra el mueble si no esta bien
ventilada.

iADVERTENCIA! INCENDIO. Quemaduras. Asfixia

- sequir las indicaciones de evacuacion vigentes en caso de incendio

- desconectar el mueble con el interruptor general situado antes del mueble.

- no utilizar agua para apagar las llamas sino solo extintores en seco.

@ Leer atentamente el manual para saber como evitar los accidentes y usar correctamente

P> =

el mueble.

Responsabilidad El fabricante no es responsable de:
e USO impropio, erréneo e irracional del mueble

° _inatal%cién incorrecta, no efectuada de acuerdo con las instrucciones
indicadas

uso por parte de personal no cualificado/instruido

defectos de alimentacion eléctrica o _

graves carencias en el mantenimiento y limpieza previstos

uso de accesorios no previstos o autorizados por ARNEG S.p.A.
modificaciones e intervenciones no autorizadas

uso de recambios no originales

incumplimiento de las instrucciones
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Cualquier otro uso o modificacion no indicado en este manual o no autorizado Por ARNEG

S.p.A. es peligros, hace que se invalide Iag
prevista por la directiva maquinas 2006/42 CE.

4.1. Para el mueble

arantia y anula la declaracién de con

ormidad

Prescripciones

Prohibiciones

usar el mueble solo en ambientes cerrados
el mueble refrigerado conserva la )
temperatura de los productos no la baja

Los muebles se han realizado para la
conservacion y exposicion exclusivamente de
productos alimenticios frescos, congelados,
ultracongelados, helados, cocinados 'y
Frecocmaqlos (cafeterias). o

as operaciones dentro del cuadro eléctrico se
reservan a tecnicos especializados

NO quitar las protecciones o paneles que
requieren el uso de herramientas para ser
retirados

NO quitar la tapa del cuadro eléctrico

NO obstruir las vias de entrada y salida del
aire.

4.2. Para los productos

Prescripciones

Prohibiciones

Introducir solamente los productos ya
refrigerados a la temperatura que =~
normalmente respeta la cadena del frio

verificar que el mueble y los productos
mantengan dicha temperatura al menos 2
veces al dia, fines de semana incluidos

cargar el mueble de una manera tal que los
productos expuestos desde hace mas tiempos
se vendan antes con respecto a los nuevos que
entran (rotacion de los productos)

cargar el mueble de manera ordenada
respetando los limites de carga

usar contenedores adecuados para la
conservacion de los productos _

verificar regularmente el funcionamiento de la
descongelacion automatica (frecuencia,
duracion, temperatura de] aire, .
r%st)ablemmlento del funcionamiento normal,
etc.).

jPELIGRO!: propelente
& inflamable. Explosion.
NO introducir botes de spray

NO introducir:

- productos calentados
- productos farmaceéuticos
- cesbos para la pesca

NO sobrecargar el mueble

4.3. Para el ambiente

Prescripciones

Prohibiciones

Los valores de la temperatura y de la humedad
ambiental no deben ser superiores a los
especificados - S
mantener siempre al maximo |a eficiencia de
los equipos de climatizacion, de ventilacion y
de calentamiento del punto de venta.

la velocidad del aire ambiente cerca de las
8p2ertl;ras de los muebles NO debe superar los
,2m/s

proteger los productos de la radiacion solar

Altas temperaturas.
Sobrecalentamiento de los
productos:

NO utilizar focos con lamparas
incandescentes orientadas
directamente al mueble.

e FEvitar que las corrientes de ajre y las
bocas de salida de la instalacion’de
climatizacion estén dirigidas hacia las
aperturas de los muebles.

e Limitar la temperatura de las
superficies irradiantes presentes en el
unto de venta, por ejemplo, aislando
os techos.

o

104
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4.4, Para el uso
Prescripciones Prohibiciones
e trabajar con atencion y diligencia. iPELIGRO!
e usar siempre los DPI (dispositivos de & equipamientos eléctricos.
proteccion individual) previstos (cap.3.). Electrocucion.
e efectuar con regularidad las operaciones de NO usar/tocar el mueble con las
mantenimiento. B manos Y los pies mojados o
e para cualquier intervencion en el mueble humedos.
solicitar la asistencia de un técnico de
refrigeracion especializado. NO subir al perfil
e comprobar la salida del agua resultante de la ; " .
descongelacion (vaciar losescurridores, limpiar| NO €sta permitido el uso del mueble:
los filtrOs que pueda haber, comprobar los e por parte de nifios
sifones, etc.). B e por personal: . _
e eliminar el agua de descongelacion, o usada - con capacidades fisico-sensoriales o
plara %I Ial\l/aéjo, r?edlantg IaI redd de | q mentales reducidas
alCantariiiado O lImpjandao la depuracion de - sin experienci conocimient
una manera que esPe conforme con las leyes §Ob$epe? u%ocdglomaet())le entos

vigentes, el agua puede contactar con
sustancias contaminantes debidas a: - gue no pueda usar el mueble de
haturaleza del producto, forma segura sin supervision o

- eventuales residuos, Instrucciones.

- roturas accidentales de envoltorios que - 288%223250623110 gfla%ﬁg%tt%ge
contengan liquidos up :

- e evitar que los ninos y muchachos
- uso de detergentes no consentidos. jueguen con el mueble

5. Peligros residuales, Dispositivos de Proteccion (DPI) y situaciones de
emergencia

A continuacion los riesgos residuales no eliminables con reconfiguracion, técnicas
constructivas y de prevencion de accidentes:

Riesgos Reduccion del riesgo
debidos a: e |levar puesta vestimenta de trabajo idonea (gj. sin
- partes sobresalientes y en relieve | Partes sueltas) L .
- cargas suspendidas (fase de e usar los Dispositivos de Proteccion Individual

(cap.3.): B _
3 gg{) géde?gg?rri%g)s de alimentacién - calzado para la prevencion de accidentes

- acumulaciones de cargas - guantes a prueba de cortes
electrostaticas Y - Indumentaria de proteccion a prueba de cortes

- partes en movimiento para el cuerpo (delantales con pechera, proteccion

: de las piernas, etc.)
- caida de la carga desde la o) .
estructura - gafas para la proteccion ante proyecciones de

- acceso al interior del mueble (ej. ragmentos

ien n [0S Di r la part - casco de proteccion _ _
?Pobn(tealgo con10S pies porfaparte| o - comprobar la conexion equipotencial

e imponer la prohibicién de comportamientos no
alc_lecgasdos mediante avisos, senales, etc. (a cargo del
cliente

El uso correcto del mueble segn todo aquello prescrito en el manual, evita las situaciones de
peligro para el operador y el mueble.

0 De todas formas, se pueden dar situaciones de emergencia para las cuales se necesita la

experiencia del operador/técnico, que nunca debe poner en peligro su seguridad ni la de
los otros con maniobras peligrosas o veloces.

6. Objetivo del manual - Campo de aplicacion - Destinatarios
@ L?er atg?tamente el manual para saber como evitar los accidentes y usar correctamente
el mueble.

Este manual contiene informaciones %ener_ales sobre la linea de muebles refrigerados Venezia
2 realizada por ARNEG S.p.A. y las instrucciones consideradas necesarias para su buen
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funcionamiento.

Destinatarios El manual se ha subdivido en capitulos, cada capitulo esta dirigido a una figura
profesional especifica:

@ OPERADOR CUALIFICADO:

persona cualificada, formada para el funcionamiento, regulacion, limpieza y
mantenimiento del mueble.

/ TECNICO DE REFRIGERACION ESPECIALIZADO:

tecnico instruido y autorizado por el ente indicado en el contrato (fabricante,
concesionario, distribuidor) para realizar: técnico instruido y autorizado por el
ente indicado en el contrato (fabricante, concesionario, dis rl,bwdorg_ ara
realizar: instalacion, mantenimiento extraordinario, reparacion, sustituciony
revision, consciente de los riesgos a los que esta expuesto y capaz de adoptar
todas las medidas para proteger a €l mismo y a las otras personas minimizando
el dafo respecto a los riesgos que comportan las intervenciones.

Para cada figura se definen las competencias para operar en el mueble en
condiciones de seguridad.

0 ([j)ond_e no se especifique, el capitulo hace referencia a los dos temas
escritos.

Custodia El manual debe ser custodiado:

- por personal elegido para dicho fin
- en un lugar adecuado y conocido por todos los encargados del
~ mantenimiento, para ser consultado en cualquier momento.
Si se cede a terceras personas:

- entregar a cada usuario o propietario nuevo
_ - comunicarlo inmediatamente al fabricante.
Si se dafia o extravia, solicitar otro al fabricante.

- El manual es parte del mueble y debe conservarse durante toda la vida Gtil del mismo.
0 - El manual esta redactado en lengua italiana, y ésta es la tnica lengua oficial.

- Arnegt,S.p.A. no asume responsabilidad alguna por traducciones en otras lenguas que
no estén conformes con el significado original _

- El contenido del presente manual representa el estado de la técnica y de la tecnologia,
utilizadas en la fabricacion del mueble, validas en el momento de su'comercializacion,
por lo tanto, no puede considerarse obsoleto por actualizaciones posteriores
relacionadas con nuevas normativas y conocimientos.

7. Presentacion del mueble - Uso previsto (Fig. 1)

iPELIGRO! Equipamientos eléctricos. Electrocucion.
Respetar las normativas y las leyes vigentes durante la instalacién y el uso.

- Leer atentamente el manual antes del uso y formar a los encargados en las diferentes
0 operaciones (transporte, instalacion, mantenimiento, etc.), cada uno en su
competencia 'y segun las indicaciones.
- Este manual NO puede bajo ningn concepto cubrir las carencias culturales o
intelectuales del personal que interactua con el mueble.

A quien se El mueble esta destinado al uso por parte de personal cualificado, instruido

dirige y formado por el empleador sobre el uso y los riesgos que puede
comportar.

Uso previsto Venezia 2, es una linea de vitrines para la conservacion y venta de fiambres,

lacteos, gastronomia y carnes preparada para la alimentacion con una
unidad condensadora remota o incorporada.

Responsabilidad El cliente o el empleador asumen la responsabilidad sobre la capacidad y el
estado mental o fisico de los profesionales encargados del uso y el
mantenimiento del mueble.
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Egt/%% mt;ebles de Arneg S.p.A. estan en conformidad con la Directiva 2012/19/CE (DIgs.

49/2014

WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment) conocida en Italia como

RAEE (Desechos de Aparatos Eléctricos y Electronicos), con la finalidad de detener el

aumento de dichos residuos, de promover el reciclaje y de disminuir la eliminacion.

El simbolo del contenedor de basura tachado presente en la placa del mueble declara

que:

e el mueble ha sido puesto en circulacion después del 1 de enero de 2011 (fecha de
referencia solo para Italia, ley 252010, DL 194/2009

e ¢l mueble entra en la.obligacion de recogida diferenciada y no se puede tratar con el
mismo criterio de residuo doméstico ni ser enviado al basdrero.

Es responsabilidad del usuario entregar el mueble, destinado al desguazado, en el
centro de recogida especificado por la Autoridad local para la recuperacién y el reciclaje
WEEE (RAEE) profesionales.

En caso de sustitucion del mueble por otro nuevo, el usuario puede solicitar al vendedor
la retirada del viejo, independientemente de su marca.

Es responsabilidad del productor facilitar la recuperacion, la eliminacion y el tratamiento
de fin de vida util del propio mueble directamente o a través del sistema colectivo.
Violaciones a la norma preveen sanciones especificas, fijadas en autonomia, con
legislacion propia, por cada estado que pertenece a la CE y vinculante en conformidad
con todos los que estan sujetos a la normativa misma.

Arneg S.p.A. al considerar este mueble un WEEE (RAEE) se hace interprete de las lineas
guia de Orgalime, teniendo en cuenta la recepcion, por parte de la legislacion italiana,
con el D.Lgs. n.49/2014, tanto de la Directiva 2012/49/CE, como de la 2011/6%CE (RoHS),
relativa al uso de sustancias peligrosas en los aparatos eléctricos y electronicos.

Para ulteriores informaciones vea la Fropia Autoridad Municipal, el Vendedor, el
Productor. La directiva no se aplica al mueble vendido fuera de la Comunidad Europea.

8. Normas y certificaciones, declaracion de conformidad

Todos |los modelos de muebles refrigeradores descritos en este manual de uso de la serie:
Venezia 2 cumplen con los regulsm_)s esenciales de seguridad, salud y proteccion
requeridos por las siguientes directivas y leyes europeas:

Directiva Normas armonizadas aplicadas

Maquinas 2006/42 CE EN1SO 14121; EN ISO 12100-1; EN ISO 12100-2; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Compatibilidad Electromagnética 2004/

108/CE EN 61000-3-2; EN 61000-3-12; EN 55014-1; EN 55014-2
Baja Tension 2006/P5CE EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

Directiva RoHs 201165CE

(restriccion del uso de determinadas EN 50581

sustancias peligrosas en los equipos
eléctricos y electronicos)

Reglamento Europeo

EC-19352004

(sobre los materiales destinados a entrar
en contacto con los productos)

EN 1672-2

e El Articulo 3, apartado 3 de la directiva CEE 97/23 (PED) no se aplica a estos muebles.

Las prestaciones de estos muebles refrigerados se han determinado con test llevado a cabo en
conformidad con la norma

e ENISO 23953:2012 para las condiciones ambientales correspondentes a la clase climatica 3
(25 °C, 60% H.R.) vease tabla:
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Clases climaticas ambientales segun EN SO 23953

Masa del vapor
Clase Climaticade la| Temp. bulbo seco | Humedad relativa | Punto de rocio |de aguaen aire
camara de prueba seca
°C % 5 g/kg
0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2
La masa del vapor de agua en aire seca es uno de los puntos principales que influencian los
rendimientos y el consumo de energia de los muebles

Declaracion de Al mueble se anexa una copia de la declaracion de conformidad
conformidad  Si se pierde la C?Joia original de la Declaracion de Conformidad qlue se
arel

=7

Proporciona en dotacion con el mueble, descargar una copi
ormulario presente en las direcciones de Internet:

- para Italia: http://www.arneg.it/conformita/it

- para el extranjero: http://www.arneg.it/conformita/en

enando el

9. Identificacidn - Datos de la placa
En el techo del mueble hay una placa (Fig. 2) con todos los datos caracteristicos:

=
(o]

Denominacion

nombre y direccion del fabricante

nombre y longitud del mueble

cédigo del mueble

nimero de matricula del mueble

tension de alimentacion

frecuencia de alimentacion

corriente en funcionamiento absorbida

0 (N oD WN

potencia eléctrica en funcionamiento absorbida en la fase de refrigeracion
(ventiladores+cables calientes+iluminacion)

potencia eléctrica en funcionamiento absorbida en la fase de descongelacion
(resistencias blindadas+cables calientes+ventiladores+iluminacion)

10

potencia de iluminacion (donde esté prevista)

11

superficie de exposicion util

12

tipo de liquido frigorifico con el que funciona la instalacién

13

masa de gas frigorifico con el que esta cargada cada instalacion (solo para muebles con
motor incorporado)

14

clase climéatica ambiental y temperatura de referencia

15

clase de proteccién contra la humedad

16

numero del pedido con el que se ha fabricado el mueble

17

numero del pedido con el que se ha puesto en produccion el mueble

18

ano de fabricacion del mueble

19

potencia de calentamiento

20

Codigo QR

108
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Para asistencia, comunicar al fabricante:
0 - el nombre del mueble ( 2); el nimero de serie ( 4); el nimero de pedido (16).
- NO quitar bajo ningun concepto la placa

10. Transporte /

iADVERTENCIA! Objeto pesado en movimiento. Aplastamiento
La zona de transporte debe estar libre siempre de personas y cosas.

capaz de comprobar pesos, puntos exactos de elevacion (sin lubricaciones, cables,
cuadros eléctricos etc.) y el medio mas adecuado para la seguridad y la capacidad.

Los muebles se entregan con un armazon-tarima de madera fijado a la base para su
desplazamiento con carretillas elevadoras.

Caracteristicas Usar una carretilla elevadora:
de lacarretilla - con caracteristicas adecuadas y que respete las normas vigentes
elevadora - NO desgastada/dafiada
- de mano o eléctrica adecuada para la elevacion del mueble, con una
capacidad nominal superior o igual a 1.000 kg.
- con cuerdas y cables reglamentarios y NO desgastados
Desplazar con e asegurarse de que no haya personas ajenas en la zona de transporte
seguridad (qué e posicionar siempre las placas de carga en los puntos indicados
hacer) e colocar siempre completamente las placas
e distribuir el peso del mueble para mantener en equilibrio el baricentro de
la carga (Fig. 3).
iADVERTENCIA! Objeto pesado en movimiento. Aplastamiento
Respetar las indicaciones para un desplazamiento con seguridad

0 e Arrastre Hundimientos/detformaciones/rasgaduras

0 Las operaciones de carga-descarga deben ser llevadas a cabo por personal cualificado

- NO arrastrar/empujar el mueble
- NO usar los vidrios como conexion/apoyo/enchufe _
- Respetar las indicaciones para un desplazamiento con seguridad

e NO se permiten procedimientos de transporte diferentes de los indicados.

11. Almacenamiento

Qué hacer e almacenar los muebles en ambientes cerrados, con una temperatura de
entre -25°C y +55°C y una humedad del aire de entre el 30% 'y el 90%.

e antes de almacenar, comprobar que el embalaje esté inte?ro y que no
presente defectos que pueden afectar la conservacion de Tos muebles.

Que no se 0 Rayos ultravioletas Deformacion permanente de los materiales

debe hacer plasticos/dafio en componentes del mueble.

NO almacenar los muebles en zonas al aire libre sometidas a los
agentes atmosféricos y a la luz directa del sol.

12. Instalacidn, condiciones ambientales, primera limpieza /

iADVERTENCIA!

Antes de cualquier operacidon adoptar todas las precauciones posibles para evitar
accidentes al operador, llevar puestos los Dispositivos de proteccion individual
previstos (cap.3.).

0 La instalacion esta reservada a técnicos instruidos y autorizados por el ente nombrado

en el contrato (fabricante/concesionario/distribuidor)
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- Es responsabilidad del cliente la preparacion de la zona de instalacion _
- Las modificaciones a la instalacion descrita en este manual deben ser autorizadas por
la empresa ARNEG Spa.

El mueble puede entregarse embalado de la siguiente manera:

e con armazon de madera fijado en la base y con envoltorio de nailon fijado con flejes
(estandar)(Fig. 5)

e con envoltorio de carton (previo pedido)(Fig. 6)

e con jaula de madera (bajo pedido)(Fig. 7)

Lazonade e respetar las normas vigentes en el pais de instalacion
instalacion e respetar la clase climatica ambiental(cap.8.)
debe e tener un pavimento capaz de soportar el peso del mueble
e tener un seccipnador ¢con proteccion automatica contra los cortocircuitos,

dFscar%alls en tierray dispersiones entre la linea eléctrica de alimentacion y
el mueble

e tener el espacio necesario para: o
la correcta circulacion del aire, el uso y el mantenimiento
Condiciones  Para un funcionamiento correcto del mueble, la temperatura y la humedad
ambientales relativa del ambiente no deben superar los limites relativos a la clase climatica
3 (+25°C; U.R. 60%) establecidos por la normativa EN-1SO 23953 - 2.

Recepciondel e controlar que el embalaje este integro y que no presente dafnos

mueble ° efec%;lar con mucho cuidado la operacion de desembalaje para no dafiar el
mueble

e comprobar que los componentes del mueble estén en buen estado
e si se encontraran dafos llamar inmediatamente al fabricante

Procedimient [ pasg Accién

?n(sjélacién 1  €xaminar con atencion el area de la instalacion, eliminar todos los
peligros para el operador

quitar el embalaje sélo si el mueble esta colocado en la zona de
uso

N

quitar los tornillos de fijacion del bastidor de madera(Fig. 8)

quitar el bastidor de madera

montar y ajustar los pies regulables a una altura méaxima de 25 mm (Fig. 9)
regular el eje horizontal del mueble de una regla (Fig. 10)
comprobar que todos los pies se apoyen sobre el pavimento

e antes de conectar el mueble a la linea eléctrica, verificar %u_e los datos de la placa se
correspondan con las caracteristicas de |a instafacion eléctrica a la que debe conectarse.

e si el mueble se mueve, repetir el control de la nivelacion,
una nivelacion incorrecta compromete el funcionamiento del mueble

e nivelar el mueble tanto por delante como por detras

NO instalar el mueble (Fig. 4):
0 - en locales con riesgo de explosion
- al aire libre expuesto a los agentes atmosféricos
- cerca de fuentes de calor (luz solar directa, sistemas de calefaccion, lamparas
incandescentes, etc.)
- cerca de corrientes de aire (cerca de puertas, ventanas, sistemas de
climatizacion, etc.) que superen una velocidad de 0,2 m/s

Primera e (quitar directamente las peliculas de proteccion, eliminar los residuos de
limpieza cola con disolventes adecuados

e efectuar una primera limpieza utilizando productos neutros, secar con un
@) pano suave

NO utilizar alcohol para limpiar las partes de metacrilato (plexiglas).
NO usar sustancias abrasivas o esponjas metalicas

O N O K~ W
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iATENCION!Partes de embalaje abandonadas. Heridas y lesiones.

NO dejar partes del embalaje (clavos, madera, grapas, etc.) ni utensilios usados para la
inspeccion (pinzas, tijeras, etc.), en la zona de trabajo.

Estos objetos se deberan retirar con medios adecuados y llevarse a sus lugares de
recogida.

Para una correcta eliminacion el embalaje esta compuesto por:
madera - poliestireno - politeno - PVC - carton.

13. Conexidn eléctrica /

iPELIGRO! Partes en tension. Electrocucion, i ,
& iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

- verificar que el carter no entre en contacto con el cuadro eléctrico

9 ilnstalar un sistema de puesta a tierra adecuado!

instalacion, uso y mantenimiento previstos por las normas vigentes en el pais de
instalacion. _ _ _ o _

Para garantizar un funcionamiento regular, es necesario que la variacion maxima de
tension esté comprendida entre +/- 6% del valor nominal.

0 Realizar las instalaciones de acuerdo con las directivas que regulan su fabricacion,

Responsabilida [cliente preparar la linea eléctrica de alimentacion hasta el punto
d de conexion del mueble.
Instalador proporcionar los dispositivos de fijacion para todos los
cables en entrada y salida del mueble.
ARNEG ARNEG S.p.A. declina cualquier responsabilidad ante el

usuario y terceros por:

- dafios causados por averias o funcionamientos _
anomalos de las instalaciones preparadas aguas arriba
del mueble _ _

- dafnos causados al mueble debidos a causas imputables
directamente al funcionamiento anémalo de la
instalacion eléctrica

Linea de e dimensionar las lineas de alimentacion de la energia eléctrica segun la
alimentacion potencia absorbida del mueble (cap.9.).

e verificar que la linea de alimentacion:
- tenga los cables con la seccion adecuada
- este protegida contra las corrientes excesivas y las dispersiones hacia
masa de conformidad con las normas vigentes

e paralineas de alimentacion superiores a 4-5 m, aumentar de manera
adecuada la seccion de los cables.

La sustitucion del cable de alimentacion dafiado esta reservada al
fabricante o a un ente indicado por el mismo.

Interruptores e proteger los muebles aguas arriba con interruptores automaticos
automaticos magnetotermicos omnipolares con caracteristicas adecuadas y que
d - tendran también la funcion de interruptores generales de secclonamiento
e seguridad de la linea.
e instruir al operador sobre la posicién de los interruptores para que se
pueda llegar a su altura rapidamente en caso de EMERGENCIA

iPELIGRO! Partes en tensi(')_n. Cortocircuito. E_Iectrocucién N
Los interruptores automaticos magnetotérmicos no deben permitir
que se abra el circuito en el neutro sin tener que abrirlo al mismo
tiempo en las fases y, en cualquier caso, no deben permitir la

desconexion compléta en las condiciones de sobretension de
categoria I 11
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Mueblescon e los muebles estan predispuestos para la conexion con enchufe (NO
grupo SUMINISTRADA)

incorporado ~ ® Montar un enchufe de capacidad adecuada, en conformidad con las.
prescripciones nacionales vigentes, respetandg las normas de seguridad:
amarillo-verde = tierra / azul = neutro / marrén-negro = fase
e Elcable eléctrico debe extenderse para evitar que sea dafiado o que
presente peligros para las personas o _
iPELIGRO! Partes en tension. Cortocircuito. Electrocucion B
No usar tomas ya conectadas a otros usuarios, ni reductores, clavijas
ni tomas multiples.

Antes de e consultar los esquemas eléctricos adjuntos al mueble antes de efectuar la
conectar conexion. > : > .
° Icorr?probar que la tension de alimentacion sea la indicada en los datos de
a placa.

e (uitarse todos los objetos metéalicos que se lleven puestos: anillos, relojes,
pulseras, pendientes, etc.

e proceder con la conexion
O En caso de interrupcion de la alimentacion eléctrica y de los aparatos eléctricos del local

no se vuelven a poner en marcha provocando la intervencion de las protecciones de
sobrecarga, modificar la instalacion para diferenciar el arranque de los distintos
dispositivos.

14. Puesta en marcha, control y regulacion de la temperatura /

Muebles con el control de la temperatura de refrigeracion se realiza mediante:
grupo remoto - el termometro mecéanico (Fig. 11)
- el controlador electrénico (opcional) (Fig. 12)
El controlador se configura en fabrica durante la fase de prueba.
Para modificar la programacion, llamar al fabricante.

Muebles con A continuacion el procedimiento para el arranque:

grupo Paso Accion

Incorporado 1 |quitar tension a la toma de alimentacion 1 (Fig. 12).
2 | introducir el enchufe 2 y restablecer la alimentacion.

accionar el interruptor general del cuadro eléctrico.
3 |Resultado: La instalacion frigorifica entre inmediatamente en
funcionamiento.

4 despues de unos 60 minutos de funcionamiento con el mueble vacio,
controlar la temperatura.

5 si la temperatura ha alcanzado los valores de conservacion
cargar los productos.

6 Cargar los productos refrigerados a la temperatura de conservacion

Si el controlador funciona con baterias:
0 - sustituir las baterias descargadas por baterias idénticas
- no dispersar las baterias en el ambiente
- consignar las baterias descargadas en los diferentes centros de recogida autorizadas

15. Cargar el mueble yai

0 carga maxima admisible uniformemente distribuida en la cuba: 300 kg/m? (Fig. 14)
carga maxima admisible uniformemente distribuida en los estantes: 160 kg/m2 (Fig. 14)
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cargar de manera uniforme y ordenada (Fig. 14)

respetar la linea de carga (Fig. 15)

introducir productos ya refrigerados a la temperatura de conservacion respectiva
abrir/cerrar las puertas correderas sélo con la manija

cargar el mueble de una manera tal que los productos expuestos desde
hace mas tiempos se vendan antes con respecto a los nuevos que entran
(rotacion de los productos)

NO obstruir/impedir el flujo de aire refrigerado (Fig. 16)

NO superar nunca la linea de carga

NO introducir productos calentados

NO obstruir de ninguna manera la entrada del aire refrigerado con:
productos, etiquetas de precio, portaprecios, decoraciones etc.

0 - Colocar los productos sin zonas vacias mejora el rendimiento del mueble

Qué hacer

Que no se
debe hacer

- La entrada de aire caliente en el mueble es inevitable, si en caso de humedad elevada
se forma una ligera capa de escarcha, mantener las puertas cerradas durante 2 horas.

- Corresponde al Cliente comprobar que todas las operaciones respeten las normas
vigentes

16. Descongelacion y descarga del agua

Tipo de _ Parada simple con la parada del ciclo de refrigeracion.
descongelacion durante la descongelacion:

- la temperatura de la mercancia aumenta _
- el aumento de la temperatura quede en los limites establecidos por la Ley.
al final de la descongelacion:

- la intalacion alcanza inmediatamente la temperatura de ejercicio

16.1. Descarga del agua /

Muebles con  Elagua de descongelacion se recoge por una descarga adecuada y dirigida hacia
grupo un recipiente colocado en la base del mueble. Por una cuestion de practicidad se
Incorporado  recomienda realizar una descarga en el suelo (ver grupo remoto).

Muebles con instalar un desague en el suelo con una pendiente ligera para evitar:
gruporemoto - malos olores dentro del mueble
- dispersion del aire refrigerado
- funcionamiento anémalo del mueble debido a la humedad
Procedimiento
1-instalar un sifon adecuado entre el conducto de descarga y la conexion en el suelo
2-sellar herméticamente la zona de descarga en el suelo.

comprobar peridédicamente la eficiencia perfecta de las conexiones hidraulicas
acudiendo a un instalador cualificado.

17. Desempafiamiento y anticondensacion
Venezia 2 se entrega con un sistema de desempafamiento ventilado del vidrio frontal.

18. lluminacion

La iluminacion interna del mueble se obtiene mediante lamparas fluorescentes.
La posicion del interruptor de las luces se muestra en la (Fig. 12) pos.(A)

Para un mayor ahorro energetico, se puede solicitar el mueble provisto de luces de bajo
consumo de LED que permiten:

- consumo de iluminacion reducido

- reduccién de la carga frigorifica

- duracion de las luces superior a 6 afios

- intensidad Iy color de iluminacion uniforme

- mejora de la iluminacién al descender la temperatura.
- encendido instantaneo
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19. Sustitucién de las lamparas /

AN

iPELIGRO! Partes en tension. Electrocucion, ) ,
iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

PEIrI Ul pladiull SUperivi

pinza de PVC

portalampara

policarbonato

1
2
3
4
5

ldmpara

DB

PEerTil ael piaron superior

pinza de PVC

plancha de soporte LED

pinza de soporte plafon

Ol B W N -

LED

Procedimiento - lampara fluorescente individual

Paso

Acclon

- quite la cobertura de policarbonato

- girar la lampara unos 90° (hasta el
chasquido) y sacarla del

1 |portalampara
Sustituir la lampara por una
nueva de modelo identico.

2 |- quite la cobertura de policarbonato

114
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Paso

Accién

- forzar con un
destornillador el resorte
de PVC (2) como se indica

- sacar el conjunto de la
lampara

- quitar los resortes de PVC
destornillando los tornillos

Sustituir el conjunto
0 lampara por uno

nuevo de idéntico
modelo

- volver a atornillar los
resortes de PVC en
correspondencia con los
agujeros

- volver a introducir el
conjunto lampara en el
interior del perfil de
aluminio hasta el
chasquido
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Procedimiento - lampara LED

Paso

Accién

1

- ver punto 1 “procedimiento conjunto lampara fluorescente”

4

- forzar la pinza en el
soporte del plafén - 4 -

- quitar el led

2 Sustituir el led por
o uno nuevo de
idéntico modelo
- volver a introducir el
conjunto lampara en el
3 |interior del perfil de

aluminio hasta el
chasquido

0 Al final de cada operacion se puede restablecer la alimentacion eléctrica

20. Mantenimiento y limpieza O

AN

A

O
i

iPELIGRO! Partes en tension. Electrocucion. ) )

iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!
NO bafiar, pulverizar agua o detergente directamente en las partes eléctricas del
mueble (ventiladores, plafones adosados, cabes eléctricos, etc.)

NO tocar el mueble con las manos y los pies mojados o himedos

iATENCION!Superficies frias. Heridas, quemaduras. Roturas de los cristales.
Esperar a que las partes de cristal hayan alcanzado la temperatura ambiente.
NO usar agua caliente sobre superficies de cristal frias.

Protéjase las manos con guantes de trabajo.

El producto se deteriora por microbios y bacterias. _ _
Respetar las normas higiénicas y la cadena del frio para garantizar la salud del consumidor.

Las operaciones de limpieza deben comprender:

Paso

Denominacion Descripcion

1

Lavado desbaste, eliminacion de aproximadamente el 97% de la suciedad

116
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Desinfeccion detergente+desinfeccion:

2 - detergente: eliminacion de la suciedad visible )
- desinfeccion: eliminacion de los microorganismos patogenos que
han quedado después del lavado

3 | Enjuague
4 | Secado

20.1. Productos para la limpieza (Fig. 17)

Usar agua limpia, temperatura maxima 30°C
pafio suave
detergentes delicados y neutros

NO usar alcohol o productos similares para limpiar las partes de metacrilato

detergentes (plexiglas).
en polvo

con granulos

acidos y alcalinos (lejia, amoniaco)

concentrados

de composicion quimica desconocida

productos abrasivos, disolventes quimicos/organicos
esponjitas abrasivas, lentejuelas, utensilios con punta
agresivos, disolventes (acido acético, citrico, etc.)

20.2. Indicaciones generales.
e Las superficies a limpiar, el agua y los limpiadores utilizados para la limpieza deben tener

una temperatura maxima de 30°C.
e Secar las superficies con un pafio suave

iATENCION!
Superficies delicadas, cristales Magulladuras, rayados, corrosion, heridas, rotura de los
cristales

- NO dirigir el chorro directamente a las superficies pintadas o plastificadas.
- NO aplicar los detergentes directamente en las superficies a impiar
- NO usar aparatos con rociado de vapor.
- NO usar demasiada fuerza
- NO dirigir el chorro desde demasiado cerca de la suciedad, ya que puede provocar
danos al operador y contaminar partes ya limpias y el ambiente.
- evitar que los detergentes entren en contacto con productos presentes en las
cercanias.
ATENCION!
Productos para pavimentos. Vapores. Corrosion. Dificultades respiratorias.

- evitar el contacto, inhalacion.

- utilizar sistemas con BAJA PRESION (méx. 30 bar) con una capacidad adecuada para
quitar cualquier residuo presente o o
- mantener una distancia minima de 30 cm de las superficies que se desean limpiar.

20.3. Limpiar las partes externas (Diaria/Semanal)
Limpiar semanalmente todas las partes exteriores del mueble.
Véanse las “Indicaciones generales” (cap.20.2.).
20.4. Limpiar las partes internas (Mensual)
Respetar los capitulos (cap.20.1.) y (cap.20.2.) y proceder de la manera que se describe:
Paso Accion
1 | vaciar el mueble completamente de los productos que contiene
2 | retirar todas las partes moviles, como platos de exposicion, rejillas, etc.
3 | lavar con agua tibia (méax. 30°C)
4 | desinfectar con un detergente que contenga antibacterianos

0 Si se procede a la limpieza interna con interna con hidrolimpiadoras (Fig. 18):
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limpiar con atencion el fondo del mueble, el desague y la rejilla de proteccion de la
5 | descarga del agua eliminando todos los cuerpos extranos a traves de la rejilla de
aspiracion y levantando, donde sea necesario, la chapa de los ventiladores

6 secar minuciosamente con un pafo suave

ﬂ Si hay formaciones de hielo, llamar a un técnico de refrigeracion cualificado.

Mueblescon e Limpiar el condensador (Fig. 19)
grupo - limpiar el condensador cada 30 dias para eliminar el polvo
incorporado - limpiar con cepillos con cerdas rigidas (no metalicas) o aspirador

NO tocar/golpear las sondas
NO plegar o dafiar las aletas del condensador

e Limpiar el recipiente de recogida agua
- el recipiente de recogida es extraible para las operaciones de limpieza
- extraer el recipiente y limpiar o
véanse las "Indicaciones generales" y "La limpieza de las partes

internas".
20.5. Limpiar materiales especificos
Material Qué hacer Qué no se debe hacer
Cristales e Usar un pafo suave con detergente| @ NO utilizar agua caliente en las,
neutro o agua tibia (méax. 30°C) y superficies de cristal frias, el cristal
jabon neutro. podria romperse y herir al operador.
e (uitar inmediatamente con un e NO usar materiales asperos, .
)aiQ seco todo residyo de agua o abrasivos o raspadores metalicos que
Impiadqr para impedir la puedan raspar las superficies de
formacion de manchas y para cristal.

untas, el armazon o las bisagras
puertas de cristal)

evitar que el liquido llegue a las e NO usar pafios sucios.

Plastico e usar un pafio humedo mojado en | e NO usar ceras, detergentes
(perfiles un detergente neutro concentradgs, que contenga
iuntas e volver a pasar un pafno suave petroleo, lejia, spray para Cristales,
J mojado en agua pura detergentes abrasivos, fluidos
puertas) Inflamables

Aluminio e usar un pano suave con detergente| @ NO usar limpiadares acidos
neutro o agua tibia (méax. 30°C) y alcalinos (gj. Ieua?_, gue pueden
jabon. _ corroer las superficies.

e (uitar inmediatamente con un e NO usar materiales asperos, .
pafno seco todos los residuos de abrasivos o raspadores metalicos que
agua o limpiador para impedir la puedan raspar las superficies de
formacion de manchas aluminio. _

e NO usar aparatos con rociado de
vapor. ) _
e NO usar pafos sucios.

Madera e usar un pafo suave con detergente| @ NO usar pulverizadagres, detergentes
neutro o agua tibia (méax. 30°C) y acidos y alcalinos (ej. lejia), soda 'y
jabon. _ disolventes que hacen corroer las

e (uitar inmediatamente con un superficies * ,
paio seco todos los residuos de e NO usar materiales asperos o. .
agua o limpiador para impedir la abrasivos que rayar las superficies
formacion de manchas e NO usar aparatos con rociado de

e siesnecesario, antes de tratar toda|  vapor. 5 N
la superficie, probar en unazona | e NO usar pafios con superficies

limitada y escondida y comprobar asperas
ggaeb%ld%egeer ente no dafie el e moderar el uso del liquido
detergente: un uso excesivo causa

infiltraciones a/ por lo tanto,
hinchazones de la madera

20.6. Limpiar el acero inox
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Algunas situaciones pueden provocar la formacion de oxido en las superficies de acero:
- restos de hierro dejados en superficies himedas, cal, detergentes a base de cloroo
amoniaco no aclarados adecuadamente, incrustaciones o restos de comida, sal-soluciones
salinas, residuos secos de liquidos evaporados.

Qué hacer | e manchasy oxido recientes:
- limpiar con champu o detergentes neutros usando una esponja o un trapo.
Al finalizar, eliminar todos los restos de detergente, aclarar
abundantemente y secar muy bien las superficies.
e manchasy Oxido recientes:
- utilizar productos quimicos para acero inox. que contengan el 25% de &cido
nitrico o sustancias similares.
e manchasy Oxido persistentes:
- lijar o abrillantar con un cepillo de acero inox. Después de esta operacion,
lavar con detergentes y secar con cuidado

- Esta intervencion puede provocar arafiazos en la superficie debidos
al tipo de limpieza abrasiva. - o
- NO usar acido muriatico en las superficies en acero inoxidable

iATENCION!Pavimento resbaladizo. Caidas.
Quitar del pavimento todo elemento, como, esponjas, trapos, residuos de agua o de
detergente.

0 Quitar con cuidado cualquier residuos de detergente o desinfectante.

Realizar con atencion las operaciones de desinfeccion, enjuague y secado para evitar la
proliferacion de bacterias nocivas.

20.7. Inspeccionar las partes

élna vez terminadas las operaciones de, desinfeccion, enjuagado y secado proceder como se ha
escrito:

Paso Accion
1 | verificar que todas las partes estén perfectamente limpias y secas
2 | verificar que no estén danadas o excesivamente desgastadas
3 | sustituir las partes desgastadas por partes nuevas entregadas solo por el fabricante
4 | volver a montar los elementos completamente secos
5 | restablecer la alimentacion eléctrica

Una vez alcanzada la temperatura interna de funcionamiento se puede volver a carga el
mueble con los productos que se desean exponer.

21. Puertas correderas, cortinas de noche (Fig. 8)

Para evitar inutiles dispersiones de frio y para garantizar la higiene de la mercaderia expuesta
durante las horas nocturnas o en_caso de suspension eléctrica estan disponibles, como
opcional, cierres corredizos (version VCA) o cortinas de noche (version self, H125-150).

o Para los muebles provistos de iluminacion interna, apagar las luces antes de cerrar el
mueble.

21.1. Desmontar los cierres corredizos
Procedimiento [ paso Accion

deslice las tapaderas hacia el centro
mueva las tapaderas hacia arriba, para que salgan de las guias

2 inferiores
3 | gire la parte inferior hacia el operador
4 | quitar las tapaderas
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21.2. Limpiar las puertas corredizas

Respetar los capitulos (cap.20.1.), (cap.20.2.), (cap.20.5.) y proceder de la manera que se describe:
Paso Accién
1 | levantar y quitar las puertas, usar las dos manos, usar guantes de trabajo
apoyarlas cuidadosamente sobre un plano horizontal, NO romperlas o arruinarlas

2
3 | limpiar como se indica en la limpieza de las partes de vidrio (cap.20.5.)
4 | volver a montar las puertas

22. Cargar el refrigerador pag.5 pag.6 /

iPELIGRO! Gas refrigerante. Objeto. Asfixia, alteracion del ritmo cardiaco, quemaduras
& por el hielo, efectos anestesiantes.

iANTES DE CUALQUIER OPERACION DESCONECTAR LA CORRIENTE DE LA
INSTALACION!
iADVERTENCIA! INCENDIO. Quemaduras. Asfixia
A NO usar llamas libres e instrumentos eléctricos cerca del gas
Sélo los técnicos especializados pueden efectuar la reca/rzgoa del refrigerante e intervenir
0 en el circuito del gas segun el Reglamento Europeo 842/2006
Controlar el perfecto mantenimiento del circuito del refrigerante
Usar solo recambios originales homologados

Gases e parael tipoy la masa del refrigerante remitirse a la placa(cap.9.)
frigorificos e para lacarga del refrigerante remitirse al esquema pag.6-7
utilizados : .

Tipo de Gas Descripcion

R134a; GWP(19g) = 1300 | estos gases, utilizados en los modelos con grupo

: - incorporado ARNEG S.p.A., pertenecen a la
RA04A; GWP 1) = 3750 | COIDC P-A. P

- HFC= gases fluorados de alto valor de efecto
invernadero (GWP), reglamentados por el
protocolo de Kioto.

R290; GWP 190)= 3 este gas pertenece a la familia: hidrocarburos
Procedimiento [p

0 Accidn
comprobar la pérdida de refrigerante con un detector de fugas

vaciar completamente la instalacion, recuperar el gas con una bomba
adecuada

eliminar la causa de la pérdida o de las pérdidas
realizar el vacio en toda la instalacion

recargar la instalacion con un tipo y una cantidad de gas idénticos,
remitirse a la placa (cap.9.)

6 | recargar mediante la valvula preparada cerca del compresor

Los muebles con grupo incorporado estan herméticamente sellados y la carga de refrigerante

es inferior a 3 kg, Por lo tanto no esta sujeto a la obligacion de permiso de instalacion ni a

'ca\o?tgolej)peno icos por las pérdidas de refrigerante (D.P.R.n. 147 del 15 de Febrero de 2006
rt. 3y 4).

g N N8
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o Los componentes del circuito son inaccesibles.

Para cualquier operacion en el compresor, enviar el mueble a un centro de asistencia
autorizado ARNEG

23. Desmontar el mueble /

0 Este mueble esta fabricado en un 75% con materiales reciclables.

Preparacion e recuperar el refrigerador
e (quitar el aceite lubricante
Obligaciones e desmontar el mueble de conformidad con la normativa de residuos

prevista en cada pais y respetando el espacio en el que vivimos.

e segun la Legislacion vigente este mueble es considerado como desecho
eligroso, entra en la obligacion de recogida separada y no puede ser
ratado como un desechodomeéstico ni sér depositado en vertidos ilegales

e entregar los componentes del circuito de,refrlgierac!on integros en los

centros especializados para la recuperacion del refrigerante

todas estas operaciones asi como el transporte y el tratamiento de los
residuos deben ser efectuados exclusivamente por técnicos

ncnarializadnec v antnrizadne

Responsabilid el usuario debe entregar el mueble a desguazar en el centro de recogida

ad especificado por las autoridades locales o indicado por el fabricante para la
recuperacion y reciclaje de los materiales.
El mueble esta Material Componentes
c%rrr?puesto Tubo de hierro bastidor inferior
por: Cobre, aluminio circuito frigorifico, instalacion eléctrica y bastidor
puertas
Chapa galvanizada base motor, paneles inferiores, paneles

pintados, estructura base, estantes, bandejas
Poliuretano expandido (CO2) Aislamiento térmico

Cristal templado puertas

Madera bastidores laterales depésito de espuma
PVC parachoques

Poliestireno bastidores termoformados
Policarbonato proteccion lamparas fluorescentes

24. Garantia

El comprador puede ?Jorovechar_la arantia entregada por el proveedor solo si cumple

escrupulosamente todo aquello indicado en este manual, en especial si:

e operasiempre en los limites de uso del mueble

e efectlia siempre un mantenimiento constante y diligente

e autoriza al uso de la maquina a operadores y técnicos instruidos para dicho fin y que tienen
una capacidad y actitud probadas (véanse cap.4-5-6)

24.1. Condiciones de la garantia (Italia)

Salvo convenciones personalizadas, las maquinas estan garantizadas, solo si son nuevas de
fabrica, durante un afio desde la fecha de envio con exclusion de las partes eléctricas y de
aquellas analogas. o _

Dentro de ese_Berlodo se sustituiran o repararan gratuitamente los componentes que, segun el
juicio indiscutible de nuestros técnicos, seran considerados defectuosos.

Para cualquier otro detalle sobre las condiciones de garantia, se han de ver las condiciones de
venta.

24.2. Condiciones de la garantia (Extranjero)
Para las garantias con el extranjero se han de ver los acuerdos realizados con los respectivos
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proveedores o directores de zona.

garantia.

25. Piezas de recambio /

0 Emplear sélo piezas de recambio originales

El incumplimiento de las prescripciones incluidas en este manual hara que se elimine la

e sustituir los componentes antes de que estén desgastados para evitar dafios a personas y

cosas

e realizar los controles periodicos de mantenimiento previstos por el contrato

26. Resolucion de los problemas (Resolucion de problemas)

Problema Causas posibles Soluciones posibles
El mueble se | e apagon eléctrico e verificar |a causa de la averia
para 0 no e interruptor general apagado | e encender el interruptor
arranca e enchufe quitado e volver aintroducir el enchufe
e elevadatemperaturadel gas | e controlar lalimpieza del condensador
/ (R290) » e Una vez restablecida la alimentacion
e intervencion de proteccion eléctrica, comprobar que_ todos los
(fusibles, interruptores aparatos eléctricos de la tienda puedan
magnetqtermicos/ reiniciarse sin provocar la intervencion
diferenciales) de las protecciones de sobrecarga, de
e controlar la averia eléctrica lo contrario, modificar la instalacion
para diferenciar el encendido de los
diferentes dispositivos.
Si no se restablece la alimentacion
eléctrica en un tiempo breve,
volver a looner los productos en
una célula frigorifica para
mantener la temperatura de
conservacion.
El mueble no | e El mueble esta en fase de e esperar al final de la descongelacion
refrigera descongelacion (unos 30 min)
suficientement| @ las tomas de aire estan e liberar las tomas de aire
e obstruidas
e lacargano se hadistribuido | e volver a cargar los productos de
uniformemente manera ordenada (Fig. 14)
e el condensador esta sucio e limpiar el condensador (cap.20.4.)
e el mueble esta cerca de e controlar la posicién del mueble en el
corrientes de aire o fuentes de local (cap.l)
calor
e el mueble no esta nivelado e nivelar el mueble, véase (cap.12.)
e evaporador obstruido por °
hielo
el mueble hace| @ |os tornillosy bulonesnose | e apretar los tornillos y bulones
ruido han cerrado torrectamente
e el mueble no esta nivelado e nivelar el mueble (cap.12.)
Condensacion | e condiciones ambientales e controlar la posicion del mueble en el
Inadecuadas local (cap.12.)
/ e lacirculacion del aire no es e controlar el funcionamiento de los .
adecuada ventiladores y las conexiones eléctricas
e lasresistencias calentadoras de| @ controlar las conexiones eléctricas
los cristales no funcionan e verificar el funcionamiento de las
resistencias
e Los cristales no estan cerrados| @ cerrar bien los cristales

correctamente

122
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hielo /

en el evaporador

rotura resistencias
caida de la sonda Sdef

Espafiol
La e condiciones ambientales controlar la posicién del mueble en el
temperatura inadecuadas local (cap.12.)
del mueble es | ® latemperatura de salida no controlar el funcionamiento del
excesiva o entradentrode las ventilador del evaporador
insuficiente especificaciones previstas controlar las conexiones eléctricas y la
tension de entrada
/ los yentiladores estan instalados al
revés, controlar y restablecer la
direccion del flujo del aire _
controlar que el plenum del ventilador
sea suficiente y no tenga
impedimentos » o
controlar que la presion de aspiracion
respete las especificaciones de fabrica
e el mueble esta en fase de controlar las configuraciones de
descongelacion. descongelacion
e ¢l condensador o el controlar que la seccion de aspiracion
evaporador estan helando no esté obstruida
e lacarga no se ha distribuido volver a cargar los productos de
@ uniformemente manera ordenada (Fig. 14)
e el condensador o el _ proceder a la limpieza(cap.20.4.)
evaporador estan obstruidos o
sucios
Pérdidas de e las descargas del mueble estan liberar la descarga,
agua, obstruidas o dahadas reparar o sustituir las descargas
mal olor e el deposito de recogida de sellar de manera correcta
agua no esta sellado
/ cOrrectamente
e el deposito de recogida de verificar la conexion eléctrica en la
agua rebosa resistencia de evaporizacion
verificar el funcionamiento de la
resistencia de evaporizacion
e faltan las juntas entre los | instalar o sellar las juntas
muebles én canal 0 no estan
selladas correctamente
Presenciade | enel mueble controlar las conexiones eléctricas
helada o e |os ventiladores no funcionan

corrientes de aire que
modifican la circulacion del
aire refrigerada

controlar la aireacion del negocio

en todos |os casos no descritos o en los que no haya sido posible resolver el problema con
estas indicaciones, llamara al centro de asistencia mas cercano
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PykoBOACTBO NO YCTAHOBKE W 3KCnnyaTaumm
OIMABNEHNE

NTTTTHOCTPALIMI ...ttt e e e e e e e e e e eeeeennees 1
TEXHNYECKNE XAPAKTEPUCTUKM ..evvveeniaaaeeeeeeeeeeeeeeeeeeetttannaaa s s s e e e eeeaaeeeeeeeeesnansnnnnnnaeeas 9
COOBLLEHNSA MO DEBOMACHOCTM ....cvveeeiieeeeeiieeeeete e e et e e e et e e s et e e s et e s s ebae e e seaaeeseaaanns 128
Haknenkn 6€30MaCHOCTU HA BUTPUHE .....uuuuuvurrieieiieeieeeteeaaaaaaaeaeaaaassasssssssnsnnsssnssnnnes 128
CpenctBa NHOMBUAYATTBHOM BALLMTB....uueeeeeeeeeeeeeeeeeitiiittinaseeeeeeeeaeeeeeeeesesnnnnnnnnnnns 128
3aMPETBI N TPEOOBAHUST ....vvviiiiiiiiiiiiiiitet ittt e e e e e e e e e e e e e e e s s e s eereaaeaaeaaaeeaeaaaens 128
LINTS BUTPUHDL .cccivi et e et e e e e e e e e e e e e e e e e e tba e e e e eeasaaas 129
J T gD Fo] =TT o= SRR 129
N9 OKPYXKAIOLLEM CPEOB ...vvvieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeattiiaa s s e e e e e e e e e e e e eeeeeeeasasnna s eaeeeeaeeeas 130
LTINS SKCTITYATALMY ..ttt e e e e e e e e e e e e e e e eeeeebenanan s 130
OcTtaTtouyHble puckn, cpeactea nnansmnayansHon sawmtbl (CA3) n YpesBblvaliHbie
Lo i V2= T PPN 131
Llenb pykoBoactea — Cdpepa npumeHeHns — KoMy npefHasHayeHo ................... 131
Onucanue ButpuHbl — lMpegycmoTpeHHoe npumeHermne (Fig. 1).......ccoceeeeiiiiinnns 132
Hopmbl 1 cepTudukaTtbl, 3ag9BNEHNE O COOTBETCTBUM ....cceevveeeeeeeeiiiiiiiinaeeeeeeeeaeeeeee 133
NpoeHTudukaums — [aHHble NacnoOPTHOM TAOSMUYUKN ........ccovvvveeeeiiiiiiciie e 134
L o221 el (o] o1 17T o Yo ] 1= TP 135
D0 T= 1T T PO 135
YCTaHOBKa, OKpYy>KatoLme YCNOBUA, MEPBAA OUMCTKA ..vvurrriieeeeeeeeeeeeeeeeeernnennnnnnnneenss 136
ONTEKTPUYECKOE MOAKITIOUEHME .....eeeeveviiiieeeesaeeeeeeeeeeeeeeeeeestannnneasaeaaaeeeaaaeeeeeeeensnnnnns 137
[MyCK, KOHTPOMb Y HACTPONKA TEMMEPATYPBI ..vvvvrnnniaeeeeeeeeeeereereeeaeennnnnnnnaaeaaeaaaeseeeees 139
BATPYBKA BUTPUHDI ... ieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetsana s s e e e aeeaeeeeeeeeeessnssssnnaseeaaaeaeeeeeeeeessnnnnnnnnnnnss 139
OTTANKA M CIIUB BODBI «.cevuneerineeieteeeetieeesetieeesetaeeesssnaesestnaeessasessssnsesssnseesssnsessssnaeees 140
(O 517 1= =To Va1 = [P 140
3awuTa oT 3anoTeBaHUs 1 06PA30BAHUS KOHAEHCATA ...vvvvveeeeiiiiiieeeeeeiiiieeeeeeeenannns 140
OCBELUEHME .....cvveeeeetee ettt et e e et e e et e e et e e e et e e seaaeeesaaseestneesesanseresnnaaees 140
G 7= 1Y = T = I = L | PP 141
TeXHNYECKOE OBCIYKUBAHME N OUMCTKA ...cceeveeeeeeeeeiiiinieeanseeeeeeeeeeeeeeeesssnnnnnannaneeeas 143
CpenctBa A58 OUUCTKU (FIG. L7) .euieiiiiiiiiiiiiiiiieeeeee e 144
ODBLLIME YKABAHUSA. ...ttt e e e e e e e e e e e ettt e e e e e e e e e aeeeeeeas 144
OuncTka Hapy>XHbIX YacTen (exXeAHEeBHas / eXXEeHEOEITbHANA) ... ...uvvrrereiieeeeeensn. 144
OuncTKa BHYTPEHHUX HACTEM (EIKEMECHUHO) ...coeveeeeeeeeiiiiiiiiiiitieee e ee e e e 145
OUMCTKA OTAEITBHBIX MATEPUATTOB ...vvvvriuniieieeeeeeeereeereeeeannsnnnnnnnaaaaaaaaeeseeseeeeeenes 145
OUNCTKA HEPIKABEIOLLEM CTASM .veeeeeeiiiiiaaaaeeeeeeeeeeeeeeeeeesnsssnnnnnnnseaeeaeaeseeeeeeeesnns 146
(@ o 1Y (o) o JEE = o 1T SRR PPRSPPPIN 146
Pa3aBuXHbIE KPBILLKKN, HOYHbIE 3ACITOHKM (PUC. 8) .evvviiiiiiiiiiiieiieiee e 147
CHATNE PABABMKHBIX CTBOPOK ..evevvvitrennnnisaeeeeeeeearereeeeessennnnnnnnnsaaaeeeeaseeeeeeemennns 147

124 05060157 00 05/02/2015



arnec) Venezia 2 VC-VD-SELF-MAXI-H125-H150

Pycckuii
OumnCTKa PA3OBUKHBIX CTBOPOK ..evvvvrrrreriniiaeseeaeaeeeasererseesssssnssnnnsaaaeaeaaaseessesssnnns 147
3anuUTb XNaOareHT CTP.5 CTP.6.ieeiiiiiiiiiii e e e e e 147
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NMpunaraembin maTepuan:
[MacnopT BUTPUHbI
CooTBeTcTBME N3genus
Tabnuyka nsgenus
Cxema pacnonoxeHusi 4aT4nKkoB
OneKkTpuyeckme cxembol
Habop netanen ona cOopky B NNHNIO
3aaBneHne o COOTBETCTBUM

1 - 3aperncTpmpoBaTbCs Ha canTe www.arneg.it

2 - 3anpocuTb aBTOpMU3aUuIo Ana OoCTyna B pasaen Ang 3apeructTpupoBaHHbIX

Pﬁ [1na ckaumBaHUs HACTOSILLEro pykoBoACTBa.
nonb3oBaTeneun B ocbmce nnny nmua, K KOTopomy O6paLIJ,aﬂMCb.
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1. CoobOLweHus no 6esonacHoOCTH
ﬂanee nPnUBOOATCA COO6IJ.|,€HI/IH Mo 6830I‘IaCHOCTI/I, NMPUHATbIE B HACTOALLEM pyKOBO,EI,CTBe.Z

OMNACHO! Yka3biBaeT Ha onacHyr CUTyauulo, KoTopas npwm
UIrHOPMPOBaHUM Bbi3bIBaeT CMEpPb UNU TAXeNble TPaBMbl.

NMPEOYNPEXOEHUE! Yka3biBaeT Ha onacHyr cUTyaLuio, KOTopas npu
A UrHOPUPOBAHNN MOXET Bbi3BaTb CMepPb UJN TAXeSble TPaBMbI.

OCTOPOXHO! Yka3sbiBaeT Ha CUTyauuto Nerkon CTeNeHn pmucka, Kotopasi npu
WMFHOPMPOBAHMM MOXET CTaTb NPUYMHON NETKNX TPABM.

2. Haknenkun 6e3onacHOCTM Ha BUTPUHE

Ha BUTpUHax nmetoTcs Haknewmkn ans NnpMBrevYeHns BHUMaHUsi onepaTopoB U
TEXHMKOB K OMACHOCTSAIM 1 K Mepam NpeoCTOPOXKHOCTM!.

OMacHOCTb 3J1IEKTPNYECKOIo Halin4vne OBMXYLINXCA opraHoB

HanpPsXKeHUs1 C PUCKOM (BEHTUNATOPBI)
3neKTpuYecKoro paspsiaa

%? SKBUMNOTEHLUMNAINIbHOCTb

CM. TOMKM NoABoJa BUITOYHOro 3axsarta
norpysduka. (rn.10.)

3. CpencrTBa MHAMBMAYanbHOMW 3aWUThbI

[lanee npnBogaTCca CMMBOMbI CPeaCTB nHamsmugyansHom 3awmntel (CU3),
obs13aTenbHbIX AN TEXHMKOB XONOAUNBHOro 000PyA0BaHUS BO BpeMs paboT Ha
XONOANNbHOWN BUTPUHE:

@ 3alNTHbIE OYKKN @ 3alinTHaAa O6be

@ 3alllUTHbIE Nep4aTKn 0 3almnTHas ogexaa, KoMonHe30H

4. 3anpeTtbl U TpeboBaHUA

OMNACHO! 9nekTpuyeckoe o6opyaoBaHue, YacTU Noa HanpsXKeHUeM.
ArneKTpnYecKoe nopaxeHue. 5

NEPEQL BbINOJIHEHUEM JIKOBbIX OMNMEPALUUN OTKINMIOYUTb
ANEKTPUYECKOE NMUTAHUE!

NMPEOAYNPEXAOEHUE! YTeuka raza. UHTOKCHMKauus.

- OTKNHOYNUTb BUTPUHY OT ISTIEKTPUYECKOro NUTaHUA C NOMOLLbLIO rfTaBHOro
BbIKJIIOYaTEeNA Ha NMHUN nepen obopyaoBaHMEM.

- HE ocTtaBaTbCs B NOMELEeHNN, rae HaxoauTCs BUTPUHA, €CIIM OHO He
BEHTUNIUPYETCA AOIMKHbIM OO6pa3om.

NMPEAYNPEXOEHUE! BO3NOPAHUE. Oxoru. YayweHue.

- CnepoBaTb MHCTPYKUMAM MO 3BaKyauuu Ha criy4yaun noxapa.

- OTKNHOYNTb BUTPUHY OT INTIEKTPUYECKOro NUTaHUA C MNOMOLLbLIO rfTaBHOro
BbIKJIIO4aTENA Ha NMHUN nepen obopyaoBaHMEM.

BHumaTteneHo npo4vnTaTtb PykoBOACTBO, 4YTOObI 3HATb, Kak n3bexaTb TpaBM U
NnpaBuUIibHO MOJ1b30BaTbCA BUTPUHOMN.
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OTBeTCTBEHH npOVI3BOﬂ,VITeJ'Ib HE HeCeT OTBETCTBEHHOCTU 3a.

OCTb °

HeHaanexallee, oLMBOYHOE U HepaLIMOHANBHOE NMPUMEHEHWE BUTPUHBI;

® HenpaBWIIbHYH YCTaHOBKY, BbINOMHEHHYHO B HAPYLUEHWE YKa3aHHbIX

TpeOoBaHWI;

® |ICMOJib30BaHne HeKBaJ'II/Iq)VILl,l/lpOBaHHbIM/HeI'IOD,I'OTOBJ'IeHHbIM

nepcoHarom,
) ﬂedJeKTbl ANEKTPONMNUTaHUA,

® XPOHNYECKOE HEBLINOJTHEHUE NMPEAYCMOTPEHHOIO TEXHUYECKOIo

00CNyXmnBaHnUA N OHYNUCTKN,

® 1ICMonb30BaHVe HenpeaycMOoTpPeHHbIX unn He paspeLueHHbix ARNEG S.p.A.

KOMMNNEKTYOLWMNX;

® HECaHKUMOHNPOBAHHbIE MO}J,VI(*)I/IKaLWII/I NN PEMOHT,
® 1CMOJf1b30BaHNE HEOPUTUHAIbHbIX 3anacHbIX YacTeu,

® HecobnaeHNe NHCTPYKLMA.

JTloboe gpyroe npMeHeHNe Unn N3MEHEHNE, He yKasaHHbIE B HACTOSLLEM
pykoBoacTBe unu He paspelleHHble ARNEG S.p.A., aBNAl0TCA onacHbIMU,
npekpaLlaroT 4encTBue rapaHTUMHOIO CpoKa U HapyLlatoT 3adBfneHne 0 COOTBETCTBUM,
npegycMoTpeHHoe cornacHo [upektnee o MmalwumHHoM obopyaosaHumn 2006/42 EC.

4.1. Ans eumpuHsbl

MpeanucaHus

3anpeThbl

MNonb3oBaTbCs BUTPUHAMMN TOJTbKO B 3aKPbITbIX
noMeLleHnAX.

XonogunbHas BUTPUHA COXpaHAeT
TeMnepaTypy ToBapa, HO He NOHWXaeT ee.

BUTPWHBI N3rOTOBMNEHBI 4151 XpPaHEHUS U
9KCMOHMPOBAHMS TONMbKO CBEXMX,
CBEXEMOPOXEHbIX, 3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB
1 MOPOXEHOTO, a TaKXKe roTOBbLIX Oog 1
nonycabpukaToB (NpuIaBku-MapMuUTbI).
PaboTbl BHYTPW 3MEKTPUYECKOTO LWKTa MOTyT
OCYLLECTBMATb TOMNbKO KBaNM@UUMPOBaHHLIE
TEXHUKN.

HE cHumaTb 3awuTtbl unu naHenwu, ans
CbeMma KOTopbIX TpebyTcs
WHCTPYMEHTBI.

HE cHMMaTb KPbILWKY 3NeKTPUYeCcKoro
wmTa.

HE 3akpbiBaTb KaHanbl NOCTYNSIEHNUSA
N OTTOKa BO3ayxa.

4.2. Qnsi moeapa

aBTOMATUYECKOW OTTalKM (YacToTa,
NPOAOIMKUTENBLHOCTL, TEMNEPATYPA BO3AyXa,
BOCCTAHOBIEHWE HOPMarbHOW paboTbl 1 TIPOY.).

NMpeanucaHusa 3anpeTbl
e B BUTPUHY cneAnyeT KrnacTb TOJIbKO . OMNACHO!
TOoBapbl, OXNaXxaeHHble A0 HOpMarbHON BocrnnameHsoLWuiicst
TeMmnepatypbl XpaHeHUA B nponenneHT. Bapbig,
MOPO31NbHOM 060pYyAOBaHUM. H'I)E e s
e He pexe 2 pa3 B AeHb, BKJIlOYaA " Rl
BbIXOAHbIE, MPOBEPATb COXpaHeHue VIR
TemnepaTtypbl BATPUHON U TOBApOM. HE pasMeLlaTb:
e 3arpyxaTb BUTPUHY Takum 0Opa3om, YToOb - nogorpeTbiv ToBap
[onblue nponexasLumnii B HEN ToBap . | - hapmaueBTUYECKME MPOAYKTbI
rnpoaaBarsiCa paHblle, YHeM BHOBb BbIJTOXKEHHbIN | HaXMBKY Ons pb|6a_r|K|/|
T0Bapoobopor). HE neperpyaTtb BUTPUHY
e 3arpyxaTb BUTPUHY yNOpsA04EHHbIM 06pa3om
1 He TipeBbIWaTh NPEQENbl 3arpy3Ku.
e [lns xpaHeHWs ToBapa MCMNonb30BaTb
noaxoasLne eMKOCTK.
e PerynspHo npoBepsiTb MCMPaBHOCTb
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4.3. Oins okpyxarowiel cpeobl

NMpeanucaHus

3anpeTbl

3HayeHuns TemnepaTypbl ¥ BNaXXHOCTM
OKpY>atoLLEeN cpeabl He AOSMKHbI MPeBbILLATh
CTAHOBSIEHHbIX 3HAYEHWUN.

TOProBbIX TOYKax LienecoobpasHo Bcerga _
NoALepX1BaTb MakCUMarnbHO 3MEKTUBHbIN
PEXUM paboTbl CUCTEM KnMaTM3aLmu,
BEHTUNSALMM U OTOMSEHUS,

CKopoCTb BQ3ayXa B NOMeLLEeHMM nobnmnsocTtu

8T20Tl?epCTVIVI BUTPWHbI HE JomkHa npeBbllaTth
,2 M/c.

3awmaTb ToBap OT BO34ENCTBUS CONHEYHbIX

nyyen.

Bbicokast Temnepartypa.
[MeperpeB ToBapa:

HE vcnonb3oBatb NoaCBETKY C
namnamMmu HakanueaHus,
HanpasreHHbIMW NPSAMO Ha
BUTPUHY.

e He Hanpas/ATb BO3AYLHbIE NOTOKN U
MPUTOYHbIE PELLETKN KOHONLNOHEPOB
Ha OTBEPCTUA U NPOEMbI BUTPUH.

° Ol'paHVILIVITb TemMneparypy n3nyyarowmx
MOBEPXHOCTEU, KOTOPbIE NMPUCYTCTBYHOT
B TOProBbIX TOYKaX, HANpumep, nyTem
n3ornaumm NOTOSKOB.

@

4.4. Ana akcnnyamayuu

MpeanucaHus

3anpeThbl

BbINONHATL paboTy TwaTenbLHO U
Hagnexawum obpasom.

Bcerga nonb3oBaTtbCcs
npeaycmoTtpeHHbiMu CU3 (cpegcTBamu
MHAMBUAYaANbHOW 3awmnTbl) (rn.3.).

PerypsipHo cobntofate NepUoaNYHOCTb
Tex00CNyXnBaHMS.

[nsa BbinonHeHUs nobbix paboT Ha BUTPUHE
npuBnekaTb cneuyanM3mpoBaHHOroO TEXHMKA
XONOAMIIbHbIX YCTPONCTB.

Heobxoaumo npoBepsiTb CNvB BOAbI,
obpasoBaBLLENCS B pesynbrate OTTaiiku
(ocBOBOAUTL CTOKK, OYKCTUTE UNBTPLI B
Cnyyae Mx Hanu4us, NnpoBepuTb CUPOHbI 1 T.4.).
Bopy oTTanku vnv Bogy OT MOViKM
YTUIIM3UPOBATb Yepe3 KaHann3aLMOoHHYH CETb
MNW OYUCTHYIO YCTQHOBKY, COOTBETCTBYHOLLME
NpeanMcaHnsaM 4encTByioLero 5
3akoHoZaTeNnbCTBa. Bofja MOXET BOWTM B
KOHTAKT C 3arpsi3HAOLLMMM BeLecTBamu Mo
NPUYKHE:

- XapakTepa npoaykTa;
- BO3MOXHbIX OCTaTKOB,;

- CNy4anHoro NpopbiBa EMKOCTEN C XKUAKOCTAMM;
- UCMOSb30BaHMS HEAOMYCTUMbIX YNCTALLNX
cpeacrTs.

ONACHO!

AneKTpuyeckue npuoops.bil.
AneKTpnYecKoe nopaxeHue.
HE npukacaTtbcs K BUTPUHE
MOKPbIMU UIN BNAaXHbIMUN
pyKamMm n Horamu.

HE nogHumaTtbca Ha OTOOMHUK.

HE ponyckaetca akcnnyarayus

BUTPWUHbI:

® [IeTbMMU;

e fMuamu:

- C OrpaHNYeHHbIMU PU3NYECKUMU,

CEHCOPHBLIMU U YMCTBEHHBLIMM

BO3MOXHOCTAMM:;

- nuammn 6e3 onbiTa NN HaBbIKOB

aKkcnyaTaumm BUTPUHDI,

- KOTOpbIE HE MOTYT NOb30BaTLHCA elo 6e3

MOCTOPOHHEN NOMOLLY UK YKa3aHW;

- HETPE3BbLIM NN HAXOAALLMMCS NOA

BO3ENCTBMEM HAPKOTUYECKMX BELLECTB

MepCcoHanom.

e BuTpyHa He aBnseTcs urpyLwkon gns
AEeTen 1 NOAPOCTKOB.
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T e

5. OcTaTo4Hble pUCKU, cpeacTBa nHauBmayanobHon 3awmtbl (CU3) n
ype3BblYalHble CUTyaLUK

[lanee NprBOAATCA OCTaTOYHbIE PUCKM, KOTOPbIE HEBO3MOXHO YCTPaHUTL Mpu
NPOEKTUPOBaHUN, U3rOTOBIEHUN 1 NPW cobntogeHn Mep No TEXHWKe Ge30nacHOCTML.

Pucku YMeHblueHne pucka

Mo NPUYMHE: e lImeTb nogxoasiyto pabodyto ogexay (Hanpumep,

- OCTPbIX 1 BBICTYNAOLLMX YacTen 6es passeBaroLumxcs Hacten). y
- NOABELIEHHOMO rpy3a (Ha e [lonb30BaTbcs CPEACTBAMM UHANBULYATILHON

aTane/norpyskn/pasrpyskm) 3aluThl (M.s.):

- 3aLMTHON 0BYBbIO
- ANEKTPUYECKMX NPOBOLOB
nUTaHus - nepyaTkamu, npegoxpaHsoLLMMmM OT NOPE30B

- HaKomnseHusa - MNOTHOM o4eXXAown C 3allnTon OT NMope3oB (d)apTyK C

ANeKTPOCTaTUYECKUX paspsaaoB HarpyaHMKoM, 3allinTa And Hor U ﬂpO‘-I.)
- OYKaMun ang 3alnTbl OT OCKOJTIKOB

- 3aLLMTHOM KacCKOMW.
e [lpoBepuTb 3KBUNOTEHLMANBHOE COeANHEHNE.

- ABMXKYLLMXCS YacTen
- NageHust rpy3a C KOHCTPYKL MK
- 4OCTyna BOBHYTPb BUTPUHBI

e YCTaHOBUTb NpeaynpexgeHns 1 curHanbl 0 3anperte
HECOOTBETCTBYIOLUMX AENCTBUIA (0083aHHOCTb
KNneHTa).

(Hanpumep, Npun onope Horamu
Ha NepeaHor naHenb)

KOppeKTHaﬂ SKCrJ1yatauuna corrmacHo npeayCMoTpeHHOMY B PYKOBOACTBE 3allmLLaeT
oneparopa 1 BUTPUHY OT OonacCHbIX CUTyaLlUn.

i

6. Lenb pykoBoactea — Cdpepa npumeHeHnss — Komy npeagHasHauyeHo

BHumaTtensHo npo4vnTaTtb pykoBOACTBO, YyTOObI 3HATb, KakK n3bexaTb TpaBM U
NnpaBuUIibHO MOJ1b30BaTbCA BUTPUHOMN.

B nrobom Cliydae umMmeemcsd 803MOXHOCMb 803HUKHOBEHUA l-Ipe36bILIaL7HbIX cumyauufl, e
KOMmMopbIx cneOyem rofiacameCs Ha Oriblm orie amopa/meXHUKa, KOmopekblie HU 8 KOeM
Cliy4ae He OOJTKHbI Hapyuwamab CO60m69HHyiO e3oriacHocms u be3onacHocmb
OKpyXXarowux U3-3a PUCKOBaHHbIX UIlU MOCrewHbIX deticmeuld.

B HacTosiLeM pykoBoACTBE coepXaTcsl OCHOBHbIE CBEAEHUS O NMIUHUN XONOANITbHbIX
BUTPUH Venezia 2 nponssoactBa komnaHnnm ARNEG S.p.A., a Takxke Heobxoanmble
WHCTPYKLMM NS UX UCnpaBHon paboTbl.

Komy PykoBoacTBO nogpasgensercs Ha rnasbl, Kaxgas rnasa obpatlieHa K

npeaHasHay OTAENbHOMY KBanMMUUMPOBaHHOMY CMELManucTy:

€eHo @ 5

pPyKoBOACTB KBAJITUOULIMPOBAHHbLIU OMNMEPATOP:

o KBanMMUMpOBaHHbIN CNeunanucT, 3HakoMbl ¢ NpuHUunamm paboThl,
pErynmMpoBaHns, O4UCTKU U TEXHUYECKOTro 0BCnyXnBaHus
obopynoBaHus.

/ KBAITUOULIMPOBAHHbBLIVA TEXHUK XONOAUIIbHOIO
OBOPYOOBAHUA:

MOATrOTOBMEHHbIN M YNONMHOMOYEHHbIV YKa3aHHOW B KOHTPAKTe
opraHusauuen (npomssogurtenem/gunepom/gncTpnbboTopom)
crneumanucT rno BbINOMHEHWNIO YCTAaHOBKW, BHEMIAHOBOIO
obcrnyxuBaHus, peMoHTa, 3aMeHbl U KanuTanbHOro peMoHTa,
3HaKOMbIN C pUCKaMun, KOTOPbIM MOABEPXKEH, U B COCTOAHUN NPUHATD
BCE Mepbl MO 3awmTe cedbsa 1 Apyrnx nuy, ¢ MUHUMarbHbIM ywepbom no
CPaBHEHUIO C ONACHOCTbLIO, KOTOPAsA UCXOOUT OT Takux OENCTBUN.

[na kaxgoro npodgeccnoHanbHOro nuua onpegenexdsl cdepbl ero
KOoMneTeHumMn ansa paboTbl Ha BUTPUHE B YCNOBUSX 6€30NacHOCTM.

Ecnu He yka3aHo Opyzoe, arasa rpedHa3Ha4yeHa 051 oboux
OnucaHHbIX ebiwe MUy,
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XpaHeHue PykoBoOCTBO criegyeT XpaHuTb:
- YNOSIHOMOYEHHBIM AJ151 3TOr0 NEPCOHANoM
- B NOAXOASLLIEM MeCTe, N3BECTHOM BCEM AOMYLLEHHbLIM K TEXODCMY)XMBAHNIO
LN5 AanbHenwmx obpatleHun.
Ecnun BuTprHa nepepaetcs TpeTbUM JMLaM:
- NnepeaBaTb KaxJoMy HOBOMY MOSb30BATENO MW BragesnbLy
- CBOEBPEMEHHO 13BeLLaTh NPOM3BOAUTENS.
Ecnun pykoBogCTBO yTEPSAHO UM NOBPEXAEHO, CrieayeT 3anpocuTb ero
KOMWIO Y NPOM3BOAUTENS.

XpaHUmMbCs Ha NMPOMSXKEeHUU 8Ce20 CPpOKa Cr1y»bbl X0r100uIbHOU 8UMPUHBI.

- OpuauHan pykoeodcmea cocmaersieH Ha umaribsIHCKOM 5i3bIKe, Komophbil
sersiemcsi e20 eOUHCMBEHHbIM ogbuluUaribHbIM S3bIKOM.

- KomnaHusi Arneg S.p.A. He Hecem omeemcmeeHHOCMU 3a rnepesoo Ha
Opyaue [3bIKU, KomopbIl He coomeemcemeyem 3Ha4YeHUro opuauHarna.

- CodepxxaHue Hacmosiweao pykogodcmea omobpaxaem cocmosiHue
MeXHUKU U mexHosI02uu, akmyasibHoe 8 MOMeHm rpoussodcmea
obopydosaHusi u OelicmaumeilbHOe 8 MOMeHmM e20 cbbima, no3momy
pyKO80OCMB0 Heslb35 cyumams ycmapeswum 8 criydae 8birycKa
riocriedyrowjux obHosrieHul, ce8si3aHHbIX ¢ HO8bIMU cmaHOlapmamu usu
HO8bIMU 3HaHUSMU.

o - Pykogodcmeo sierissemcsi HeombeMsieMou Yyacmbio obopydogaHusi u OOIHKHO

7. OnucaHune BuTpuHbl — MNpeaycmoTpeHHoe npumeHeHue (Fig. 1)

OMNACHO! 9nekTpnyeckmne npmoopbl. ANeKTpnyeckoe nopaxeHume.

Bo Bpems ycTaHOBKM U 3KCnyaTaumm o6opyaoBaHusA Heobxoammo
cobnroagaTtb TpeboBaHMA AENCTBYHOLWMUX HOPM U 3aKOHOB.

- leped akcrinyamayuelt Heobxo0UMO 8HUMamesibHO rpo4Yyecms 0aHHOe
pyKosodcmeo u coomeemcmeeHHbIM 06pa3oM NpoUHCMpPyKmMuposams
repcoHarst, omeemcmeeHHbIl 3a 8bINOSIHeHUEe pasiuyHbix pabom
(mpaHcrnopmuposKy, ycmaHo8Ky, mexHu4yeckoe obcryxusaHue u m.d.), 8
3asucumocmu om CriéyuguKku ripedycMompeHHbIXx deticmeaud.

- Hacmosiwee pykosodcmeo HE mMoxxem rnorHocmeo KOMeHcuposama
Hedocmamok Kgﬂbmglpbl unu 3HaHul nepcoHarna, Komopbit 6ydem
pabomams ¢ obopydosaHueMm.

Onsa koro [laHHoe o6opy,qosaHme npegHa3Ha4eHo and Ncrnornb30BaHUA

npegoHasHa4eHoO KBanMuumpoBaHHbIM NepcoHanom, cneumanbHO 06y‘—IeHHbIM 7
ocBeoOMJIEHHbIM pa60Top,aTeneM O puckax, ¢ KOTopbiMUA
CBA3aHa pa60Ta C AaHHbIM O60py,D,0BaHVIeM.

NMpeaycMmoTpeHHO Venezia 2 9BNAeTCA NIMHUEN BUTPUH ONA XPaHEHUS U NpoaaXu

€ NpuMeHeHune KonbacHbIX U34enuin, MOMOYHbIX MPOAYKTOB, FACTPOHOMUU U
MSACHbIX U3genun. ButpnHa noakniovaeTcsa K BBIHOCHOMY UIn
BCTPOEHHOMY BIIOKY XOrnogoCHabXeHUs.

OtBeTcTBEHHOCTb (OTBETCTBEHHOCTb 3a KBanNUdMKaLmio, a Takke 3a NCUXMYECKOE U
dm3nyeckoe COCTOSAHNE CNELNANCTOB, NPUBMEKAEMbIX K
aKcnnyataumm n TexobcnyXnBaHuio gaHHon mebenn, HeceT
3aKkasyuk unm paborogarerns.
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HaHHble n3gennsa komnaHum Arneg S.p.A. nognagatroT nog gencreme AupekTusbl
2012/19/EC (3akoH. nocTt. 49/2014)

WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment — oTxoAbl
3NEeKTPUYECKOro U 3aNeKTPOHHOro o6opyaoBaHuA), N3BECTHOM B NTanum kak
RAEE (oTxoAbl OT 3f1IeKTPUYECKUX U INEKTPOHHbIX NPMOopoB),
HanpaBSIEHHOM Ha OrpaHNYyeHne yBerMyeHnUs Takux OTXO40B, Ha NOOLLpPEeHne nx
BTOPUYHOWN NepepaboTKn, Ha CHUXKEHME UX YTURN3ALUN.

CumMBON NepevyepkHyTOro KpecT-HakpecT Bayka Ha Tabnuyke nsgenusi 0O3Hayaer,
® 4TO u3genue ObINo BoIMyLLEHO B nfo,u,a»(y nocne 01 aHeaps 2011 r. (ncxogHble AaHHbIe

TonbKO Ang Wtanuu, 3akoH 25/20

0, DL"194/2009)

e 4TO M3genue nognagaet nod obsgsatensHoe npeanncaHne pasgeribHoro c6opa
OTXOO0B M HE MOXET CYATATbCA ObITOBLIM OTXOAOM U HE MOXET Bbl6paCbIBaTbC$I Ha

CcBariKy.

3a gocTtaBKy NpoayKTa B YMNOSTHOMOYEHHbIN MECTHBIMU BNACTAMU LIEHTP,
crneumanuanpyroLwminca Ha cbope AaHHOro Buga OTXOA4O0B, ANd pekynepauum 1
BTOPUYHOro ncrnons3osaHna matepunanos WEEE (RAEE) HeceT
OTBETCTBEHHOCTb NOSfb30BaTerb.

B cny4ae 3ameHbl n3genusa Ha HOBOE MONb30BaTeNb MOXET 3aNpoCUThb
npodaBua 3abpaTb CTapoe BHE 3aBUCUMOCTM OT €ro MapKMu.

[MpownsBoanTenos OTBETCTBEHEH 3a CO3[jaHne BO3MOXHOCTEN ans nepepa60T|<M,
yTunm3aunm un donHanbLHoM O6pa60TKI/I COOCTBEHHbIX N3Oennn HernocpeacrtBeHHO
UIin 4yepes O6IJJ,eCTBeHHyI-O CUCTEMY.

HapyLweHuns HopMbl NpegycMmaTpuBaloT cneyunanbHble CaHKLUMN, KOTopble
yCTaHaBMMBalTCA aBTOHOMHO B 3aBUCMMOCTU OT COBCTBEHHOIO
3aKoHoOaTenbCTBa KaXkaon ctpaHon-yneHom EQC n KoTopbiM NOABEPXKEHBI BCE,
nognagarowine nog AencTBne HoOpMbl.

Komnanusa Arneg S.p.A. cuntaet coO6CTBEHHOE M3AeNne OTHOCALLMMCS K
kateropun WEEE (RAEE) u cnegyet ykasaHusam Orgalime, yunTbiBas, 4To
nTanbsgHCKOE 3aKOHOAATENbCTBO 3aKOoHoAaTeNbHbIM noctaHoBrieHnem Ne 49/
2014 npuHano kak OQupektuy 2012/49/EC, Tak n Oupektnsy 2011/65/EC
(ROHS), kacaoLwmxca NpUMEHEHUS OMacHbIX BELLECTB B 3NEKTPUYECKUX U

9NEKTPOHHbIX Npnbopax.

3a OononHNTENbHbIMU CBEAEHNAMMN O6paLIJ,aTbCFI K ropoa4cCKMM BIacTAM, K
annepy nrn K npon3soanTESO. [npekTnea HE NMPUMEHAETCA MO OTHOLLUEHUIO K
n3genuio, rnpogaHHoOMy 3a npenersibl EBponenckoro cotoasa.

8. Hopmbl 1 ceptucunkarbl, 3asBrneHme o COOTBeTCTBUM

Bce mogenun xonogusnbHbIX BUTPWH, ONMNCaHHble B HACToALEM PYyKOBOACTBE MO
JKcnnyaraumm n 0THOCALLMNECH K cepum

Venezia 2 oTBe4aroT OCHOBHbLIM Tpe6OBaHVIF|M no 6930ﬂvaCHOCTVI, OXpaHe 300Pp0oBbA U
3auimTe npeanncaHHbIM CorfacHoO crieiyrowmnmMm eBponencknMm ONpekTneam U 3aKOHaM:

OupekTnBa

NMpumeHsieMble HOPMbI

O mawuHHOM 06opyanoOBaHUMU
2006/42 EC

EN ISO 14121; EN ISO 12100-1; EN ISO 12100-2;
EN 378-2; EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

O6 aneKTpoMarHUTHOM
coBmecTtumocTun 2004/108/EC

EN 61000-3-2; EN 61000-3-12; EN 55014-1; EN
55014-2

O Hu3Kom HanpsikeHum 2006/95/EC

EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

OupektuBa RoHs 2011/65/EC
(O6 orpaHMyYeHUU UCTNONb30BaHUA

onpeaeneHHbIX onacHbIX BewecTB | EN 50581
B 3/1IeKTPUYECKUX U INTEeKTPOHHbIX

npubopax)

EBponenckun pernamMmeHT

EC-1935/2004 (o maTepuanax, EN 1672-2

BCTyNalLWMX B KOHTAKT C TOBapoOMm)

ﬂ [Mapazpagh 3 cmambu 3 dupekmussl EQC 97/23 (PED) He npumeHsiemcs K

OaHHbIM 8UMPUHaM.
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JKcnnyaTtauMoHHbIe NoKa3aTeny JaHHbIX XoNoAunbHbIX BUTPUH Bbiny onpegeneHs! B
pesynesraTte UCnbITaHUW, NPOBEAEHHbIX B COOTBETCTBUM CO CTaHO4APTOM
e EN ISO 23953:2012 B ycnoBuAX OKpyxaroLlen cpebl, COOTBETCTBYOLLMX
KniMmMaTtmn4eckomy knaccy 3
(25 °C , oTHOCUTENbHasA BNaXxHOCTb Bo3ayxa 60%), cMm. Tabnuuy:
KnumaTtuyeckmne knaccbl okpyxarowen cpeabl no craHgapty EN [ISO 23953

Knumatnueckum Temn. no cyxomy  OTHOCUTenLHas Macca BogsiHoro
Knacc Touka pocbl| Mnapa B CyxXom
ucnbiTaTesribHOMN TepMomeTpy BRAKHOCTL . I|)303.1:|.y)),(e
Kamepbl °C % °C r/Kr
0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2
Macca BogsiHOro napa B CyxoM BO3ayxe SABNAETCA O4HMM M3 OCHOBHbIX (paKTopoB,
KOTOpble BNUAIOT Ha 3KCnyaTauMOHHbIE KadecTBa U NoTpebneHne aHeprun n3genuin.

3asBneHune o  Konuvsa geknapauumn o COOTBETCTBUM NpUnaraeTcs K BUTPUHE.
COOTBETCTBMM B criyyae notepu opurnHana 3asaBneHus 0 COOTBETCTBUM,
npuraraemoro K n3gernui, MOXXHO ckavaTb ero Konuo, 3arnosfiHuB
GnaHk no crnegyownm agpecam B NHTepHeTe:
- ansa Utanuu: http://www.arneg.it/conformita/it
- Ans 3apybexHbix cTpaH: http://www.arneg.it/conformita/en

9. UpeHTdbnkauma — [aHHbIe NaCNOPTHOWN TabNNYKKN

Ha 3agHuKke BUTPUHBLI pacnonoxeHa 3asoackada tabnuyka (Fig. 2) co Bcemun
NOEHTUPUKALMOHHBIMU AAaHHBbIMMW:

10

HanmeHoBaHue
HasBaHue n agpec npounssoguTens
HasBaHue n anvHa BUTPUHBI
Koa BUTPUHBI
3aBoCcKOM HOMEP BUTPUHDI
HanpsipkeHne nutaHmna
YacTtoTta nutaHusa
Mornolwaembln TOK

[Mornowaemas anekTpnyeckas MOLLHOCTb Ha aTane oxnaxaeHus (BeHTUNATopbl +
M3HbI + ocBeLLeHne)

9 Mornolwaemas anekTpuyeckas MOLWHOCTb B (pase OTTankun (HarpeBaTenbHble
anemMeHTbl + [MOHbI + BEHTUNATOPLI + OCBELLEHME)

10 | MowwHoCTb ocBelleHus (rae NpegyCcMOTPEHO)
11 | None3Haa nnowagb 3KCNo3nLUnmn
12 | Tun xnagareHTa, Ha KOTOpoMm paboTaeT cucrema

13 | Macca xnapareHTa B cucteme (TorbKo AJ1st 060py/A0BaHNUS CO BCTPOEHHBIM
Griokom)

14 ' Knumatundecknin Knacc okpyxaroLlen cpegbl U ncxogHas temneparypa
15| Knacc 3awuTbl OT BaXXHOCTHU

0 | NO OB WN P
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16 | Homep 3akasa, N0 KOTOpoMy Obifla N3roToBrieHa BUTPMHA

17 | NopsaakoBbI HOMEP NPOU3BOACTBA BUTPUHBDI

18 | o4 n3roToBNeHNs BUTPUHDI

19 | OTtonutenbHas MOLLHOCTb

20| QR kop

B 3anpoce cepsucHo20 obcryxxueaHusi coobwums rpou3gooumernto:.

- HazeaHue 8UMPUHbI ISZE) 3aeso0ckol Homep u3denus (4); Homep 3aka3sa (16)
- Hu B koem cnyvae CHUMamab racriopmuyro mabruyky.

10. TpaHcnopTUpoBKa /

NMPEOYNPEXOEHUE! MNMepemelweHue Taxkenoro npeagmeTra.
NMpuwaasnuBaHne
30Ha TPAHCNOPTUPOBKU A0IMKHA ObITb CBOOOAHA OT N0AEN U NPeaMeToB.

Bce norpy3o4Ho-pa3srpy3o4Hble paboTbl JOMKHbI OCYLLECTBASATHCA
KBannuLMpoBaHHbIM TEPCOHAN0OM, KOTOPbI CNOCOOEH ONpeaennTb BEC, TOUKU
nonbelvlaLk6e3 Tpy60onNpoBOAOB, NPOBOAOB, AMEKTPUYECKMX LLMTOB U NPOY.) U
Hambonee NoaxoasiLee ¢ TOYKN 3peHNss 6e30nacHOCTU U MOLLHOCTM CpeacTBO
pasrpysku.

BMTpMHbI 060pyﬂ,OBaHbI crneunaribHbIM gepeBAaHHbIM NMOAOOHOM, NMPUKPENEeHHbIM K
OCHOBaHWMIO U rnpegHasHa4yeHHbIM A5nd nepemMmelleHnd ooopyaosaHna npu rnomMmoLlm
BWUJTOYHbIX NOrpy34nKOB.

Xapaktepuct Mcnonb3oBaTb BUMOYHbIN MOTPY34UK:

e P>

KK - C NOAXOAALLMMU XapaKTepucTukamu npu cobnogeHnm
BUJTO4YHOrO AEVCTBYHOLLNX HOPM; §
norpysumka - HE n3HoweHHbIn/noBpeXxXaeHHbINn;

- MeXaHN4yeCcKMn NUnmn aNEeKTPU4EeCcKnin ¢ HOMMHarIbHON MOLLIHOCTbIO
oonbwen nnm pasHon 1000 kr;
- ¢ Tpocamn u kabenamm cornacHo Hopmam u HE n3HoLIEeHHbIMMN.

Be3onacHoe e Y6eauTbCsi B OTCYTCTBMM NOCTOPOHHUX B 30HE TPAHCMOPTUPOBKN.
nepemelieHn ® Bcerga pasmeluarb NOrpy3o4Hble CKOObI B yKa3aHHbIX TOYKaX.
e (4To e Bcerga 3aBognTb ckobbl 4O KOHLA.
nenarb) e Bec obopynoBaHus HeobxoaMMO pacnpeaenuTs Takum obpasom, Y4Tobbl
COXpaHWUTb paBHOBecKe LieHTpa TxecTu. (Fig. 3).
NPEAYNPEXOEHUE! MNepemewieHune Tskenoro npegmera.
A NpupnasnueaHne
CobGnopgatb ykazaHus no 6e3onacHoMy nepemMeLeHuto.

e 3ararueaHue. [pocenaHune/gedopmannmn/odpblBbI
0 - HE TaHyTb/TONKaTh BUTPUHY.
- HE ncnonb3oBath CTekna B kKa4ecTBe KpenneHusi/onopel/3axsaTta
- CobnitogaTtb ykasaHusl no 6e3onacHoMy nepeMELLEHNIO.

6 HE donyckatomcesi npouedypbl mpaHCcriopmupo8Ku, Omiau4Hblie om yKa3aHHbIX.

11. XpaHeHue

UTto penartb e [laHHYI0 BUTPUHY H696XOJJ,V|M0 XPaHUTb B 3aKPbITb|X NMOMELLIEHNAX H%VI
Temgngoﬁ)aType o1 -25°C po +55°C n oTHocuTenbHOW BnaxxHocTh ot 30%
o 0.

e [lepen NpuHATUEM Ha XpaHeHMe HeobxoauMo ybeanuTbCs B LIENIOCTHOCTY
ynakoBKM 000pynoBaHWS 1 OTCYTCTBUM AedeKTOB, KOTOPbIE MOTYT
OTpuLaTENBHO MOBANSATL HA NPOLIECC XPaHEHWS Ha CKNaae.
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Y10 He penatk YnbTpadguonetoBble nyyun. NepmaHeHTHas aedopmaums
NnacTMaccOoBbIX MaTepuanos/NoBpexaeHne KOMMNOHEHTOB
BUTPUHbI

3AMNPELUEHO xpaHnTb 060pygoBaHMe Ha OTKPbITOM BO3OYXE |
MecTax, NoABEeP>KEeHHbIX BO3OENCTBUIO aTMOCHEPHbIX 0Ca[KOB
N NPSAMbIX COMNMHEYHbIX NyYemn.

12. YcTaHOBKa, OKpyXaruwue ycnoBus, nepBasd OYNCTKaA /

NMPEOAYNPEXOEHUE!

MNMepeAa BbINONHEHUEM NHOObLIX A4EMCTBUN NMPUHATL BCE BO3MOXHbIe Mepbl
NpeaoCTOPOXKHOCTU, YTOObI M36eXKaTb HeCHaACTHbIX Crly4aeB C OnepaTopoMm.
HapeBaTb npeaycMoTpeHHble cpeacTBa MHANMBUAYaNbHON 3awWnTbl (rn.3.).

YcTaHOBKY BUTPUHbI JOMKHbI BbIMOMHATb YNONTHOMOYEHHbIe U
NOAroTOBIIEHHbIE TEXHUKU NPeAnpPUATUA, YKa3aHHOTO B KOHTpPaKTe
(nponsBoauTenb/aunep/ancTpuobLIOTOP).

- KnueHm Hecem omeemcmeeHHOCMb 3a 10020MO8Ky Mecma yCmaHO8KuU.
- Jlnboe usmeHeHue ornucaHHoU 8 OaHHOM kaoeodcmee rnpouedypsbl
ycmaHo8KuU O0rmkHO bbimb paspeweHo ARNEG S.p.A.

BuTprHa MOXeT nocTaBNATLCS B Crefylowen ynakoBke: 3 3

® B JepeBSHHOM Kapkace, NpUKpPensieHHOM K OCHOBaHWIO, U B HEMTOHOBOW MI1EHKe,
3aKpensneHHon MeTannuyeckon neHTon (ctaHgapTHasa ynakoska); (Fig. 5)

e B KapTOHHOW ynakoBke (rno 3anpocy); (Fig. 6)

e B JepeBsaHHOM KneTn (no 3anpocy). (Fig. 7)

30Ha ® OTBe4aTb Tpe6OBaHVIF|M ,D,GVICTBWOLLI,MX B CTpaHe YyCTaHOBKN HOPM;
YCTAQHOBKU @ COOTBETCTBOBATb KITMMATU4ECKOMY Kiaccy Opr)KGFOLI.l,elZ cpenbl, (ITI.8.)
OOIMKHa ® VIMETb HamnosbHOE NOKPbLITUE, YTO B COCTOSIHUU BbIAEPXKATb BEC BUTPUHBDI,

® METb BbIKIMOYaTENb C aBTOMAaTU4€CKOU 3aLlLiMTON OT KOPOTKOIro 3aMblKaHUA,

OT pa3psAa0B Ha 3EMITI0 N OT YTEYEK MEXAY ANEKTPUHECKOU NMHUEN MUTaHNS
1 BUTPUHOMN,

® /IMeTb NPOCTPAHCTBO, HEOOX0AMMOE AN
XOPOLLEN LMPKYNsLMM BO3ayXa, SKCrnyaTaumm u TexobenyxmBaHms.

Okpyxarow, [1ns npaBunbHON paboTbl BATPUHBI TEMAepaTypa n OTHOCUTENbHAs

Me ycrnoBusi BMNaXXHOCTb BO3[yXa He [OSKHbI MPpeBbILlaTh NPEenos,
YCTaHOBJIEHHbIX KNMMaTuyeckum krnaccom 3 (+25 °C; oTHocuTernbHas
BIaXHocCcTb Bo3ayxa 60%) cornacHo ctaHgapty EN-ISO 23953 - 2.

Y6eamtbCs B LLEeNOCTHOCTY YNaKOBKE ¥ OTCYTCTBUM BUAVIMbIX MOBPEXAEHNN.
e OCTOPOXHO NPOBECTM pPacnakoBKy, YTOObI HE NOBpPeanTL 060pyaoBaHKE.

e Y6eanTbCsa B OTCYTCTBUM MOBPEXAEHW KOMNOHEHTOB 060PYAOBaHUS.

e [lpu o6HapyXeHUN NOBPEXAEHNA HEMEASIEHHO N3BECTUTL NMPOV3BOAUTENS.

Mopspok War

Mpuemka
BUTPWHbI

AencTenm AevicTBue
no 1 | BHMMAaTENbHO OCMOTPETL MECTO YCTaHOBKW 1 YCTPaHNTL BCE
yCTaHOBKe MCTOYHMKM OMacHOCTU ANs onepaTopa.

CHATb yNnakoBKy TOIbKO B TOM Crly4ae, ecrnv BUTpMHa
2 pasMellieHa No MecTy UCMONb30BaHUS.

w

CHATb KpenexHble BUHTbI AepeBAHHOro kapkaca. (Fig. 8)
4 | CHATb OEpPEBSAHHbBIN Kapkac.

YCTaHOBUTL 1 OTPEerynmpoBaTh OMNOPHbIE HOXKKN Ha
MakcumMarnbHyto BbicOoTy 25 MM. (Fig. 9)

OTperynupoBaTb ropu3oHTanbHoOe NonoXeHne BUTPUHbI C
nomoLlbto ypoBHs. (Fig. 10)

9 | YbeauTbCsl, YTO BCE OMOPHbIE HOXKM CTOAT Ha 3eMrne.
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e [lepen noaknoyYeHNeM BUTPUHBI K SNIEKTPUYECKOMY NMUTAHMIO YOeanTbCg, YTO AaHHbIE Ha
NacrnopTHOW Tabnuyke COOTBETCTBYHOT XapakTepUCTMKaM ANEKTPUYECKON CETU, B KOTOPYIO
noakntovaeTcs obopynosaHue.

e Ecnu BUTpMHaA NepemeLLaeTcs, elle pa3s BbiNONHUTL NPOBEPKY BblpaBHUBAHWSI.
HenpaBunbHOe BbipaBHMBaHME HAPYLLAET UCNPaBHYHO PaboTy BUTPUHDI.

e BbIpOBHATL BUTPUHY Kak cniepeau, Tak v c3aau.

HE yctaHaBnuBatb BUTpuHy (Fig. 4):

- B NOMELLEHMNSX CO B3PbIBOOMACHON aTMOCEpPON;

- Ha OTKPbLITOM BO3JyXe Nnof AencTBMEM aTMOCHEpPHbIX SBNEHNN;

- BO/IM3M MCTOYHMKOB Tenna (Mo4 NpsiMbIM COMHEYHbIM U3MyYEHNEM, B
HenocpeacTBEHHOM BnN30CTM OT CUCTEM OTOMMEHWS, NlaMN HaKanuBaHua U T.4.);

- Ha NyTK NOTOKOB BO3,D,8X3 (B61M3M aBEPEN, OKOH, CUCTEM KOHOMULMOHNPOBAHUA U T.4,.)
co ckopocTbto 6onblue 0,2 m/c.

I'IepBaﬂ L] /-\KKypaTHO CHATb 3aLUMUTHYIO MNEHKY, yaalnTb OCTATKN KiieA C NOMOLLbIO
OoYnCTKa nogxogdailero pacrtsoputens. .

e BbinonHuTb NnepByto O4YNUCTKY C MOMOLLbIO HENTPAJIbHbIX YNCTALLMX CPEOCTB,
@ BbICYLLUNTb MATKOU TKaHbIO.

HE nonb3oBaTbCcsa CNMPTOM A8 OYUCTKM YacTen u3 MmeTakpunara
(nnekcurnaca).
H% ncnonb3oBaTb abpa3nBHble BELLECTBA NN MeTannnyeckme
ryoku.

OCTOPOXHO! OctaBrieHHble YacTu yrnakoBku. PaHbl 1 TpaBMbl.

HE ocTtaBnsiTb YacTtu ynakoBku (rBO3au, LEPEBSHHbIE YACTW, CKPEMKM U NPOY.), a
Takke paboyne MHCTPYMEHTbI (Knewm, HOXHULbBI 1 NpoYy.) B paboyen 30He.
Takue npegMeTbl 4OMKHbI ObITb YaaneHbl NPy NOMOLLM NOAXOASALNX CPEACTB U
nomeLleHbl B COOTBETCTBYHOLLME MecTa cbopa.

Lna npasunbHoOU ymunu3ayuu yrnakoeku criedyem 3Hamb, Ymo OHa cocmoum us:
Oepeea - neHorsiacma - nonuamurexa - lNBX - kapmoHa.

13. dneKTpuyeckoe noakroYeHne /

OMNACHO! Yactu nog HanpshkeHUeM. dNEeKTPUYecKoe nopaxeHue.
& NEPEA BbINOJIHEHUEM NMIOBbIX OMNEPALUU OTKITHOYAUTD
ANEKTPUYECKOE NMUTAHMUE!

- Y6eauTbCA, YTO KapTep He KacaeTCs 3IeKTPUYECKOro LmTa.

9 YcTtaHoBUTb COOTBETCTBYIOLLYI CUCTEMY 3a3eMNeHuns!

cmaHOapmamu, pe2ynupyrowumu Ux ud2omosrieHue, yCmaHo8Ky,
3Kcrlyamauyuro U mexHuyeckoe obceryxxusaHue no deticmsayrouwum Hopmam
cmpaHbl ycmaHO8KU 8UMPUHbI.

Lns 6ecnepeboliHol pabomsl o6opydosaHusi HE06X00UMO, YmMobbi
MaKcumarsibHoe HaripsixxeHue Kosiebarsiocs 8 rnpedesiax +/- 6 % om
HOMUHaslbHO20 3Ha4YeHUs.

0 3neKmpuquKue cucmembl O0rmKHbI 6bimb 8bINOTHEHBI 8 COOMBEMCMEBUU CO
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OTBeTCTBEHH
OCTb

Knuent lNoarotoBUTb QNMEKTPUYECKYIO JIMHNIO NNTAHUA 00
TOYKM NOOKITIOYEHUNA BUTPUHDI.

Cneumanuct | [JormkeH yCcTaHOBUTb YCTPOMCTBA KpenneHns ons
No ycTaHOBKe | BCEX MPOBOAOB Ha BXOAE W BbIXOAE BUTPUHDI.

ARNEG KomnaHuna ARNEG S.p.A. He HeceT HMKakoun
OTBETCTBEHHOCTW B OTHOLLEHUM NMOSb30BaTeNs U
TPEeTbUX KL 3a:
- ywep6, NpUYMHEHHbI BCNEACTBME aBapun Unmn
HencnpaBHOCTM CUCTEM Ha NIMHUN OO0 BUTPUHbI;
- ywep6, NPUYNHEHHBIV BUTPUHE BCNeaCTBUE
MPUYMH, HAaNPSMYH CBA3AHHbLIX C HEUCMPABHOCTLIO
9NEKTPUYECKON JSIUHUN,

JInHua
nuTaHusa

e [logroToBWTb NMHUM INEKTPONUTAHNS B 3aBUCHMOCTM OT NOTMOLLEHHON
MOLLHOCTY BUTPWHBI (r11.9.).

e YbBeauTbCs, YTO NUHNUA MUTAHWUS:
- UMEeET MNMpoBoAda COOTBETCTBYHOLLEINO CEHYEHUA,
- 3alimuieHa oT neperpy3ok N yred4ek Ha Mmaccy B COOTBETCTBUA C
AOencTeyrollMMmn HopmMmamMn.

e [Ina nuHun nutanmnsa anuHon 6onee 4-5 M cooTBETCTBYOLMM 06pa3om
YBENUYUTb CEYEHNE Kabenew.

3ameHy nospexx0eHHo20 WHypa numaHusi OOIMKEH BbINMOSTHAMb
MOoJsIbKO Mpou38o0umerns Unu yKka3aHHas UM op2aHu3ayusi.

Mpepoxpaxut
enbHble
aBTOMaTU4ecK
ne
BbIKNo4arenu

e BuTpuHa gomkHa ObiTh 3aLyuLLeHa npy NOMOLLY MHOMOMOSTKOCHOIO
aBTOMATNYECKOTO MarHUTOTEPMUYECKOTO BbIKIHOYATENS C
COOTBETCTBYIOLLMMY XapaKTEPUCTUKAMM, KOTOPbIA 0bnagaet Takke

YHKUMEN OBLLEro pyonnbHMKa NMUHUK.

e [lokasaTb onepaTopy NONOXeHWe Taknx BbIKMYaTenen, KoTopble AOMKHbI
6eicTpo gocturatbesi B YPE3BBIYAUHDIX cutyaumsix.

OMNACHO! Yactu nog HanpsixxeHueM. KopoTkoe 3amMbikaHMe.
AneKTpnyeckoe nopaxeHue.

ABTOMaTMYECKME MAarHUTOTEePMMUYECKUE BbIKITIOYaTeNN He
OOJKHbI pa3MbiKaTb Lenb Ha HenTpanu 6e3
OOHOBPEMEHHOro ee pa3MbikaHusA Ha da3ax. B nrobom
cnyyae OHM AONXHbl 06ecne4ynBaTb NOJSIHOE OTKIIHOYEeHUe B
yCNnoBUsIX CBepXHanpsXeHUAa kateropum |||

ButpuHbl co
BCTPOEHHbIM
Grnokom

e BuTpuHbl nRe CMOTPEHbI NS NOAKIYEHNS Yepes LUTENCESbHY0 BUMKY
(HETIOCTABITAETCA).

e YCTaHOBMTb LUTEMNCENbHYH BUIKY NOAXOOALEN NPONYCKHON CMOCOBHOCTM B
COQTBETCTBMM C AEUCTBYIOLLMMU HALMOHANbHBIMU NPEANUCAHNSAMU U NPU
cobnoaeHun HopM o 6e3onacHoOCTU: . . .
XeNnTblU-3eN1IeHbIN = 3a3eMieHne/ronyoon = HenTpanb/KOpUYHEBbLIN-
YyepHbIN = hasza

e OnekTpuyeckun kabenb creayet NPONOXuUTb Tak, YTOObI OH He
NoABEPrancs puUCKy NOBPEXAEHU 1 He NPeACTaBnsAn OnacHoOCTN Ans
nogen.

OMACHO! YacTtu nog HanpsikeHueM. KopoTkoe 3amMblikaHue.
AneKTpuyeckoe nopaxeHue.
He nonb3oBaTbCcA po3eTKaMu, K KOTOPbIM YXKe

Mepen
NoAKIYeHN
em

e O0OpaTUTLCS K ANEKTPUYECKUM CXEMaM B NMPUIOXKEHWM K BUTPUHE Nepen
BbINOMHEHWNEM MOAKIOYEHNSI.

e Y6eanTbCs, YTO HAMPSKEHUE NUTAHUS COOTBETCTBYET AaHHbIM, YKa3aHHbIM
Ha NacrnopTHOW Tabsnuke.

e HeobxoaumMo CHATL € cebs Bce MeTanmMyeckme npeamMeTbl: KonbLa, Yacl,
BpacneTbl, CEPEXKN U T.A4.

e BbINOMHUTL NOAKMIYEHME.
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Ecnu npepsigaemcsi anekmpu4yeckoe numadue, a afiekmpuyeckue ycmpoticmea

6 MazasuHa He repe3saryckaromcs U 8bi3bieaom cpabambieaHue 3alyumsi om
repeapy30K, 8Hecmu U3MeHeHuUs1 8 cucmemy, 4Ymobbi OughghepeHyuposams
3arycK pasnuyHbIX ycmpolicme.

14. TlyckK, KOHTpPOSib U HACTPOUKa TemnepaTypbl /

ButpuHbl ¢ KOHTpOnb TeMnepaTypbl OXNaX4eH s OCYLLECTBNSETCA NOCPeaCTBOM:

BbIHOCHbIM - MexaHu4eckoro tepmometpa (Fig. 11)
Grnokom - ANeKTpOHHOro koHTponnepa (onuus) (Fig. 12)

Konmponnep Hacmpausaemcsi Ha npednpusmuu
npou3eodumersisi Ha amarie fMPUeMOYHbIX UCMbIMaHuU.

Lnsa eHeceHus uameHeHul 8 npozpammuposaHue obpawiamescs
K rpou3eooumerio.

ButpuHbl co [anee npmBoanTCca NOpsiaoK 4EACTBUN MO MYCKY:
BCTPOEGHHLIM 151 DOevcTBue
6rnokom :

1 | OTKNYMTb HanpshkeHue oT poseTku nutanma 1 (Fig. 12).
2 |BcTtaButb BUIKY 2 1 BOCCTaHOBUTbL Nogdady NUTaHuUS.

BKNOYMTL rMaBHbIN BbIKNKOYATENb ANTIEKTPUYECKOrO LWKUTa.
3 Pe3ynbmam: XonogunbeHas yCTaHOBKa HEMEOJIEHHO
BKJTHOMaAETCA.

4 Uepes 60 MUHYT paboTbl NyCTON BUTPUHDI
NpOBEPUTL TEMMepaTypy.

5 | Ecnv Temneparypa AoCTUMIa 3HA4EHWs! 1St XpaHEHWs,
MOXXHO 3aKnaablBaTb TOBap.

3aknadbieamb moesap, oxsiaXx0eHHbItU 00 memrepamypbl
XPaHeHUs.

Ecnu mepmocmam pabomaem om 6amapeex:
0 - 3aMeHUMb pa3psiXXxeHHble bamapelKu Ha aHaro2u4yHble
- He 8blbpacbigamp UCI0/Ib308aHHbIE bamapelKu 8 OKpyXarouwyto cpedy
- c0asamb ucronb308aHHble bamapeUlKu 8 yrosTHOMOYeHHbIe UeHmphbl 1o cbopy

15. 3arpy3Ka BUTPUHbI O

0 MZaKc. dornycmumasi pasHOMepHO pacrpedeneHHasi Hazpy3ka Ha eaHHy: 300 Kr/

m< (Fig. 14)

MzaKc. dornycmumasi pagHoOMepHO pacrpederieHHasi Hagpy3ka Ha nosnku: 160 Kr/
m2 (Fig. 14)

Uto penaTb e Pasmelyatb TOBap paBHOMEPHO 1 ynopsaoyeHHo. (Fig. 14)
e He npeBblllaTh NMHWIO MakcuManbHom 3arpysku. (Fig. 15)

e 3aknaaplBaTh YK€ OXNaXAEHHbIV [0 HY)XHOW TEMMEPaTYPbl XpaHeHUs
TOBap.

OTKpbIBaTh/3aKpbiBaTb Pa3aBUKHbLIE ABEPLIbI TOMNBKO 32 PYUKY.

3arpyxartb BUTPUHY Takum 06pa3om, YTOOb! 40rbLUE NPONEXaBLUMIA B HEN
TOBap NpoAaBascs paHblle, YeM BHOBb BbINOXEHHbIN (TOBAapoobopoT).

HE 3akpbiBaTb/HapyLwaTh NOTOK oxnaxgeHHoro Bo3ayxa (Fig. 16)
HE npeBbiLaTh HI B KOEM Cly4ae NHNI0 3arpy3ki
HE 3aknagbiBaTtb Tennbin TOBap

HE nepekpbiBatb AOCTYN OXNaXOeHHOro Bo3ayxXa:
TOBaApOM, LeHHUKaMK, gepxartenamm LeHHUKOB, YKpaLUEHNAMNU 1 NPOM.

Yto He
aenaTb
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Kl eumpuHsil.

- [NonadaHue 8 sumpuHy meno2o 8o30yxa sisridemcs Heu3bexHbim. Ecnu
obpa3yemcs moHKuUU criol uHes, criedyem depxxamb 08epubl 3aKpbIMbIMU 8
meuyeHue 2 4acos.

- Obsg3aHHOCMbIO 3aKa3yuKa ses1s5emcs rposepka coomeemcmeausi 8cex
oeucmeuu deucmsyrou,um HopmMmam.

ﬂ - Pacrnionazamb mosap bes rnycmelix ripocmpaHcme Me)KOy HUM, 3mo yriydwum

16. OTTaMka u cnusB BoAbl

Tvn lNMpocTas ocTtaHOBKa C OCTAHOBKOW LIMKNA OXNaXxaeHus.
OTTanKu B npouecce ottanku:

- Temnepartypa ToBapa yBeNnM4YnBaeTcs.
- YBEnuyeHne Temnepartypbl HE BbIXOOUT 3a Npeaensl,
YCTaHOBIEHHbIE MO 3aKOHOOATENbLCTBY.
Mocne 3aBepLleHNs OTTaWKMK:

- o6opyaoBaHue HemearneHHo AocTuraeT paboyen TemnepaTypbl.

16.1. Cniue e00bI /

ButpuHbl co Bopa otTanku cobnpaeTcs B COOTBETCTBYHOLLEM CMMBE U

BCTPOEHHbLIM HanpasnseTcs B NIOTOK, pa3MeLLeHHbI B OCHOBaHWUM npunaska. B

GrIOKOM Llensx NpakTMYHOCTM peKOMeHayeTCa NpegyCMoTpeTb CNUB B MOy
(cM. BbIHOCHOM 610K).

ButpuHbl ¢ [lpegycmoTtpeTtb cnvB B nony nog Hebosnbwmnm yKIioHOM BO
BbIHOCHbIM  M30exaHue:
onokom - NNIOXOro 3anaxa BHYTPU BUTPUHBI,

- paccenBaHus OXJaX4EeHHOro BO34yXa;

- HEMCnNpaBHOCTEN MO NPUYMHE BMIAXKHOCTM.

Mopspok oencreumn
1-YCcTaHOBUTb NOAXO4ALWLMA CUGOH MEXAY CIIMBHON TPYOON BUTPUHDI
N CNNBOM B MOny.
2-'epmeTn4HO 3agenaTb 30HY COEANHEHMS CriMBa C NOJIOM.

KeanuguuyuposaHHbIl MOHMa)HUK obopydosaHuUsi OOImKeH rnepuoduyecku
nposepsimb UCrpasHoOCMb 2udpasnu4ecKux coeduHeHuU.

17. 3awuTa OT 3anoTeBaHUA U obpa3oBaHMUSA KOHOEHcaTa

Venezia 2 obopygoBaHa CUCTEMOW BEHTUNMPOBAHHOM 3aLLNTbI OT 3anoTeBaHUs
nepegHero crekna.

18. OcBeleHue

BHyTpeHHtoto noaceeTky Mebenu obecneumnsaroT oryopecLeHTHbIE Nnamnbl.
[MonoxeHne BblkNtovaTenen npegcrasneHo Ha (Fig. 12) puc. (A)

[nsa 6onbLuer 3KOHOMUN INEKTPOIHEPTUM MOXKHO 3aKasaTb BUTPUHY,
0 060opygoBaHHY 3KOHOMUYHLIMM CBETOAUOAHBLIMU NTaMMNaMu, KOTOpble
NO3BONSIOT:
- YMEHbLUNTb Pacxo 3NeKTPO3HEPTnnN Ha OCBELLEHNE,
- YMEHbLUNTb Harpy3Ky XONOAWIbHUKA,
- YBENNUYUTL CPOK CNyx6bl namn go 6onee 6 ner,
- obecneunTb 04MHAKOBY MHTEHCMBHOCTb M POBHOCTb LIBETA OCBELLEHMS,
- rapaHTUPOBATb Ny4llee OCBELLEHME NPU CHUKEHUN TEMNepaTypbl,
- MOMEHTAasIbHOE BKIOYEHUE.
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19. 3ameHa namn /

OMNACHO! Yactu nopg HanpshkeHUeM. dNEeKTPUYecKoe nopaxeHue.
NEPEQ BbINONMHEHUEM NOBbLIX ONEPALUUA OTKNIOYUTb
ANEKTPUYECKOE NMUTAHUE!

npocunb BEPXHErO
CBETUNbHUKA

3axum un3 NBX
naTpoH
nonukapboHat
namna

gl b WN -

Npodurb BEPXHEro
CBETUIbHMKA

3axxum n3s NBX

oropHas nnacTtuHa
ceeroguoaa

OMOpPHbLIN 3aXKMM nnadoHa
LED

gl bl W [N P

Mopsaok nencTBum - chriyopecueHTHasa otaeribHas namna
War DencreBune

- CHATb NnaHenb n3

nonukapboHaTa.

- [loBepHYTb Namny NpUMEpPHO Ha

1 90° (Do uien4yka) n'nsBneyb ee u3
namMnoBOro naTpoHa

3aMeHUTb JlaMny Ha
o HOBYHO MOEHTUYHOM
mMmonenum

2 |- YcTaHOBUTb Ha MECTO NaHernb 13 nonvkapboHaTta
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Mopspok nencTteBum - 6ok nyopecueHTHON namnbl

War

OdewncrtBune

- C noMOLLIbIO OTBEPTKM
Ha)aTb Ha 32X1UM 13
MBX (2) kak nokasaHo

- 3Bneyb namnouky B
cbope

- PackpyTuTb BUHTLI U
CHATb 3aXuMbl 13 NBX

3aMeHuUTb

0 namnoByto rpynny
Ha HOBYIO _
MOEHTUYHON

Moaenu

- BHOBb 3aKkpyTUTH
3axumbl n3 NMBX psgom
C OTBEPCTUSIMU

- BctaBuTb Nnamnosyto
rpynny BHyTpb
antoMUHNEBOrO
npodouns Ao wenyka

142
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Mopsgok oencTBum - cBeToguogHasi namna

War

OdewncrtBune

1

- Cm. nyHKT 1 "MNopsagok aencreuin onga 6rnoka nyopecueHTHon namnbl”

- HaxxaTb Ha OnopHbIn
3axum nnadooHa - 4 -

- N3Bneyb cBeTOoaMOA

3amMeHuTb
0 cBeToamoA Ha
HOBbIU

NOEHTUYHOWN
Moaenm

- BctaButb namnosyto
rpynny BHyTpb
antoMUHNEBOTIO
npodunsa Ao wenyka

BoccTaHOBUTL 3M1EKTPONUTaHNE MOXHO TOMBbKO MOCME 3aBepLUEHNs BCeX
OEencTBUn

20. TexHMYeckoe obOCnyXuBaHMe N OYUCTKA yai

AN

A
O
i

ONMACHO! YacTtu nog HanpsixeHWeM. AneKTpuYeckoe nopaxeHue.
NEPEA BbINOJIHEHUEM NOBbIX ONEPALIUA OTKITIOYUTb
ANEKTPUYECKOE NMMTAHUE!

HE MouuTb 1 He Opbi3raTb BOAOU UITU YUCTALLMM CPeaCTBOM
HenocpeaACTBEHHO Ha 3NeKTPUYEeCKUe YacTu BUTPUHbI (BEHTUNATOPI,
nnadoHbl, INeKTpUuYeckme npoBoaa u Npov.).

HE npukacaTbcs K 060pyaoBaHUIO MOKPbLIMUM UITU BNaXHbIMU pyKamMu n
HOramm.

OCTOPOXHO! XonoaHble noBepXxHOCTU. PaHbl, oxxorn. Nonomka ctekon.
[oxaaTtbcs, noka CTeKNsHHbIE AeTanu 4OCTUIHYT KOMHaTHOW TemnepaTypbl.
HE vcnonb3oBath ropsyyo BOAY Ha XONOAHbBIX CTEKNSAHHbLIX MOBEPXHOCTSX.

3awmwatb pykm pabounmm nepvyaTtkamu.

Tosap nopmumcsi om g8o3deticmausi Mukpoboes u bakmepud.

Lns oxpaHbl 300p08bs nompebumerns 8axHo cobrodamb caHUMapHo-
a2u2ueHUYecKue HopMbl U cucmeMy OXNaxxO0eHUsl.
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Onepau,vwl MO OMUCTKE OO0JTXKHbI BKIMHOYaTb:

LWWar HanmeHoBaHue Onucaxue
1 | Mownka obezxnpuBaHue, yaaneHme okosno 97 % 3arpsas3HeHumn
O6e3s3apaxuBaH o4ncTKa + ge3vHdeKkums:
o | € - OYUCTKA: yaaneHne BUOMMbIX 3arpa3HeHnin
- Ae3nHdeKkuma: yaaneHme naToreHHbIX MMKpOOpraH13mos,
OCTaBLLNXCH NOCIe MOVIKMU

3 | OnonackmBaHue
4 | Cywka

20.1. Cpedcmea 9onst oyucmku (Fig. 17)

Ucnonb3oBa e yucTyto BOAy MakcumarbHon Temnepatypbl 30°C
Tb ® YUCTYIO TKaHb 5
® HearpeccuBHble N HENTParbHble YUCTALLME CPEACTBa

HE ® C coaepxaHuem cnupta u UM NogoOHbIMK NS OYMCTKM AeTanei u3
Nnonb30BaTh MeTakpunara (nnekcurraca)
cst ® B MOpOLKe
® B rpaHynax
:;g,;?::‘s“ah:n”u ® KWCMOTHBLIMM U LLENOYHbIMK (0TOENNBATENK, aMMMaK)
® KOHLIEHTPMPOBAHHbLIMM
® HEeN3BECTHOrO XMMUYECKOro coctasa
e abpasMBHbLIMM NPOAYKTAMU, XMMUYECKMMIU/OPraHNYECKNMM
pacTBOpUTENAMI
e abpasnBHbIMK rybKamu, fionaTkamm, OCTPbIMU UHCTPYMEHTaMM
® arpeccuBHbIMK CREACTBAMM, PACTBOPUTENSAMM (YKCYCHOW, SIMMOHHOW

KWUCIOTOM W NPoy.)

20.2. Obwue yka3zaHusi

e TemnepaTypa o4nLaeMbiX NOBEPXHOCTEN, UCMOMb3YEMOM BOObI N MOKOLLMX CPEACTB
He gornkHa npesbiwarts 30°C.
e AKKypaTHO npoTepeTb NOBEPXHOCTU HACYXO MATKOW TPSMKOMN.

OCTOPOXHO!

Xpynkue NoBEPXHOCTU, CTEKIO. BMATUHbI, LapanuHbl, KOPPO3Us, paHbl, NOSIOMKa
cTekna.

- HE HanpaBnsTb CTPY0 BOAbI HEMOCPEACTBEHHO HA OKPALUEHHbIE UMW NNACTUKOBbLIE
MOBEPXHOCTW.

- HE HaHOCUTb YnCTALLME CPEACTBA HEMOCPEACTBEHHO Ha O4MLLAEMbIE NOBEPXHOCTHU.

- HE npumeHsiTb napocTpynHoe obopyaoBaHme

- HE npuknagbiBatb CrIMLLKOM MHOIO CUSbI.

- HE HanpaBnsaTh CTPYO CAMLLKOM GMnin3KO K 3arpsi3HEHNI0 — 3TO MOXET TPaBMMPOBaTb
onepartopa 1 3arpsi3HiTb yXKe OYMLLEHHbIE AeTanu U NOMELLEHNE.

- N3beratb CONPMKOCHOBEHNSA YACTALLMX CPEACTB C HaxoasaLmMmcs nobnm3ocT TOBapoM.
OCTOPOXHO!

Cpenctea gns nona. lNapbl. Koppoaus. 3aTpygHeHne ObixaHus.

- 3beraTb KOHTaKTa, BAbIXaHUS.

Ecnu 0ns eHympeHHel 04UCmKU UCOb3yHmcs 2udpooducmumerbHble
mawuHb! (Fig. 18):

- ucnionb3ogamse cucmembl Ha HNU3KOM JABJIEHUN (makc. 30 6ap) ¢
pacxooom, NoOxodsauwum Orisi yoasieHUs 8CeX UMEKUWLUXCS 3ag2psa3HeHuU.

- [Noddepxxusampb paccmosiHue He meHee 30 cM om nogepxHocmel, Komopble
roornexam o4yucmeke.

20.3. O4yucmka Hapy)XHbix Yacmelu (exxeOHeeHas1 | exxeHedesibHas)

ExxeHegenbHO ounLLaTh BCE HApYXHble YacTu BUTPUHbI.
Cwm. "Obwme ykazaHus" (rn.20.2.).
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20.4. O4yucmka eHympeHHuUx 4acmeu (exxeMecs14HO)
Cobntogate ykazaHusa 13 rmas (rn.20.1.) n (rn.20.2.) v BbINOMHUTE crieayroLllee:

War HdencrtBue
1 | lNMonHocTblo 0cBOGOANTL BUTPUHY OT TOBapa.
) YoanuTb BCE CbEMHbIE KOMMOHEHTbLI, TAKNE KaK AeMOHCTPaLNOHHbIE NMOAHOCHI,
peLeTkn n T.4.
3 | BeimbITb Tennion sBogon (makc. 30°C).
4 MpoaesnHpurumMpoBaTbh MOKLLMM CPEOCTBOM, coaepXalunm baktepuumgHoe

BELLEeCTBO.

TwaTtenbHO OYNUCTUTL NOAAO0H, CTOYHbIN Xenobok n 3alNTHYHO peLUETKY ClinBa
5 BOAbl, yaaline BCe NHOPOAHbIE Tela, MNPOHUKHYBLUNE Yepe3 PELLUETKY BbITAXKA U
nogHnmMmaa npu HeobxoaMMOCTH NUCT BEHTUNATOPOB.

TwarenbHO NpoTepeTb HACYXO MATKOWN TPAMKOW.

6
Ecnu umetromcsi obpasosaHusi Haneodu, 8biI38ame Crieyuanu3upo8aHHO20
mexHuUKa Xoro0usibHo20 060pydo8aHUs.

ButpuHbli co e Ouucrtka 6noka xonopgocHabxenus (Fig. 19)
BCTPOEHHbI - Ounwatb 6nok xonogocHabxeHus kaxable 30 aHen ons

M ONTOKOM yOaneHus nbinu.
- OUNCTUTB LLIETKAMMU C XKECTKMM BOPCOM (HE METanINYeCKMMmn) unm

Nb1J1€COCOM.

HE npukacatbca/lyoapate gaTymkm
HE crnbatb nnu nospexaaTtb opebpeHne KoHaeHcaTopa.

e Ounctka nortka gnsa cobopa Boabl
- Jlotok ansa cbopa BoAbl MOXET BblABUraTbCS AS1S1 OYMUCTKN.

- A3Bneyb NoToK 1 O4YUCTUTBL €ero. 5
Cm. "Obwme ykazaHms" n "Ounctka BHyTPEHHUX YacTen".

20.5. O4yucmka omadesibHbIX Mamepuasioe

MaTtepunan Yto penatb YTo He genaTtb

HE ncnonb3oBath ropsuyto Bogy ans
MbITbS1 XONOAHbIX CTEKNSHHbIX
MOBEPXHOCTEMN, NOCKONbKY CTEKMO
MOXET TPECHYTb M NOPaHUTb
oneparopa.

HE vcnonb3oBaTth LepoxoBarble,
abpasunBHble MaTepuansl Unu
MeTannmnyeckne ckpebku, KOTopbIMK
MOXHO nouapanaTb CTEKNSHHbIE
MOBEPXHOCTU

Crtekna e lcrnonb3oBaTtb TPSMKY, CMOYEHHYIO | ®
HEeNTpanbHbIMU MOKOLLYM
CBeecTBOM nny Tennon (Makc.
30°C) MbInbHOM BOZOW.

e HemenneHHo yganuTb Cyxou
TPANKOW BCE OCTATKWN BOLb! UMK °
MOHOLLIEro CpeacTBa, YToObI
NpeaoTBpaTUTb NOSIBIIEHME NATEH U
nonagaHue XuagkocTtun Ha
NPOKNagku, pamy unu B NeTnu

(CTeknsiHHblE ABEPLIbI). e HE vcnonb3oBath rpsisHble TPAMKM
MnacTtmac | e [lonb3oBaTbCs BAXHOM TKaHbIO, e HE nonb3oBatbcs BOCKOM,
ca CMOYEHHOW B HEWTPANbHOM KOHLEHTPUPOBaHHBIMW YNCTALLMMM

YUCTALLEM CPEACTBe.
ELle pa3 ouncTnTb C NOMOLLLID
MSATKOW TKaHW, CMOYEHHOW B YNCTOW
BOAE.

CpencTBamMit, CPEOCTBaMM C
cogepxaHuem HemTw,
oTOeNnMBaTensaMm, aspo3onamm Ans
CTeKrna, abpasvBHbLIMW YUCTALLMMM
CpeacTBamm, BOCMNaMeHSOLLMMUCS
KUOKOCTAMU.

(npocpunn | |
npoknaao
K ABepen)
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AntomuHun e Acrionb3oBaTtb TPSAMKY, CMOYEHHYHO HE npumeHATb KMCNOTHBLIX U
HeNTpanbHLIMU MOOLLYIM LLIENOYHbIX MOKLLMX CPEeaCTB
CB@@CTBOM nny Tennaon (Makc. (Hanpumep, oTbenuearens),
30°C) MbInbHOM BOZOW. CMOCOBHLIX BbI3BaTb KOPPO3IHO
e HemenneHHo yganuTb Cyxou MOBEPXHOCTEN
TPSANKOW BCE OCTATKW BOAb! UNW HE vncnonb3osath Wwepoxosartble,
MOOLLEro CPEACTBa, YTODbI abpasvBHble MaTepuasbl Um
NpefoTBpaTUTL MOSIBIEHUE NSATEH. MeTannuyeckune cKpebku, KOTOpbIMM
MOXHO nouapanatb antoMUHUEBbIE
MOBEPXHOCTU
HE npumeHaTb NnapocTpynHoe
obopyaoBaHue
HE vcnonb3oBaTth rpsidHble TPSAMKM
HepeBo e lIcnonb3oBarb TPAMKY, CMOYEHHYHO HE npumeHsATb a3p0o30nu, KUCNOTHbIE

HEeNTpanbHbIMU MOKOLLYM
MbISTbHON BOAOW.

W LLENOYHbIE MOKOLLME cpedcTBa
(Hanpumep, oTbenuBatesnb), COAy W
pacTBopuTenu, CnocobHpIE BbI3BaTb

CBeecTBOM nny Tennon (Makc.
30°C)

e HemenneHHo yganuTb Cyxou KOPPO3NIo NoBepXHOCTEN.
TPANKOW BCE OCTATKWN BOLbI UK e HE nonb3oBaTtbca XeCcTkMMU,
MOIOLLLErO CPEACTBa, YTODbI abpasvBHbIMK MaTepranamu,
NpenoTBpaTUTb NOSIBNIEHNE NATEH. KOTOpbIE LiapanatT NOBEPXHOCTU.

° I'Igm HeobxQaMmQCTy nepes e HE npumeHaTb napoctpyinHoe
0

paboTKoW BCEWN NMOBEPXHOCTY obopynosaHue
BbIMOJTHUTL TECT Ha OrpaHM4eHHOM | @  HE mcnonb3oBaTh TKaHb C rpyooin
W HEBMOMMOM Y4acTKe, 4ToObl MOBEPXHOCTbLIO

ybeomTbes, YTO YnCTSLLEee o
CpPedCTBO He HapyLUaeT OTAenkKy
U1 NaKoKPaco4YHOe MOKPbITUE.

OrpaH14YnTbL NPUMEHEHNE MOOLLEN
XMOKOCTM, NOCKOIbKY €€ M3NULIHee
NPUMeHEeHe BbI3bIBAET NPOTEYKM U
pa3dyxaHue gepesa.

20.6. Oyucmka Hep)xaserowelti cmasnu

B HEKOTOPbIX CUTYaUUAX CTallbHbl€ NMOBEPXHOCTU MOTIYT OKUCIIATbLCA.

- MeTaliin4eckmne npegmeTbl, OCTaBJIEHHbIE HA BJ1a>XHbIX MOBEPXHOCTAX, HAKUTb,
OCTaTKn MOKWLLKUX CcpeacTtB Ha OCHOBE XIopa Ui aMmmMunaka, U3aBeCTKOBbIE
OTITIOXKEHNA UINN OCTaTKN NULLEBLIX NMPOAYKTOB, COJib CONMAHbIX paCTBOPOB, CyXune
OCTaTKN ncnapumBLUNXCA XNOKOCTEN.

Yto e (CBexue nATHA U pXaByMHa:

aenartb - Ouunctutb ngm MOMOLLM LIAMMYHS U HENTPanbHbIX MOKLLMX CPEACTB rybkom
WNW TKaHbH0. 3aTeM yaanuTb BCe OCTaTKU MOOLLErO CPEACTBA, TLLATENbHO

OMOSTOCHYTb BOAOW W HAaCyXO BbITEPETH MOBEPXHOCTD.

e 3acTapenble NATHa M pXXaBYMHa:

- Micnonb3oBaTb XMMUYECKNE CpeacTBa Ans O4YMCTKU NOBEPXHOCTEN 13

HepXXaBeroLen ctanu, cogepxatyue 25 % pacTBop a30THON KUCMOTbI, UK

aHanornyHble BELLECTBA.

e CroiiKMe NATHA M pXKaBYMHa:

- 3a4NCTMTb UMM OTMONMPOBATD LLETKOM N3 HepxXasetoLen ctanu. [ocne atoro

MPOMbITb MOKOLLMM CPEACTBOM U TLLATENBHO BbICYLUNTD.

- B pesynbTate gaHHoOM onepaumy Ha NOBEPXHOCTU MOTYT MOSABUTLCS
apanuHbl 13-3a NPUMEHeHNst abpa3MBHOrO METOAA OYUCTKM.
OCTOPOXHO! Ckonb3kuin non. MNageHus.

- HE vncnonb3oBatb COJTIAHYHO KMCITIOTY Ha NOBEPXHOCTAX U3
y6paTb C noria Bce Fy6KI/I, TPAMNKW, OCTATKMN BOAbI UJTN YNCTALLETo CpeacTBa.

Hep)XaBetoLen cTanm.

o TwaTtenbHoO y6paTb BCE€ OCTAaTKN YNCTALLEro nriu p,e3|/|Hd)|/|uV|py+ou.|,ero cpencrtea.

TwaamernbHo 8binonHUML delicmausi o obe33apaxusaHuro, 0rosIacKUSaHUI U
cyuike 80 u3bexaHue pacrnpocmpaHeHusi 8pe0HbIX bakmepull.
20.7. OcmMmomp 4acmel

[Mocne 3aBepLUeHns OeNCTBUIA NO o6e33apaXmMBaHMIO, ONONACKMBAHUIO U CYLLIKE
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BbIMNOMHUTL creaytoLlee:
War HencTtBue
1 | Y6eguTtbcs, YTO BCE YACTM XOPOLLO OYULLEHBI U BbICYLUEHbI.
2 | Yb6eamTbCs B OTCYTCTBMM MNOBPEXAEHHbBIX UMW CUNBbHO U3HOLLEHHbIX YacTewn.
3 | 3aMeHUTb M3HOLWIEHHbIE YaCcTU Ha HOBbLIE, MPeaOCTaBMNEHHbIE TOSbKO
4 | YCTaHOBUTb HA MECTO MOSTHOCTbLHO BbICYLLUEHHbIE 3NIEMEHTLI.
5 | BocCTaHOBUTb 9reKTponuTaHume.

MNocne pocTuxeHns BHyTpeHHeI;I pa6oqel7| TeMneparypbl MOXHO CHOBa 3arpy3nTtb
NPOAYKTbl B BUTPUHY.

21. PasgBUXHble KPbIWKWU, HOYHbIE 3aCNTOHKK (puUc. 8)

Bo n3bexaHne HeHyXHbIX NOTepb xoroaa u ans obecnevyeHnsa rmrneHol
BbICTaBIEHHOrO TOBapa B HOYHOE BPEMS CYTOK UM BO BPEMS OTKIHOYEHUS
3NeKTpMYeCcTBa B Ka4yeCcTBe OnuMm MMEKTCH B Hanm4mm pa3ﬁlBI/I)KHble KPbILLIKM
(ncnonHeHne VCA) nnun HoYHble 3acnoHkn (ncnonHeHue self, H125-150).

Ecnu BuTprHbI 060pYyaoBaHbl BHYTPEHHUM OCBeELLeHMEM, HE0BX0aNUMO
BbIKMOYaTb CBET [0 3aKpbITUS NpuniaBka.

21.1. CHsImue pa308U)XHbIX CMBOPOK

ngggfsw"ﬁ War OenicTBue
A CBeCTV CTBOPKU K LIEHTPY

MogHATbL CTBOPKM BBEPX, TakKUM 06pa3oM OHU COMAYT C
HWKHUX HanpaensoLmnx

HOBepHyTb HWXHIOK 4YacCTb K oneparopy
N3Bneyb CTBOPKU

AW N

21.2. O4yucmka pa308UXXHbIX CMBOPOK

Cneposatb ykasaHuam 13 rmas (rn.20.1.), (rn.20.2.), (rn.20.5.) v BbINOMHWUTb CNeayoLlee:
War OewncrtBune

1 | [ogHsATb 1 CHATbL Pa3aBYKHBIE CTBOPKM ABYMSi PyKamu, Momnb30BaTbCs
pabo4Mu nepyaTkamu,

OCTOpO)KHO YNOXNTb HA TOPU3OHTAJIbHYH NMOBEPXHOCTb, HE pa36VITb n He
noBpeaunTb.

OuncTUTb, KaK ykazaHo B NMYHKTE MNP0 OYUCTKY CTEKNSAHHbIX YacTen. (rmn.20.5.)

AW N

YcTaHOBUTb HA MECTO CTBOPKMN,

22. 3anuTb xnagareHT cTp.5 cTp.6 /

OMNACHO! lNas-xnapareHT. B3pbIB. Yaywbe, HapylleHne cepaeYHoro puTtma,
OXOru OT XoJioaa, aHecTe3upyowmnmn adgexT.
IC'I:EEEJIIEI,“%I,:IHOHHEHMEM NOBbIX PABOT MNMOJIHOCTbIO OMNMOPOXHUTb

!
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NPEQYNPEXAOEHUE! BO3rOPAHUE. Oxoru. YaylweHue.
HE nonb3oBaTbCsA UCTOYHUKAMU OTKPbLITOrO NSIaMeHU U 3NeKTPUYECKMMU
npu6éopamu NoGIN3OCTU OT ra3oBbIX UCTOYHUKOB.

0 Tonbko KBanNMUUMPOBAHHBIE TEXHMKN MOTYT OCYLLECTBMSATL 3aNIUBKY

XnagareHta u NpoBoguTb paboTbl HA KOHTYpe cornacHo Egpornetickomy
peanameHmy 842/2006.

MpoBepnTb OTNINYHYO FEPMETUYHOCTb KOHTYpa XnagareHTa.
Mcnonb3oBaTh TOMbKO OMOSIOTMPOBAHHbIE OPUTMHATbHbLIE 3anacHbIe YacTy.

NMpumeHsem e Tun un macca xnagareHTa ykasaHbl Ha nacnopTHon Tabnuyke. (rn.9.)

ble e 3anuBKy xragareHta cM. Ha cxeme CTp.6-7

XonoaunbHbI

e rasbl Tvn rasa Onucanwue
R134a; GWP (100) = AN xna%areHTbl NPUMEHATCA B MOAENAX
1300 ARNEG S.p.A. co BCTPOEHHbIM BI0KOM U
R404A;: GWP - OTHOCATCA K CEMEUNCTBY.
3750 (100) - HFC = pTopnaHble rasbl C NOBbILLIEHHbLIM

riokasarernem napHUKoBoro agpgexra
(GWP), nognagatowime nog gencrsne
npoTokona KnoTo.

R290; GWP (190)= 3 JTOT ra3 NpUHaAnNexuT K CEMeNCTBY:
yrnesogopoabl
Mopanok LWar NenctBue

OeUucTBUn
1 C nomMoLLIbiO NOAXOASALLEro TedenuckaTensa NpoBepuTbL Hanuyme

YTEeYKN XnagareHta.

[MONHOCTBIO CMIUTL CUCTEMY, COOPaTh XnaJareHT ¢ NOMOLLIbIO
NOAXOASLLEro Hacoca.

YCTpaHUTb NPUYMHY YTEYKU UMK YTEYEK.
Co3gaTb BaKyym Ha BCEl CUCTEME.

3annTb B CUCTEMY MOEHTUYHbINA NO TUMY U KONUYECTBY
XriagareHT, CM. NacrnopTHy Tabnuyky. (rn.9.)

6 | BbINOMHMTL 3an1BKy Yepes COOTBETCTBYIOLLMI KnanaH
nobnmM3ocTn OT KOMpeccopa.

BUTpUHBLI CO BCTPOEHHBLIM BITOKOM repMeTUYeckn 3akpblTbl. Bec xnagareHTta
cocTtaBnseT MeHee 3 kr. [10aTOMy OHWM He noanagatoT nog obssaTenbHoe BegeHne
XypHarna obopyaoBaHus, a Takke nog nposedeHne nepmo%mqecmx NPOBEPOK YTEYKN
ﬁj;anareHTa (Oekpet npesngeHTta pecnyonukm Ne 147 ot 15 deBpanda 2006 ., CcT. 3 n

g B w N

D,OCTYI'I K KOMIMOHEHTAaM KOHTYpa 3aKpblIT.
[na npoBeaeHund nobbIx pa60T Ha KoOMIMpeccope OTrnpaBJidATb BUTPUHY B

YNOSTHOMOYEHHbIN cepBuUCHbI LeHTp ARNEG.
23. YTnnusauma BUTPUHDI /

[aHHas sumpuHa Ha 75 % cocmoum u3 Mamepuarnos, Komopble MOXHO
UCrobL308ameb MO8MOPHO.

MoparotoBka e CnuTb XxnagareHT
e CnuTtb cMa3oyHoe macno
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O6sa3aTtenbc e YTUIM3NPOBaTb BUTPUHY HEOOXOAMMO B COOTBETCTBUM C AENCTBYHOLLMM B
TBa KaXXZ,oW OTAENbHOM CTPAHe 3aKOHOAATENBLCTBOM MO YNPaBNEeHUKD OTX04aMu
M Npu COOIIOAEHNN HOPM OXpaHbl OKPYXaroLLen CPeabl.

e [laHHbIN NPOAYKT MO AECTBYIOWEMY 3aKOHOAATENbCTBY OTHOCUTCS K
OMNacHbIM OTXOAaM, @ 3Ha4uT OH He BXOAMT B KaTeropmi 4OMALUHMX
OTXOZO0B ¥ He MQXXET ObITb BbIBE3EH HA CBANKY, @ NOASIEXNT 00513aTeNbHOMY

asfenbHoOMY cOopy OTXOMOB.

e HenoBpexaeHHble KOMMNOHEHThI XONOANNBHOMO KOHTYpa creayeT caaTb B
cneumanm3poBaHHble LIEHTPLI N0 cOOPY xnagareHTa.

Takue Oelicmeusi, Kak mpaHcriopmuposka u obpabomka
0mxo0008, G0MKHbI 8bINMOTHSMbLCS MOJIbKO
crieyuanu3upoB8aHHbIM U YrorTHOMOYEHHbIM 1€PCOHAIOM.

OtBetcTBeH [lonb3oBaTenb AOMKEH NepeaaTb BUTPUHY B YKa3aHHbIA MECTHbLIMU
HOCTb BMNacTAMMU UNn Npou3BoaMTENeM LIEHTP No cOopy 0TX0A0B U1
BTOpPUYHOW NnepepaboTke maTepuarnos.

Butpuna Martepuan KomMnoHeHTbI
COCTOUT U3
XKenesHagda Tpyba HWXHSAS pama
Meab, antoMnHUn XONOAWIbHBIN KOHTYP, 3NeKTpnuyeckasi cuctema u

pama aBepen

OUuUWHKOBAHHbLIN NUCT OCHOBaHWe asurartesia, HW>XXH1e rnaHersnu,
OKpaLleHHble naHesn, KOHCTPYKUNnA
OCHOBaHWu4A, NOorkKn, NnogaoHbI

MeHononuypetaH (CO2) Tennosas n3onsuma

3akaneHHoe CTEeKNo asepu

Hepeso BGoKOBblE paMbl 3aNeHEHHOro MOAYIIS
NnBXx OTOONHMK

MonucTtupon TepModopMUpoBaHHbIEe GOKOBbIE CTOMKM
MonukapboHaTt nradgoHbl prnyopecueHTHbIX namn

24. lapaHTHA

MMokynaTternb MOXET BOCMOMb30BaTbCA NPeJoCTaBNeHHON NPon3BoaANTENEeM rapaHTen
TONBKO B TOM Criyvae, ecrnv TwaTenbHO NpuaepXUBaeTcs MHCTPYKUMIA U3 HACTOSLLErO
pyKOBOACTBA:

e He npesbllaTth 3KCnnyaTauMOHHbIX OrpaHNYEeHNn NS BUTPUHbI;

e Bcerga BbIMOMHATb NOCTOSHHOE U TLaTenbHoe TeXobcnyXnsaHue;

e [JonycKkaTb K aKcnryataumm o6opyaoBaHns NOArOTOBMAEHHbIX ONepaTopoB U
TEXHUKOB C NMPOBEPEHHbBIM OMNbITOM U HaBblkaMu (CM. rn. 4-5-6).

24.1. MNapaHmuliHbie ycnoeusi (0ns1 Umanuu)

3a ucknipyeHneMm ocobo OroBOPEHHbIX YCOBUI, HOBOE o6opy;|goaaHme nmeet
rapaHTUHbIA CPOK B pa3Mepe OOHOro roga ¢ AaTbl NocTaBku. [@paHTUA He
EaCI'IpOCTpaHFIeTCFI Ha 3reKTPUYECKME MU CBS3aHHbIE C HAMWN YacTu.

Te4yeHne faHHOro nepvoga byaeT BbinonHeHa 6ecnnatHas 3aMeHa Uy peMoHT
KOMMOHEHTOB, KOTOPbIE NPU3HAHbI AEEKTHBIMIN COrfMacHO HEOCMOPUMOW OLIEHKE
TEXHUKOB NPON3BOAMTENS.

JTobble apyrue |'|O,El,p06HOCTI/I o FapaHTI/IIZHbIX YCINoBUAX CM. B YCITOBUAX MPOOaxu.

24.2. apaHmuliHble ycrioeusi (0ns 3apy6exXHbix cmpaH)

rapaHTMVIHbIe ycrnoBua ans 38pY6e)KHbIX CTpaH yKa3aHbl B COorfialleHndx ¢
COOTBETCTBYROWLMMU anriepamMmn nnnm permoHalibHbIMU MEHEOXEepaMW..

HecobnodeHue npednucaHut u3 Hacmosuje20 pykosodcmea rpekpauwjaem
delicmeue eapaHmMuu.
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25. 3anacHble YyacTtu /

0 Mcnonb3oBaTb TONbKO OpUrnMHanbHble 3anacHble YacTu.

e BbINnonHsTb 3aMeHy KOMMOHEHTOB 40 MX MOSIHOrO M3HaLIMBaHMSA BO U3bexaHne
ywepba niogsm n MMyLLECTBY,.
e BbinonHsaTb NnaHoBble NPOBEPKM MO TeEXOBCNYKMBaHUIO, NPeayCMOTPEHHbIE MO

KOHTPAaKTY.

26. YcTpaHeHue HeucnpaBHocTeun (YcTpaHeHMe HencnpaBHOCTEN)

CpabartbiBaHWe 3aWmThbI
(NpenoxpanuTenu,
MarHutTotepmuyeckue/
andpepeHUmanbHble
BbIKNoYaTenm)
HewncnpaBHOCTb 3NEKTPOHHOIO
KOHTponnepa

Heuccr_lr?:aBHo BoO3MOXHbIe NPUYUHbI BeposiTHbIe pelueHus
BuTtpuHa OTknoYeHre nogaym e Hantn npuunHy oTCyTCTBUA
OCTaHaBNUB 9NEKTPOSHeprum 3NEKTPOIHEPrin
2eTCSH UMW He OTKNKOYEH rnaBHbIN e BkniounTb BbIKNOYATEND
3anycKaeTcs BbIKNOYATENb e BcTaBuTb BUNKY

Burka He BCTaBNeHa B pO3eTKY e [1poBEpUThL CTENEHb OUUCTKY
/ lNoBbjWeHHas TemnepaTypa KOHAeHcaTopa

rasa (R290) ® rocre BOCCTaHOBMEHNS

anekTponuTaHus yoeanTbCs, 4To BCE
anekTpuyeckne npudopbl B MarasmHe
CNOCOBHbI CHOBA BKIOYMTLCS 6e3
cpabaTblBaHMs NpenoxpaHnTenen
4Ype3MepHOro HanpsxeHus. B
NMPOTMBHOM Cry4ae HeobxoanmMo
BHECTM U3MEHEHMS B CUCTEMY, YTOObI
anddepeHUMpoBaTh BKIOYEHME
pasnnyHbIX NPUOOPOB.

Ecnu anekmpu4yeckoe rnumaHue
He 80CCMaHOoB/1eHO 8
briuxatuwee spemsi, CIIOXUMb
moesap 8 Xoro0UsIbHY KaMepy,
umobbl He Hapywumb
memriepamypy XpaHeHUs.

MHOro wyma

150

BuTtpuHa BuTpuHa Haxogutca Ha atane | @ [loxaaTbCs 3aBepLUEHNs OTTaKu
HegocTaToyH  OTTauku (okono 30 MuH)
o Bosanyxo3abopHuku e OcBo60anTb BO34YX03abOPHMKM
oxnaxaaert 3aKyrnopeHbl
Tosap pacnpegeneH e Pa3vmecTuTb TOBap PaBHOMEPHO U
HepaBHOMEPHO ynopsgoyeHHo (Fig. 14)
KoHgeHcaTtop 3arpssHeH e Ounctntb KOHAeHcaTop (rn.20.4.)
ButpuHa HaxoguTca B6rm3n ot | @ [1poBepuTh pacnosnioxeHne BUTPUHLI B
BO34YLUHbIX NOTOKOB WK maraaviHe (rn.l)
MCTOYHUKOB Tenna
BuTpuHa He BbIpOBHEHA e BbIpOBHATL BUTPUHY, cM. (rn.12.)
Wcnaputenb 3akynopeH °
Haneabto
ButpuHa BuHTOBBIE 1 BONTOBLIE e 3aTaHYTb BUHTOBbLIE M BONTOBbLIE
usgaer KpenneHus He 40 KoHua KpenneHus
3aTAHYTh
CITULLKOM
BuTpuHa He BbIpOBHEHA e BbIpOBHATL BUTPUHY (rN.12.)
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MNonomka HarpeBaTeribHbIX
9JIEMEHTOB

OTtcoenunHeHne patymka Sdef

Pycckuii
KoHaoeHcaT |e Henogxogsiime okpyxarouime MNpoBepuTh pacnono>|<eH|/|e BUTPUHbLI B
/ ycnosusi marasuHe (rn.12.)
e HepocTtatoyHas LUMpKyNALmMS NpoBepuTb paboTy BEHTUNITOPOB M
BO3ayxa ANEKTPUYECKNX COEQNHEHNN
e HarpeBarenbHble 31EMEHTDI poBepuTL dNeKTpuYeckne
CTeKon He pabotatoT NOAKINOYEHNS
lNpoBepuTb NCNPaBHOCTb
HarpeBaTenbHbIX ANEMEHTOB
e CTeKknsaHHble ABEepU He XOpOLLIO 3aKPbITb CTEKMSHHbIE ABEPU
3aKpbITbI
TemnepaTtyp | ® Henoagxoasime okpyxarowmne MNpoBepuTh pacnono>|<eH|/|e BUTPUHbLI B
a BUTPUHBDI ycrnosus marasuHe (rn.12.)
M3NUWHAA | e TemnepaTypa Bo3ayxa Ha MNpoBepuTtb paboTy BeHTUNATOPa
wnm BbIXOZE HE OTBEYaEeT ucnaputens
HegocTaTouH  HPSBYCMOTPEHHBIM [poBEpPUTL JMEKTPUYECKME
a8 TPpeOOBaHUAM NOOKIMHOYEHMSA N HANPsXKeHWe Ha BXoae
BeHTUnATOpbI yCTaHOBMEHD
/ HenpaBubHO, NPOBEPUTL U
BOCCTaHOBUTb HanpasieHne
BO34YLUHOrO NOTOKa
Y6eautbes, YTO NAEHYM BEHTUNATOPA
[OCTaTOMEH N HE UMEET NPENSATCTBUN
YbeauTtbcs, 4TO AaBneHne BcacbiBaHUs
OTBEYaEeT 3aBOACKNM HacTpoMKam
e ButpuHa HaxoguTcs Ha aTane [poBepuTb HACTPOWKM OTTaNKK
OTTalKm
e KoHAaeHcaTtop vnu ncnaputenb YbeauTtbcs, YTO BcacbiBaOLLas CekUms
3amep3atoT He 3aKynopeHa
@ e ToBap pacnpefeneH PasmecTtuTb TOBap paBHOMepHO 7
HepaBHOMEPHO ynopsgoyeHHo (Fig. 14)
e KoHpgeHcaTop unu ncnaputens BbinonHutb ouncTky (rn.20.4.)
3aCOpeHbl UK 3arps3HEH
YTeukun e CnvBbl BUTPYHBI 3aCOPEHbI I MpouncTnTh Crnue,
BOAbl, noBpeXaeHbl OTPEMOHTUPOBATL WUITN 3aMEHUTb
nsioxom CNuBbI
3anax e Jlotok cbopa BoAbl He 3arepmeTn3npoBaTb
3arepmMeTusnpoBaH
/ e [lepenus u3 notka cbopa Boabl @ [1poBEPUTL 3NEKTPUYECKOE
NOAKIIYEHME K HarpeBaTenbHOMY
3NEMEHTY UcCnapeHns
[NpoBepuTb paboTy HarpeBaTeslbHOro
arieMeHTa ncnapeHust
e Mexay BUTpUMHaMu B psg YCTaHOBUTb W 3aKPbITb COEANHEHNS
OTCYTCTBYHOT UK HE
3arépmeTn3npoBaHsbl
CoeIMHEeHNS
Hannuwue B BUTPUHE [poBepuTb anekTpuyeckne
M3MOpPO3U e BeHtunatopsl He pabotatoT NOAKNIOYEHNA
unu B ucnapurtene

BO3/J,yLIJHbIe MOTOKK, KOTOPbIE
N3MEHAT LINPKYINALNIO
OXNaXxXOeHHOro so3ayxa

MpoBepUTL BEHTUMALMIO B MarasuHe

ycmpaHume rpo
bnuxadwud ¢
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cepeucHbIu ueHm,

lNpu Hanu4uu He 6V asaHHbIX 8blWIe CIyYaes unu rnpu Hego3MOoXHOCMU
IeMy [1puU MOMOWU rpusedeHHbIX UHCMPYKyUl obpawamscs 8
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TSTTE

Oeknapauusa o coorBectBun POCTECT

Hwxenognucaswasnca dpupma Arneg Spa, pacnonoxeHHas no agpecy Via Venezia, 58 -
35010 Campo San Martino (PD), nog cBoto OTBETCTBEHHOOCTb 3asiBMSIET YTO 000pyaoBaHME,
OonucaHue KOTOPOro MPUBOAWUTCH B HACTOSLLUMX WMHCTPYKUMSX cepTuduumnposaHo OpraHom
Ceptndukauyun POCTECT, Mocksa, POCC RU. 000110 AA 46.
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Ci riserviamo il diritto di apportare in qualunque momento, le modifiche alle specifiche e ai dati
contenuti in questa pubblicazione senza obbligo di avviso preventivo.

La presente pubblicazione non pud essere riprodotta e/o comunicata a terzi senza preventiva
autorizzazione ed e stata approntata per essere utilizzata esclusivamente dai nostri clienti.

We reserve the right to change our technical specifications without notice.
This brochure may not be reproduced, nor its contents disclosed to third parties without arneg’ s
consent and it is meant only for use by our customers.

Anderungen der in dieser Broschiire enthaltenen Angaben und Informationen voberhalten.
Diese Broschiire darf ohne usere ausdriickliche Genehmigung weder vervielfaltigt noch an Dritte
weitergegeben werden und sie ist ausschlief3lich fiir unsere Kunden bestimmt.

Nous nous réservons le droit d’apporter a tout moment des modification aux spécifiques et aux
caractéristiques contenues danse cette publication, sans aucune obligation de préavis de notre part.
Cette publication ne peut étre reproduite et/ou communiquée a des tiers sans autorisation préalable.
Elle a été réalisée pour étre utilisée exclusivement par nos clients.

Nos reservamos el derecho de aportar en cualquier momento las modificaciones a las especificaciones
y a los datos contenidos en esta publicacié sin ninguna obligacién de aiso anticipado.La presente
publicacién no puede ser reproducida y/o comunicada a terceros sin la previa autorizacion y ha sido
aprontada para ser utilizada exclusivamente por nuestros clientes.

Mbl octaBndem 3a cobov npaBO BHOCUTb B nobon MOMeHT u 6e3 npegynpexoeHus
N3MeHeHus B cneundurkaunm n gaHHble npuBeaeHHbIe B HACTOsILLEM Nocobun.

3anpelaeTcss BOCNpOM3BOAUTb W/ nepedaBaTb TPETbUM nuuamMm 6e3 Hallero cornacus
HacTosLLYO Nybrnukaumio KoTopas NoAroToBneHa UCKMIYNTENBHO A5 HALWNX KIMEHTOB.



